
Proletari din toate tarile, uniti-vă!

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Din cronica întrecerii socialiste

Succese de prestigiu
Cu legitimă mîndrie patriotică, 
animat de adinei sentimente

AU ÎNDEPLINIT planul 
PE PRIMII TREI ANI 
Al CINCINALULUI

Depunînd eforturi susținute 
pentru înfăptuirea exemplară a 
angajamentelor asumate in în
trecerea socialistă, colectivele de 
oameni ai muncii din INDUS
TRIA SECTORULUI 7 AL CA
PITALEI raportează îndepli
nirea, cu 40 de zile mai devre
me, a sarcinilor de plan la pro- 
.ducția industrială pe primii trei 
ani ai cincinalului actual.

O contribuție însemnată și-au 
adus colectivele de muncitori 
din întreprinderile „Victoria", 
UREMOAS, confecții și tricotaje 
București, utilaje și piese de 
schimb „Semănătoarea", „Elec
trotehnica" și altele.

Pînă la finele anului se esti
mează că, pe ansamblul sectoru
lui, se va obține o producție su
plimentară în valoare de 2,2 mi
liarde lei.

• ÎNTREPRINDEREA DE 
RULMENȚI DIN BlRLAD și-a 
îndeplinit angajamentele asuma
te în întrecerea socialistă, obți- 
nînd o producție industrială 
suplimentară în valoare de peste 
42 milioane lei.

Introducerea progresului teh
nic in toate compartimentele 
producției, ridicarea continuă a 
nivelului de calificare a perso
nalului muncitor sint principalele 
căi care au condus la creșterea 
productivității muncii cu aproa
pe 3 000 de lei pe fiecare lucră
tor, peste sarcinile de plan.

ACȚIUNI PENTRU REDUCEREA 
CONSUMURILOR ENERGETICE

In UNITĂȚILE CONSTRUC
TOARE DE MAȘINI din țară au 
fost aplicate în acest an o serie 
de măsuri vizînd perfecționarea 
continuă a normelor de consum 
energetic, de pe urma cărora 
S-au ■ înregistrat economii de 
peste 37 milioane kWh energie 
electrică. Cele mai însemnate 
reduceri de consumuri au fost 
raportate de întreprinderea de 
mecanică fină din Sinaia, „Se
mănătoarea" și „Vulcan", din 
București, „Armătura" din Cluj- 
Napoca și de întreprinderea 
mecanică Mîrșa.

în prezent, în fiecare unitate 
constructoare de mașini — în 
special în cele mari consuma
toare de energie electrică — se 
desfășoară noi acțiuni pentru 
reducerea consumurilor energe
tice. în acest sens au fost con
stituite colective de specialiști și 
muncitori fruntași care urmă
resc aplicarea programelor de 
măsuri stabilite, analizează deca
dal consumurile la fiecare loc 
de muncă și iau hotăriri opera
tive îndreptate spre eliminarea 
oricăror posibilități de risipă a 
energiei electrice.

O NOUA INVENȚIE

în cadrul întreprinderii 
„TRACTORUL" DIN BRAȘOV 
se aplică cu succes o nouă in
venție românească : „Instalația 
pentru captarea gazelor și eva
cuarea pulberilor emanate de 
cuptoarele electrice". între avan
tajele pe care le oferă noua in
stalație se include reducerea 
concentrației nocivităților sub 
limitele prevăzute de normele în 
vigoare. Față de instalațiile cla
sice cunoscute pină în prezent, 
această creație românească con
duce la importante economii de 
energic electrică, la o utilizare 
rațională și o întreținere mai 
ușoară a utilajelor.

Datorită performanțelor obți
nute pînă acum, s-au luat mă
suri pentru generalizarea în in
dustrie a acestei instalații.

METALUL - JUDICIOS UTILIZAT

ÎNTREPRINDEREA „ARMA
TURA" se numără printre uni
tățile industriale din . județul 
Cluj care dețin un loc de frunte 
în promovarea tehnologiilor mo
derne în scopul utilizării cit 
mai judicioase a metalului. Ast
fel, în acest an, aici a fost ex
tinsă utilizarea curenților de in
ducție în procesul de elaborare 
a șarjelor, procedeu care asigu
ră reducerea cu 1 la sută a pier
derilor datorate oxidării. Pînă 
în prezent, pe această cale au 
fost economisite peste 154 tone 
fontă și neferoase.

MODELE NOI DE MOBILA

în sectoarele de concepție ale 
unităților de profil de la Mizil, 
Nehoiu, Tirgoviște, Cîmpina, 
Ploiești și Rm. Sărat s-au reali
zat anul acesta 80 de produse și 
modele noi de mobilă, o bună 
parte dintre ele tipuri de 
mobilă stil și tapisată. Paralel, 
specialiștii unităților amintite 
și-au îndreptat atenția asupra 
reducerii Consumurilor, reușind 
ca, pe această cale, să economi
sească o cantitate de masă lem
noasă șl alte materiale din care 
se pot realiza aproape 8 000 
fotolii.

La întreprinderea de izolatori 
electrici presați de joasă tensiu

ne din Tg. Secuiesc
Foto : V. TANASOF

BRIGADA „SC1NTEII TINERETULUI" 
TRANSMITE DIN SATU-MARE Pentru susținerea activității din investiții, > »

Disciplina contractuală o determină disciplina
„hîrtiile acoperitoare"Inude producție,

Pop Gheorghc, de la atelierul 4 mecanică, este in măsură să afirme: 
„Toate piesele pentru Oțelinotc Tirgoviște le dau la timp și la cali

tatea cerută de beneficiari-

în urmă cu două sau trei 
ierni, mă aflam intr-un sat din 
Țara Zarandului, la Țebea, aco
lo unde, pe un clin de deal, ve
ghează mormintul lui Iancu. La 
vremea amiezei, am fost poftit 
într-o casă cu prispă înaltă, 
casa unei rude a prietenului 
meu, profesor la Deva, care mă 
însoțea pe acele drumuri. în 
odaia mare de oaspeți. împodo
bită cu scoarțe și cu ștergare 
bogat colorate, o rază de soare 
cădea pe o zugrăveală pe sticlă; 
și am recunoscut cu uimire, în 
casa aceea de la poalele Apuse
nilor, chipul lui Cuza.

Am simțit atunci, în fața ace
lui chip, zugrăvit într-o întru
chipare întrucîtva naivă, puterea 
sentimentelor ce leagă lao
laltă conștiințele tuturor celor 
care trăiesc pe acest pămînt. 
Domnitorul care unise țările 
române dincoace de munți era 
înfățișat într-un veșmint larg, 
asemănător, mantiei lui Mihai, 
celălalt voievod care a înfăptuit 
unirea românilor ; și întruchi
parea lui Vodă Cuza șe prefă
cea. astfel. într-o imagine sim
bolică, întrupare a sentimente
lor ce i-au însuflețit întotdeau
na pe românii din toate provin
ciile istoriei lor comune, întru
pare, a aspirației lor fundamen
tale de a se uni într-un stat în
temeiat pe străvechile îndreptă
țiri ale existenței istorjee a 
acestui popor.

de dragoste și stimă, întregul nostru 
popor își exprimă deplina 

satisfacție pentru rezultatele 
deosebit de rodnice ale vizitei 

de prietenie a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu în R. S. F. Iugoslavia
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Și nu este, desigur, o simplă 
coincidență împrejurarea că 
unul dintre cele mai reprezen
tative portrete ale Iui Cuza a 
fost pictat de un. artist venit în 
Țara Românească tot din Tran
silvania, Carol Popp de Szath- 
mary ; un fapt care depășește, 
evident, semnificațiile istoriei 
de artă și are puterea să expri
me o atitudine patriotică lim
pede formulată. Szathmary, 
care a fost și unul dintre cei 
mai statornici reprezentanți ai 

Artele plastice și Unirea
acelei direcții a artei românești 
ce se îndrepta spre consemna
rea existenței trudnice a țăra
nilor, dă măsura unei preocu
pări constante de ilustrare a 
conștiinței ferme a unității a- 
.cestui popor.

Ca și în poezia românească a 
vremii, cutezâtoarea figură a 
eroului și martirului unității 
românești, Mihai Viteazul, do
mină autoritar artele plastice 
ale celei de-a doua jumătăți a 
secolului trecut. Episoadele is
toriei lui Mihai, evocate — de 
pildă — în pictura lui Aman nu 
au, ca în artele romantice din 
alte țări, înțelesul unui refugiu 
în trecut : ele sint proiecții ale 
unei năzuințe, ale unui ideal 
patriotic de mare actualitate 
care își găseau întruparea în

Anul 1978 iși numără ultimele 
săptămini. In investiții ele în
seamnă pregătirea punerii in 
funcțiune a noilor capacități ce 
vor produce la sfirșitul acestui 
ultim interval de timp și tot
odată pregătirea unui debut pe 
măsura condițiilor create de în
suși Planul unic de dezvoltare 
economico-socială adoptat re
cent de Marea Adunare Națio
nală.

Pentru atingerea acestei ce
rințe, de care , depind în bună 
măsură producția fizică, ritmul 
de lucru al noilor capacități, 
furnizorii de utilaje poartă o 
considerabilă răspundere. Prin 
felul în care acești furnizori fi
nalizează această etapă se creea- 
,ză în fapt premisele unor noi 
debuturi industriale, proporțiile 
producției din multe întreprin
deri și șantiere ale anului viitor.

O FIRMĂ CARE OBLIGĂ...
Montorii de utilaje, benefi

ciarii lor, cei care le minuiesc 
și le vor minui cunosc bine fir
ma „Unio". Calitatea bună a a- 
cestor utilaje o reflectă și fap
tul că, nu de puține ori. unită
țile beneficiare au apelat la 
cereri suplimentare, urgente sau 
în avans, și mai întotdeauna 
răspunsul întreprinderii din 
Satu Mare a venit prompt, per- 
mițind devansări de termene, 
puneri in funcțiune în avans, 
producții suplimentare deci și 
la' alte unități, la beneficiarii a- 
cestor producții ' suplimentare. 
Pe adresa lor au fost expe
diate și in acest an pină acum 
sute de tone de utilaj chimic, 
alte cîteva de utilaj minier pes
te obligațiile contractuale. Ală

faptele adevărate ale domnito
rului. De cite ori ne referim la 
pictura cu temă istorică, înțele- 
gind-o ca pe o modalitate de a 
da contur unei conștiințe a pre
zentului, arta generației lui 
Aman și a lui Tattarescu (autor 
al unei alegorii ce se chema, 
semnificativ. Deșteptarea Româ
niei) ne vine firesc în minte ca 
un temei al unei viziuni, al unei 
ideologii artistice și civice clar 
definite.

Pictura românească a recurs

Dan Grigorescu
adesea la faptele unor mari 
voievozi ai trecutului (Ștefan, 
Vlad Țepeș, Mihai) ca la niște 
pilde ale demnității naționale. 
Dar ea a știut să descopere Și 
în evenimente mai rar evocate 
de istorie semnificațiile acestei 
năzuințe comune la unitate na
țională. Constantin Lecca — ori
ginar, și' el, din Transilvania 
a pictat și o monumfehtală Com
poziție consacrată Intrării lui 
Mihai Viteazul în Alba Iulia dar 
și o alta, inspirată de Intilnirea 
dintre Bogdan cel Orb și Radu 
cel Mare, voievozii celor două 
principate românești care, în 
urmă cu aproape 500 de ani, 
afirmau — în viziunea artistu
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Din âcesi punct de vedere, re
zultatele activității productive 
de la întreprinderea „Unio" Satu 
Mare capătă mai ales in aceas
tă perioadă o dublă semnifica
ție : una dată de respectarea 
contractelor încheiate cu între
prinderile Ce trebuie să intre în 
producție pină la 31 decembrie, 
iar pe de altă parte de respec
tarea în continuare a disciplinei 
contractuale care are efecte la 
fel de mari din primele zile ale 
anului viitor. Și pentru că, 
practic, nu există platformă in
dustrială, obiectiv important de 
investiții care să nu beneficieze 
de colaborarea cu marea intre- 
prindere sătmăreană să vedem 
cum se finalizează aici la „Unio" 
anul 1978, în ce stadiu se află 
pregătirea producției anului vii
tor ?

turi de aceste reușite certe mai 
stăruie din păcate suficiente 
motive de reproș din partea 
unor șantiere de investiții. Că
lărașul așteaptă încă utilaje in 
valoare de citeva milioane lei, 
la fel și Combinatul minier Ol
tenia; spre Balș, încă n-au ple
cat agregate in valoare de alte 
cîteva milioane; la Tîrnăveni nu 
a sosit încă cuptorul de 287 
tone, ca să nu mai vorbim de 
restanțele apreciabile față de 
întreprinderea' „Oțelinox" din 
Tirgoviște.

Numeric, contractele neonora-
N. COȘOVF.ANU 
PAVEL PERFIL

(Continuare în pag. a ll-a) 

lui — această profundă nevoie 
a unirii tuturor românilor în
tr-o singură țară.

De la Aman, Lecca și con
temporanul lor, Mihail Lapaty 
(autor al unui portret ecvestru 
al lui Mihai, animat de un au
tentic elan romantic) pînă la 
Stoica D., pictor al cărui nume 
e legat de ampla compoziție ce 
înfățișează același moment de 
glorie al intrării în Alba Iulia, 
chipul Viteazului a constituit 
un permanent punct de referin

ță al tuturor celor care au nă
zuit să dea sens plastic dorinței 
de unire a românilor.

Un document dintre cele mai 
valoroase ale artei noastre îl 
reprezintă, neîndoielnic, schițe
le create de tyiul din marii 
sculptori ai acestei țări, Dimi- 
trie Paciurea, care a înfățișat, 
într-o arhitectură îndrăzneață, 
de un copleșitor dinamism, uni
rea stemelor țărilor române, 
într-o sinteză plastică energică, 
amplă, sinteză la care, poate, 
s-ar cuveni să medităm. încer- 
cind să-i aflăm putința de rea
lizare într-un' monument de 
proporțiile visate de artist.

Ridicarea acestui monument 
ar reprezenta, cu siguranță, 
deopotrivă, un act de cultură 
și o recunoaștere a marelui ta-

Deschiderea Consfătuirii
Comitetului Politic Consultativ

al statelor participante 
ia Tratatul de la Varșovia

La Moscova au început în 
dimineața zilei de 22 noiem
brie lucrările Consfătuirii Co
mitetului Politic Consultativ 
al statelor participante la Tra
tatul de la Varșovia.

La consfătuire iau parte de
legațiile :

Republicii Populare Bulga
ria, condusă de tovarășul To
dor Jivkov, prim-secretar al 
Comitetului Central al Parti
dului Comunist Bulgar, pre
ședintele Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Bulga
ria ;

Republicii Socialiste Ceho
slovace, condusă de tovarășul 
Gustav Husak, secretar gene
ral al Comitetului Central al 
Partidului Comunist din Ce
hoslovacia, președintele Re
publicii Socialiste Cehoslo
vace ;

Republicii Democrate Ger
mane, condusă de tovarășul
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• Să barăm cu hotă- 
rîre căile risipei, să 
întărim spiritul gospo
dăresc I Specialiștii ne 
demonstrează : Activi
tatea comercială — la 
aceiași parametri ca
litativi PRINTR-UN 
CONSUM REDUS DE 
ENERGIE • Croni
ca literară : COMEN
TARII DESPRE CLA
SICI • Cetățenești: 
DESPRE JUCĂRII, LA 
MODUL SERIOS • 
ARĂTURILE DE TOAM
NĂ - CIT MAI REPE
DE ÎNCHEIATE I (rela
tări de pe ogoarele ju
dețelor Caraș-Severin 

și Brăila)

lent al acestui artist căruia re
gimurile trecute nu i-au încre
dințat nici o comandă pe măsu
ra forței sale creatoare.

România se mindreștâ, cu de
plină dreptate, că pe pămintul 
ei s-a înălțat cel mai impresio
nant complex monumental din 
sculptura modernă a lumii : 
operele lui Brâncuși de la Tîrgu 
Jiu. Și-, se știe foarte bine, aces
te sculpturi care evocă structu
rile specifice ale artei noastre 
populare sint închinate memo
riei celor căzuți pe cimpurile de 
luptă de acum 60 de ani, cînd 
— cum scria Nicolae Iorga — 
„temeliile țării se clădeau în 
singe și in nezăgăzuită dorință 
de dreptate națională".

Arta românească a dat erois
mului soldatilor care luptau 
pentru împlinirea străvechiu
lui ideal național înțelesul adine 
dobîndit în existența națiunii 
noastre. Portretele de ostași pic
tate de Camil Ressu reflectă un 
adevăr pe care, în vremea 
războiului pentru independență, 
îl afirmase și Nicolae Grigores
cu : marele erou al acelei dra
matice încleștări era poporul 
însuși ; chipurile de țărani și 
de muncitori în uniforme mili
tare sint chipurile celor care au 
scris această pagină din istoria 
românească. La fel, în compo
zițiile puternic structurate ale 
lui Ștefan Dumitrescu, în care

(Continuare in pag. a IV-a) 

Erich Honecker, secretar ge
neral al Comitetului Central 
al Partidului Socialist Unit 
din Germania, președintele 
Consiliului de Stat al Repu
blicii Democrate Germane ;

Republicii Populare Polone, 
condusă de tovarășul Edward 
Gierek, prim-secretar al Co
mitetului Central al Partidu
lui Muncitoresc Unit Polonez;

Republicii Socialiste Româ
nia, condusă de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comu
nist Român, președintele Re
publicii Socialiste România. 
Din delegație fac parte tova
rășii Manea Mănescu, mem
bru al Comitetului Politic 
Executiv al C.C. al P.C.R., 
prim-ministru al Guvernului, 
Ștefan Andrei, membru su
pleant al Comitetului Poli
tic Executiv al C.C. al P.C.R., 
ministrul afacerilor externe,

Noi construcții în Tg. Jiu
Foto : V. TANASOF

NEVOIA DE POEZIE
Fără poezie lumea ar fi 

mai sărară și mai urită. Iată 
un adevăr de care îmi pla
ce să-mi amintesc din cînd 
in cind și pe care îl confir
mă nu numai secolele de 
poezie, ci, și secolele de is
torie, pe care poezia le-a în
soțit și pe care le-a făcut să 
treacă mai biinde, mai înțe
legătoare peste sufletul omu
lui. Avem nevoie de poezie 
tot așa cum avem nevoie de 
hrană, de căldură, de prie
teni. de lumină, de muzică 
și de iubire. Știută sau ne
știută, cu voie sau fără voie, 
căutată sau nu, poezia pă
trunde în viața noastră, o 
căutăm și ne caută, o dorim 
și ne dorește. își caută spa
țiu de reverberație în noi. 
tot așa cum inima noastră 
rătăcește adesea în spațiul 
mirific al acesteia. Exage- 
rind puțin, aș spune că nu 
putem trăi fără poezie ori, 
altfel spus, din calea poe
ziei nimeni nu poate fugi. 
Poezia ne privește, într-un 
fel sau altul, pe toți, de 
soarta poeziei răspundem cu 
toții, poeți sau cititori, con
deieri sau oțelari. făurari de 
spirit și făurari de piine, tot 
așa cum soarta piinii. a oțe
lului sau a cărbunelui ne 
privește in egală măsură pe 
toți.

Poezia este o necesitate 
socială, un bun de care nu 
ne putem lipsi. Ea — repet 
incă una din cunoscutele 
afirmații — nu este un lux 
social, pe care societatea îl 
tolerează cu o superbă ge
nerozitate. Bun spiritual, va
loare adevărată, rezultat al 
unui efort creator, poezia are 
un loc bine definit in rindul 
valorilor sociale: instrument 
de înălțare spirituală, de per
fecționare morală, modalita
te specifică de cunoaștere, 
lungime de undă prin care 
dialogăm cu eternitatea și 
cu absolutul.

Poezia poartă pe umerii 
săi aripile răspunderii, ale 
menirii sale. Ea iși asumă 
datoria de a-1 apropia pe om 
de sufletul său, de esența 
ființei sale, ajutindu-1 — in
tr-un secol furtunos și gră
bit — să se oprească în ma
rea liniște a eternității. Poe

Vasile Mușat, secretar al C.C. 
al P.C.R. ;

Republicii Populare Ungare, 
condusă de tovarășul Janbs 
Kadar, prim-secretar al Co
mitetului Central al Partidu
lui Muncitoresc Socialist Un
gar ;

Uniunii Republicilor Sovie
tice Socialiste, condusă de to
varășul Leonid Ilici Brejnev, 
secretar general al Comitetu
lui Central al Partidului Co
munist al Uniunii Sovietice, 
președintele Prezidiului So
vietului Suprem al Uniunii 
Republicilor Sovietice Socia
liste.

Consfătuirea a fost deschisă 
de tovarășul Leonid Ilici Brej
nev, care a salutat călduros 
delegațiile participante.

Lucrările consfătuirii vor 
continua în ziua de 23 noiem
brie.

zia ne ajută să ne cunoaș
tem și să ne apropiem, să 
înțelegem sensul și mișcarea 
secolului in care trăim. In 
fine, poezia poartă pe ume
rii săi răspunderea Adevă
rului pe care trebuie să-l 
caute și să-1 spună, acel 
adevăr sufletesc către care 
știința, cu exactitatea ei, 
n-ar putea ajunge întotdeau
na fără riscul de a-1 dis
truge.

Să credem in rolul și ros
tul social al poeziei, să cre
dem în puterea pe care poe
zia o arc asupra vieților 
noastre. Să ne intereseze, 
deci, soarta poeziei, viitorul 
ei, sporul de frumusețe și de 
adevăr pe care ea poate să-1 
aducă in viața noastră. S-o 
lăsăm să ne pună întrebări, 
să se insinueze in viața noas
tră și în sufletele noastre.

Nu trebuie să facem amă
nunțite studii de sociologie 
culturală pentru a măsura 
intr-un fel sau altul nevoia 
de poezie de care vorbeam. 
Pentru aceasta ne stau la 
indemină realități din ime
diata noastră apropiere, date 
care arată că trăim o vre
me în care cererea de poe
zie (bună) e foarte ridicată.

O carte bună de poezie se 
epuizează din rafturile li
brăriilor in cîteva zile, e ur
mărită cu interes, sint comen
tate reușitele literare la radio 
și Ia televizor. Pe scenele 
teatrelor poezia ocupă un 
loc numai al său, prețuit 
de marele public. Nu există 
mare întreprindere sau in
stituție, ca să nu mai vor
bim de exemplul, mereu pre
zent, al școlilor, liceelor și 
institutelor de învățămint 
superior, care să nu patro
neze, in diverse formule, ce
nacluri sau societăți literare, 
in spațiul cărora poezia se 
află la loc de cinste.

O mare diversitate de mij
loace contribuie la afirma
rea talentelor autentice: fes
tivalurile, concursurile, re
vistele școlare, culegerile edi-

MIRCEA FLORIN 
ȘANDRU

(Continuare in pag. a IV-a)
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SĂ BARAM CU HO TAR î RE CĂILE RISIPEI,
SĂ ÎNTĂRIM SPIRITUL GOSPODĂRESC!

Specialiștii ne demonstrează:
Activitatea comercială-la aceiași parametri calitativi

PRINTR-UN CONSUM i

în dezbatere: Proiectul Legii privind formarea, planificarea, destinația și vărsarea beneficiilor

REDUS DE ENERGIE
Creșterea continuă a gradului de dotare cu 

Utilaje comerciale, in special, a unităților comer
țului alimentar și alimentației publice impune 
totodată și o exploatare corespunzătoare a aces
tora in Vederea eliminării surselor de risipă care 
pot apare prin neglijarea Unor aspecte apatent 
mărunte dar care. Însumate, duc la irosirea a 
Milioane de kWh. în instalațiile de iluminat ale 
unităților comerciale se înregistrează irică o serie 
de deficiențe care conduc la un consum supli*

mentar de energie electrică ce ar putea fi folo
sit cu eficiență în alte scopuri. Care sint cau
zele care au condus la inregistrarea unei im
portante risipe de energie și ce măsuri se im
pun pentru ca activitatea comercială sâ se des
fășoare la aceiași parametri calitativi și cantita
tivi in condițiile unui consum rațional de ener
gie electrică ? Răspunsul l-am primit de la ing, 
ION ȘTIRBULESCU. din cadrul Serviciului de
furnizarea energiei electrice — I.D.E.B.

• SOLUȚII TEHNI
CE EFICIENTE. DAR 
SI MENTALITĂȚI,.. 
INEFICIENTE. La Ini
țiativă Î.D.E.S., încă 
din 1973, la agregatele 
ftlgdrific^ din comer
țul alimentar și aii- 
ftiehtație publică au 
fost Înlocuite termo- 
statele din import cu 
termostate de produc
ția indigenă, adaptin- 
du-se în acest scop 
cele fabricate pentru 
frigiderele FRlGERO 
— Găești. Este cunos
cut că lipsă termosta- 
tulul face ca frigiderul 
să funcționeze non
stop, ceea ce conduce 
lă creșterea nejustifi
cată â cotisumului de 
energie electrică cu 
circa 50 la sută și la 
uzura prematură a uti
lajului. In acest mod, 
pentru un singur a- 
gregat frigorific se iro
sesc (cînd 
termostat) 
kWh/ah ! 
Cele 10 000 
ții, dotate 
state (din 
alimentar și alimenta
ția publică) se intre- 
țin in mod centralizat 
de către Secția 11 Uti
laj comercial din ca
drul întreprinderii 
„Ascensorul" cu ser
viciu de intervenție 
permanentă, secție ca
re a fost receptivă ia 
propunerea I.D.E.B. 
privind folosirea ter- 
mostatelof românești. 
Deși Întreținerea lor 
este organizată coresr 
punzător, totuși ți azi 
în exploatarea agre
gatelor frigorifice din 
comerț mai apar ca
zuri de risipă. Unii 
responsabili de unități 
comerciale intervin, 
deși nu au competen
ță, asupra butoanelor 
de reglaj a termosța- 
■telOft aducind utila
jele in situația de 
funețiohăre neîntre
ruptă, ceea ce atrage 
după sihe pe lingă 
consumul suplimentar 
de energie electrică și 
funcționarea defectu
oasă a aparatelor, res
pectiv depunerea unei 
«ăntlt&țl mari de ghea
ță. strat izolant ce nu 
permite o răcire co
respunzătoare ih inte
rior, care să păstreze 
ÎO cele mâi bune con
diții proprietățile nu
tritive. igienice etc. ale 
produselor alimentare 
șî preparatelor culi
nare. In alte cazuri. 
Ușile agregatelor nu se 
Închid corespunzător, 
lipsa dO etanșeizare 
conducind la un con
sum de energie elec
trică mult sporit (chiar 
dacă agregatul este 
prevăzut cu termo- 
stat).

între utilajele co
merciale (folosite în 
alimentația publică) 
Cele măi mari consu
matoare de energie 
electric*  se numără și 
receptoarele electro
termice folosite pentru 
pregătirea șl menține
rea caid*  a preparate-

• • • •

nu există 
circa 3 000 
în Capitală 
de mstala- 
cu termo- 

comerțul

UNIVERSITATEA

• DacS un agregat frigorific dintr-o 
unitate comerciala funcționează fără 
termostat, consumul anual suplimentar 
de energie electrică se ridică la circa 
3 000 kWh, pentru producerea cărora 
sint necesare 1 tonă de petrol sau 6 
tone de cărbune. Cu respectiva canti
tate economisită PRIN FOLOSIREA 
TERMOSTATULUI SE POT ALIMEN
TA CU ENERGIE PENTRU CONSU
MUL CASNIC TIMP DE UN AN 
TREI FAMILII. De asemenea, cu cei 
circa 3 000 kWh/an economisiți se pot 
produce 1,5 tone de amoniac sau două 
Lî*actoaf  c»
• într-un magazin, PRIN RENUN

ȚAREA LA FUNCTIONAREA UNUI 
SINGUR BEC CU INCANDESCENȚA 
DE 100 W pentru iluminatul de pază, 
SE ECONOMISESC ANUAL CIRCA 
400 KWH, cantitate cu care se pot 
realiza circa 2,5 tone produse de sticlă
rie. ■
• Prin renunțarea la funcționarea 

unei firme luminoase de 5 kw (care 
anual funcționează citea 4 300 ore) se 
înregistrează o economie de energie de 
21 500 kWh/ân-
• O MAȘINA ELECTRICA DE GĂ

TIT de 12 kw, folosită în unitățile de 
alimentație publică, care funcționează 
inutil două ore/zi, CONSUMA ANUAL 
8 760 KWH. ENERGIE CU CARE SE 
POT PRODUCE 35 
FĂINOASE.

TONE DE PASTE

• „StURT-CIRCUIT" 
LA CAPITOLUL... 
SPIRIT GOSPODĂ
RESC. în problema 
iluminatului rețelei 
comerciale a Capitalei 
âU fost 
«erid de 
five, de 
ficată a 
trice și

lor culinare, varietatea 
și numărul lor fiind in 
continuă creștere (ma
șini de gătit, < mese 
calde, cuptoare, fri- 
teuze etc.). în mod 
frecvent, se constată că 
aceste aparate au ter- 
mostatele defecte sail 
lipsesc, fapt ce deter
mină apariția unor 
consumuri suplimenta
re de energie electrică 
adeseori foarte mart 
Nu rare sint cazurile 
cind se folosesc apara
te improvizate, a că
ror funcționare este in
terzisă de normele teh
nice în vigoare. Desi
gur , că dotarea uni
tăților comerciale CU 
«ceste aparate electro
termice a fost făcută 
în scopuri tehnologice,

dar ade»da acestea sînț ■ 
folosit*  la încălzirea 

. încăperilor, fiind men-" 
ținute in funcțiune 
chiar cind procesul 
tehnologic nU o im
pune. Sint cazuri frec
vente Cind mașini de 
?ăllt de mare putere 
peste io kW) sint 

menținute sub tensiu
ne, deși, nici în cup
tor. nici pe discurile 
încălzitoare tiu se gă- . 
sese vas*  cu prepara
te. Mal mult încă, co
nectarea și deconecta
rea discurilor încălzi
toare nu se face prin 
acționare individuală 
— cuta a prevăzut-o 
furnizorul, astfel incit 
pentru o cafea func
ționează șase discuri 
încălzitoare...

semnalate o 
aspecte năga- 
risipă nejuști- 
energiei elec- 

____ în consecință 
pot fi luate incă mul
te măsuri care să nu 
împiedice desfășurarea 
normală a activității 
comerciale, obținind 
aceiași parametri cali
tativi și cantitativi, 
fără consum suplimen
tar de energie electri
că. S-a constatat, de 
pildă, că după închi
derea magazinului se 
lasă in funcțiune Un 
număr mare de cor
puri de iluminat față 
de cele strict necesare 
pentru asigurarea ilu
minatului de pază. în 
mod frecvent aceste 
lămpi funcționează și 
în timpul zilei, in pau
za de masă, sau chiar 
de simbăta, de la ora 
închiderii pină luhi di
mineață, la deschide
re. Sint și situații in! 
care gestionarul ple- 
cind in concediu lasă 
citeva săptămîni lu-' 
mina aprinsă. Risipa 
este evidentă. Nu rare 
sint Cazurile cind vi
trinele sint iluminate 
artificial ziua, la con
curență cu... soarele. 
La marile magazine, 
datorită unei secțio
nări neeorespunzătpate 
a, instalațiilor _ electri
ce. este .necesar sjt’ 
funcționeze și corpuri-.. 
Ic- de iluminat din ime
diata vecinătate a su- , 
prefețelor vitrate. (Ex. 
Unirea, Bucur-Obor).. 
De asemenea, se im
pune cu necesitate gă
sirea unei soluții co
respunzătoare pentru 
încălzirea chioșcurilor 
și tortetelor stradale pe 
perioada iernii. încăl
zirea lor electrică (ne
izolate termic cores
punzător) este O so
luție tehnică eronată 
ce conduce la un con
sum de energie elec
trică de circa 30 de ori 
mai mare decit este 
normal. Dealtfel, în 
aceste spații destinate 
comerțului stradal, nici 
nu poate fi realizat 
confortul termic decit 
în situația încălcării 
interdicției legale a 
funcționării aparate
lor. respectiv, intre 
orele 6,30-10.30 și 17-22. 
în aceste condiții, in
vestiția în. instalațiile 
sistemului energetic 
este mai mare decit 
însuși costul tonetei, 
pentru că funcționarea 
unei aeroterme sau ra
diator, în mod sistema
tic, in timpul „virfu- 
lui de seară", reclamă 
investiții în centralele 
și rețeaua sistemului 
energetic, pentru ali
mentarea cu energie a 
tonetei, de 20 000 lei!

în spiritul profundului demo
cratism care caracterizează în
treaga viață economico-socială 
din țara noastră, recent a fost 
supus dezbaterii publice proiec
tul Legii privind formarea, pla
nificarea.; destinația și . vărsarea 
beneficiilor. Fiind prezenți in 
aceste zile . în mijlocul colecti
vului întreprinderii de utilaj 
chimic Ploiești am avut prilejul 
să consemnăm opiniile unor ti
neri muncitori, tehiliciepi. ingi
neri și economiști din diferite 

Isectoare ale producției care s-au 
referit îndeosebi la căile și me
todele ce staU la îndemîna tu
turor tinerilor, a organizației 
revoluționare de tineret pentru 
a-și aduce contribuția la spori
rea eficienței economice, la creș
terea beneficiului, la îndeplini
rea exemplară a prevederilor e- 
vidențiate de proiectul de lege.

Vasile Nedelcu, tehnician pro
iectant, atelierul tehnologic : Un 
factor esențial de creștere a e- 
ficiepței activității productive și 
implicit a beneficiilor este pro
ductivitatea*"  muncii. în acest 
sens. noi. proiectanții, ne putem 
aduce o contribuție însemnată. 
Avînd în vedere caracterul de 
unicat al producției noastre, sta
bilirea unor tehnologii dc exe
cuție care să prevadă un con
sum cit mai mic de materiale 
și de manoperă, o productivita
te a muncii sporită, reprezintă 
una din căile principale de spo
rire a eficienței muncii, de creș
tere a beneficiilor. La noi 
în întreprindere s-a stabi
lit deja ea fiecare inginer, 
tehnician, maistru și economist 
să facă propuneri concrete de 
realizare, într-un termen stabi
lit. a unor teme privind redu
cerea consumurilor de materiale, 
de energie electrică și combus
tibil, privind folosirea mai *fi-

cientă a parcului de mașini și 
utilaje din dotarea întreprinde
rii. S-a ajuns astfel la constitui
rea unei autentice ..bănci de 
idei" și la stabilirea unor mici 
colective care să transpună in 
practică aceste propuneri, să le 
aplice direct în secții, in vede-, 
rea realizării și depășirii planu
lui producției nete și sporirii 
volumului de beneficii.

Ion Paraschiv, lăcătuș, secto-

scurtăm termenele planificate 
de reparație a mașinilor și uti
lajelor, să efectuăm numai lu
crări de calitate și. în plus, pen
tru obținerea de economii de 
materiale, să recondiționăm cea 
mai mare parte a pieselor uzate. 
Am creat deja un stoc.de piese 
de schimb, executate aproape de 
cotele finale, în așa fel ca. a- 
tunci cind ne vine la reparat un 
utilaj, să putem scurta la maxi-

lului muncitor care contribuie 
la obținerea acestei producții, 
fiind stipulat totodată și faptul 
că acesta beneficiază și de cele
lalte drepturi acordate potrivit 
legii pentru" realizarea si depă
șirea exportului. Aceasta în
seamnă că sîntem și mai puter
nic cointeresați în îndeplinirea 
și depășirea planului la export, 
pentru asigurarea unor produse 
de înaltă calitate, competitive.

ee
De noi depinde ca beneficiile să îie 
mai mari, iar avuția întreprinderii

55
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tot mai eficient valorificată44
rul reparații mașini : Repartiza
rea beneficiilor realizate peste 
plan, in limitele unor cotă sta
bilite. la fondul de dezvoltare 
economică, la fondul pentru 
construirea de locuințe și alte 
investiții cu caracter social, o 
cotă de 25 la sută pentru supli
mentarea fondului de participa
re a oamenilor muncii la bene
ficii va contribui direct la co
interesarea tuturor oamenilor 
muncii în desfășurarea unei ac
tivități productive exemplare, 
cu maximum da eficientă. Pen
tru că. in fond, realizind mai 
mult și mai bine, cîștigăm mai 
bine. Noi în sectorul de repara
ții mașini ne-am angajat să

mum timpul său de imobilizare, 
în acest mod. pe lingă faptul că 
economisim timp și bani, redăm 
producției mai repede utilajele 
ce necesită reparații, contribu
ind direct ,atît la diminuarea 
consumurilor de materiale, cit și 
la creșterea producției fizice.

Ing. Ion Terecoasă, șeful sec
ției cazangerie grea : Aproape 
40 la sută din volumul total al 
producției Întreprinderii noastre 
este destinată exportului. Pro
iectul de lege prevede că fon
dul de participare a oamenilor 
muncii la beneficii se majorea
ză in funcție de producția rea
lizată la export. în vederea sti
mulării suplimentare a persona-

livrate la termenele stabilite în 
contracte. In primele 10 luni ale 
acestui an întreprinderea noas
tră și-a depășit planul la export 
cu 4 procente. Depunem în con
tinuare eforturi susținute, sti
mulați și de prevederile acestei 
legi, care constituie pentru toti 
membrii colectivului nostru de 
muncă un imbold pentru o mo
bilizare < 
menținerii 
avans.

Gheorghe 
tor secția 
organizației 
noi, tinerii 
am studiat 
și cu satisfacție noul proiect de

exemplară în vederea 
i și depășirii acestui

Tătaru, rectifica- 
sculărie, secretarul 
U.T.C. nr. 5 : Și 

din secția sculărie, 
cu deosebită atenție

lege. Am înțeles cu toții că tre
buie să ne intensificăm efortu
rile pentru a ne aduce o contri
buție mai mare la reducerea 
continuă a costurilor de produc
ție, la gospodărirea cu maximă 
eficiență a fondurilor materia
le și bănești, lă asigurarea unui 
regim strict de economii și, 
deci, la obținerea unor beneficii 
suplimentare. Organizația U.T.C. 
din secția sculărie a avut citeva 
inițiative Valoroase în acest 
sens, care au contribuit la ob
ținerea Unor economii de circa 
50 la sută din valoarea SDV- 
urilor. prin recondiționarea lor. 
în ultima perioadă, de exem
plu, uteciștii din secția noastră 
au recondiționat peste 200 freze 
și 300 alezoare, aducînd între
prinderii economii de aproape 
100 mii lei. în proiectul de 
lege se prevede și consti
tuirea fondului pentru con
strucții de locuințe și alte 
investiții cu caracter social. în
treprinderea noastră construieș
te un bloc de garsoniere pentru 
tinerii familiști. Prin alocarea 
unei părți din beneficiile rea
lizate pentru aceste activități 
vom reuși să grăbim finalizarea 
lui. să construim și altele în 
anii următori, astfel incit să 
asigurăm tinerilor locuințe con
fortabile, condiții tot mai bune 
de viață, să-i legăm mai mult 
de întreprindere, ceea ce. con
sider, este deosebit dă impor
tant pentru noi. în esență, pro
iectul de lege evidențiază clar 
relația fundamentală existentă 
între creșterea eficientei activi
tății economice și creșterea ni
velului de trai al întregului 
nostru popor.

dan vasilescu

Disciplina contractuală
o determină

disciplina de producție
(Urmare din pag. 1)

te reprezintă pină acum un pro
cent de 2 la sută, dar de valoa
rea, de importanța lor vorbesc 
și cele citeva exemple amintite 
mai sus. Iar posibilitatea ca ele 
să fie onorate totuși pină la 
Sfirșltul acestui ăh, așa cum a- 
veam să aflăm, este foarte re
dusă, mai ales la utilajul me
talurgie.

Dintr-o notă de problema 
întocmită de serviciul desfacere, 
care specifică o parte din cau
zele nerealizârilor, notăm și 
hoi Citeva : „Deficit de capaci
tate la mașini de alezat și fre
zat, deficit care numai la bor
werk se ridică la 51 000 ofe/ma*  
șină, iar la freze la 14 000 
oFe/mașină". „Nu avem asigurate 
reductoare Renk-Reșița nece
sare finalizării contractelor", 
„Nu au fost asigurate in. termen 
șubansamblele executate și 
lucrate în colaborare 
I.M.M.U.M. Baia Mare 
C.A.T,C. Jilava", „Nu avem 
toate electrice tip A.S.F.M. 
la I.M.E. București", „ 
gurarea in termen a rolelor for
jate din colaborare de la „1 
Mai" Ploiești, roți dințațe forjate 
de la „Progresul" Brăila și su
porți turnați de la Î.P.Ț. Cim
pina"... Acesta ar fi. ih linii 
mari, genul de probleme cu care 
se confruntă zilnic secțiile de 
producție, serviciile operative, 
oamenii de aici. Și dacă unele 
iși găsesc totuși rezolvare, pen
tru altele se bate la...altele se bate la...

pre- 
cu 
și 

mo
de 

.neasi-

UȘI CARE 
NU SE DESCHID

ILEANA 
PODOLEANU

FACULTATEA DE ISTORIE ȘI 
FILOZOFIE

în birourile serviciului apro
vizionare, maldăre de dosare. 
Unele conțin rezolvări efecti
ve, altele în Curs de rezolvare, 
dat nu puține dintre cele care 
reflectă raporturi nefirești cu 
organele tutelare. Răsfoind ci- 
teva din ele, dintre cele despre 
care oamenii de la ,,Unio“ spun 
eă au fost numite de factori de 
răspundere de la M.I.C.M. drept 
romane, citim lucruri greu de 
crezut. Printre altele este vorba 
de un număr inpresionant de 
intervenții făcute de „Unio" la 
forurile superioare, pentru spri
jin în rezolvarea unor proble
me care depășesc întreprinde
rea. 26 de intervenții au fost 
adresate direct conducerii Mi
nisterului Industriei Construc
țiilor de Mașini, 18 Direcției ge-

„BABEȘ-BOLYAI" CLUJ-NAPOCA

FACULTATEA DE MATEMATIC*  
catedra de analiză, algebra, geometrie, Lector, disciplinei*  Mate

matici superioare, Algebră Și pro
gramate liniară. Analiză matema
tică, pOZiția 24.

Catedra de ecuații diferențiale șl informație*,  Profesor, discipli
nele Bazele informaticii, Analiza 
numerică, Programare și utiliza
rea calculatorului. Programare și. 
ihformâtică. poziția ».

FACULTATEA DE EtllCA 

catedra de fizica «OlldnlUl șl 
fizică nucleară, Conferențiar, dis
ciplinei*  complemente de fizica 
solidului. Fizica și tehnologia so
lidului șl semlconductorilof. Fizi
că. pdziția ii.

catedra de electronic*,  optic*  șt 
fizică teoretică, Lector, discipli
nele Apărat*  fizic*  de măsură șl 
contfâi industrial. Electronica a- 
psraturll fizice, poziția 90.

FACULTATEA de tehnologie 
CHIMICA

Catedra A*  chimie aatfeanic*  șl 
analitic*,  Conferențiar, disciplina 
Chlmi*  anorganică, poziția 10. 
Conferențiar, disciplinele Chimie 
analitic*  șl analiză instrumenta
li. Analiză d*  urm*,  poziția li.

Catedră de chimie organic*  șl 
tehnologic, Ș*i  de lucrări, disci
plinele Elemente d*  inginerie me
canică, repararea și Întreținerea 
utilajului chimic, Desen tehnic, 
pdzițl*  M.

FACULTATEA DE BIOLOGIE, 
GEOGRAFIE Șt GEOLOGIE

.Catedra de geografie, Profesor 
dlăciplin*!*  Oceanografie, Geoeco-

logic, sisteme șl modele în geo
grafie. Probleme speciale privind 
climatologia șl hidrologia Româ
niei, poziția 7, .. _

Catedra de geologie — minera
logie, Conferențiar, disciplinele 
Forâj Și lucrări miniere. MiCro- 
paleontologle și pallnologie, pozi
ția 19.

FACULTATEA DE FILOLOGIE

Catedra de limba retoână. Con
ferențiar, disciplinele Limba străi
nă (latină, sintaxă). Literatură 
Străina (latină). Curs șl seminar 
opțional (greacă), poziția 23.

catedra de literatură română, 
comparat*  și teorie literară, con
ferențiar, disciplinele Folclor șl 
literatura română, Cultura și ci
vilizația română, Biblioteconomie, 
poziția 7.

Catedra de limba și literatura 
maghiară, conferențiar, discipli
nele Literatura maghiara, rolelor 
și literatura maghiară, Cura șl se
minar special, pdzlțla ».

catedra de filologie romanica. 
Conferențiar, disciplinele Limba 
francez*.  Curs și seminar special, 
poziția 2. conferențiar, disciplinele 
Literatura și civilizația Italiană, 
Limba italian*,  poziția *9.  Asis
tent disciplina Limbă spaniolă, 
conversații, gramatică, lexicologie, 
poziția 41..

Catedră de filologie germanică, 
Conferențiar, disciplinele Litera
tura și civilizația engleză. Limba 
engleză, poziția S. Lector, disci
plinele Limba engleză, sintaxă, 
retroversiune, Psiholingvistică, po
ziția 17.

catedra de istorie, Conferențiar, 
disciplinele Istorie modernă uni
versală. Istorie contemporană u- 
niversâlă (limba maghiară), po
ziția 13.

conferențiar, disciplinele Isto
ria modernă a României, Partidele 
politice în România, poziția 15.

Catedra de socialism științific, 
Conferențiar, disciplinele Socla-

nerale de aprovizionare și des
facere, 37 pe adresa centralei de 
resort, 4 pe adresa altor cen
trale, 7 către B.J.A.T.M. Satu 
Mare, 21 la adresa conducerii 
Ministerului Aprovizionării și 
Gospodăririi Fondurilor Fixe, 2 ’ 
la una din direcțiile generale 
ale M.A.G.F. și o intervenție 
către Direcția generală de orga
nizare și control a M.I.C.M. în 
total, 118 apeluri către cei în 
drept și in același timp obligați 
să sprijine, să găsească modali
tăți pentru rezolvarea unor pro
bleme dintre cele mai impor
tante de care depinde bunul 
mers al producției la „Unio". 
Cum s-a dat curs acestor inter
venții ? Simplu, nu s-a dat nici 
0 rezolvare. Dimpotrivă. ' așa - 
cum ne spunea șeful serviciului . 
aprovizionare. Mircea Mărcuș, ’ 
„întreprinderea este lezată uneori 
și de dreptul de a cere sprijin". 
Iătă doar unul din argumente, 
îl regăsim și in telexul 2 931 

‘trimis de central*  sub semnă
tura directorului comercial, ing. 
Ion NeguleScu : „Sosesc de la 
dumneavoastră zilnic intre 6—8 
telexuri care dovedesc preocu
parea în asigurarea bazei teh- 
nico-materiaie pentru; anul vii
tor (stop). Am dori ca aseme
nea preocupări să existe și in 
Întocmirea și depunerea la timp 
și a celorlalte lucrări solicitate 
de centrală și respectarea decr, 
240/78 (stop). Nu înțelegem ștă- ;. 
rea alarmantă pe care o aveți 
in sistemul repetat de telexuri 

acoperitoare (stop).

V-am comunicat în repetate 
rinduri că nu am primit toate 
cotele, s-au făcut intervenții și 
deplasări la M.I.C.M. și coordo
natori, existind preocuparea și 
răspunderea centralei in asi
gurarea necesarului de mate
riale pentru 1979 și 1980 con
form decr. 240/78 (stop)".

Bine mai zice telexul : „hîrtii 
acoperitoare". Hirtii, hirtii... Dar 
ce „acoperă" ele în fond ? Res
tanțe sigure. Pentru că, iată, de 
la Un ultim punctaj, delegații 
de la „Unio" se întorc cp cer
titudini de genul următor : 
„Neptun“-Cimpina nu va livra 
din contractul pe 1978 135 mo- 
toreductoare și 20 reductoare, 
Subansamble care, afectează 55 
tone de utilaj- tehnologic, 387 
tone utilaj chimic. 3774 metri 
transportoare-, I.M.E.B.. prin 
restantele de 1315 motoare a- 
fectează producția anului in 
curs cu 3 315 tone utilaje mi
niere, 232 tone utilaje metalur- 
fice, 500 transportoare mobile, 

3 grupuri de antrenare pentru 
transportoare, 406 metri trans
portoare tip curent. Mai certe 
sînt așadar „hirtiile acoperitoa
re"....

LIPSA MAȘINILOR 
NU ÎNCHEIE

ȘIRUL CAUZELOR
al

___ ,______ _____ _____ _ de
un telefon. „în sfîrșit. exclamă

Disftuția cu inginerul șef 
întreprinderii este întreruptă

Cind colaboratorii (I.M.E, București și „Neptun“ Cimpina) nu se țin 
de CUVînt, utilaje In valoare de milioane lei nu pot lua calea șantie
relor. In cazul de față, beneficiari sînt exploatările din bazinul 
minier Oltenia, iar tntirzierea pe care o reclamă aceștia se apropie 

de un an de zile
• ••••••••••

Lector, disciplinele Filozofia is
toriei. Istoria filozofiei, poziția 40.

Lector, disciplinele Logică și 
teoria sistemelor logice, istoria 
filozofiei, Logică, poziția 41.

Catedra de educație fizică, con
ferențiar. disciplinele Handbal, 
Oină, poziția 3.

facultatea de drept

Catedra de drept, Profesor, dis
ciplinele Drept internațional pu-

Conferențiat, disciplina Circula
ția bănească și credit, poziția 9.

Asistent, disciplina Circulația 
bănească și credit, poziția 33.

Asistent, disciplinele Buget șl--------- țlevidența bugetară, Prețuri 
rife, poziția 36.

Asistent, disciplinele 
contabilității, Contabilitatea 
tățllor agricole, poziția 39.

Catedra de informatic*  —

Bazele 
uni-

---------- ---------- -—.------- statts-
»le*  — analiză. Conferențiar, dis
ciplinele Analiza activității eebno-

Candidați! la concurs vor depune 
Ia Rectoratul Universității din 
Cluj-Napoca, str. Kogălniceanu 
nr. 1, în termen de 15 zile (pen
tru posturile de asistent) șl de 30 
de zile (pentru posturile de lector, 
conferențiar șl profesor) de la 
data publicării acestui anunț In 
Buletinul Oficial, cererea de În
scriere, la care vor anexa actele 
grevăzute de Legea nr. 6 privind 
tatutul personalului didactic din 

R.S.R., publicată In Buletinul O-

SCOATEREA LA CONCURS A UNOR POSTURI DIDACTICE
lism științific. Politicul șl știința, 
pbziția 10.

conferențiar, dlseipUneie Socia
lism științific, Problemele funda
mental*  ale Istoriei patriei șl 
P.C.R.. poziția 13. Lector, discipli
nei*  Socialism științific, Socialista 
științific și doctrin*  politice con
temporane (limba maghiară), po
ziția 17.Catedra de filozofie, Profesor, 
disciplinele istoria filozofiei, Filo
zofie marxist*  (limba maghiară), 
poziția 11.

Conferențiar, disciplinele Mate
rialism dialectic șl istoric. Filo
zofi*  marxistă, Estetică, poziția 21.

Asistent, 
marxistă 
ți*  38.

Lector, 
educației, 
cil

diSciplina Filozofie 
(limba maghiară), pozl-

bile. Drept șl legislație socialistă, 
poziția 7.

Lector, disciplinele Statistică 
Judiciară, Drept șl legislație so
cialistă, Drept civil, poziția 18.

Lector, disciplinei*  Criminolo
gie, Criminalistică, poziția 15.

Asistent, disciplinele Drept ci
vil, Dreptul transporturilor, Drept 
procesual civil. Drept internațio
nal privat, poziția 22.*

Asistent, disciplinele Drept pe
nal, Drept procesual penal, Drept 
financiar, pbzițiâ 23.

FACULTATEA DE ȘTIINȚE 
ECONOMICE

mice a întreprinderilor, Anâllza 
activității economico-financiare a 
întreprinderilor, poziția 3.

Asistent, disciplina Prelucrarea 
electronică a informațiilor finan- 
eiar-contabile, poziția 23.

catedre de matematică șl 
abiogie, Profesor, disciplinele 
tematici speciale aplicate Ia
nomie. Logica șl metodica cerce
tării științifice, poziția 3.

teh-
Ma-
*eo-

nr.ficlal, Partea I, nr. 33 din 13 
martie 1969, șl de Instrucțiunile 
Ministerului Educației șl * ' ”
mîntului nr. 84 539/1969.

pentru posturile de 
candidațil. vor prezenta șl

învăță-

aslstent 
o ade

verință din care sâ rezulte că au 
efectuat stagiul legal după repar
tizare.

Concursul se va ține la sediul 
facultăților respective In termen 
legal.

INSTITUTUL POLITEHNIC BUCUREȘTI

diseipnnele Sociologia 
Aplicații ale matemati- 

în științe sociale, Demografia 
și statistica populației poziția 38.

Lector, disciplinele Metode șl 
tehnici de cercetate sociologică, 
Sociologia și psihologia industria
li, Sociologia familiei, poziția 39.

Catedra de finanțe-contabilitate. 
Conferențiar, disciplinele Bâzele 
contabilității, Contabilitatea șl 
câloulațla costurilor, Proiecte e- 
conomice, poziția 3.

Conferențiar, disciplinele Bazele 
contabilității, calculați*  costuri
lor, poziția 8.

1) Lector la Catedra de Mate
matici HI, Facultatea de Electro
tehnică la disciplinele : „Matema
tici" și „Algebră liniară șl geo
metrie" poziția 22 din 
funcțiuni ;

2) Lector ța catedra 
manei t, Facultatea de
turi, la disciplinele : „Matematici 
superioare" și „Algebră liniară,

statul de

de Mate-
Transpor-

geometrie analitică și programare" 
poziția 20 din statui de funcțiuni.

3) Lector la Catedra de Pedago
gie și limbi străine, Facultatea de 
Transporturi la disciplinele : 
..Limba rusă" și ,,Limba română" 
poziția 53 din statul de funcțiuni.

4) Lector la catedra de Mate
matică II Facultatea de Aeronave 
Ia disciplinele : „Analiză matema
tică" „Complemente de matema-

b

Reprofllarea pe producția de utilaj metalurgie nu a însemnat nici
decum o scădere a ritmului producției. La Fabrica de utilaj tehno
logic hărnicia tinerilor, printre care și a strungarului loan Sas, 

constituie nota dominantă
Nicolae Silaghi, s-au mai găsit 
și pentru noi un borwerk și o 
portalâ.. Pentru a face planul de 
producție pe ărtul acesta, tre
buia Să fi avut de trial mult 
timp cep puțin încă 8 borwCr- 
kuri. 9 strunguri, o portală. un 
Carusel de 12 000 mm și citeva 
prese. La corelarea planului de 
producție, care ne-a adus in a- 
cest an încă o sarcină 7 000 tone 
utilaj metalurgic, ele au fost 
prevăzute. Din toate acestea nu 
am primit pină acum decit un 
borwerk. în aceste condiții ne 
deranjează cu ătit mai mult ne- 
onorările colaboratorilor. Produ- 
cind de curind utilaj metalurgic 
nu am avut și toate înzestrările 
necesare, în' special' mașini gre
le, atit de solicitate in condițiile 
în care ia-o tonă de utilaj me
talurgie -« nevoie de un număr 
de ore de prelucrări mecanice 
de Cinci ori mai mare decit 
pentru o tonă de utilaj minier, 
produsul nostru de bază și tra
dițional".

într-adevăr, aici la „Unio“ și 
colaboratorii generează neajun
suri. întreprinderea de utilaj 
din Alba Iulia după ce se an
gajează inițial prin convenții 
scrise, refuză execuția comenzii, 
iar I.U.C.B. Rîmnicu Vîlcea, 
motivînd că i-ar conveni o altă 
calitate de material. sporește 
restanțele întreprinderii sătmă
rene cu alte sute de tone de 
utilaj chimic, metalurgic și mi
nier: în timp ce I.M.G.B. refu
ză comenzi din lipsă de metal 
repartizat prin balanțele depar
tamentale. La fel de adevărat 
este că și lipsa utilajelor grele 
își face resimțite efectele în 
neonorarea unor contracte de 
către „Unio".

Toate acestea se cunosc și în 
secții, unde se și încearcă ate
nuarea neajunsurilor. Am văzut 
cum pe mașini adaptate se pre-

tici aplicate" și „Matematici spe
ciale" poziția 22 din statul de 
funcțiuni.

5) Șef de lucrări la Catedra de
organizare și conducere indus
trială, , Facultatea de Energetică, 
la disciplina : „Organizarea și
conducerea întreprinderilor" po
zițiile 29 șl 30 din statul de func
țiuni.

6) Șef de lucrări la Catedra de 
Organe de mașini Facultatea Me
canică, la disciplinele : „Organe 
de mașini șl mașini de ridicat" 
„Mecanisme" și „Organe de ma
șini".

7) Șef de lucrări la Catedra de 
Tehnologia materialelor și sudură. 
Facultatea de Tehnologia con
strucțiilor de mașini, la discipli
nele : „Tehnologie", „Utilaje de 
sudare", „Tehnologia sudării prin 
topire" și „Tehnologia materiale
lor" poziția 20 din statul de func
țiuni.

8) Șef de lucrări la Catedra de 
Tehnologia materialelor șl sudură, 
Facultatea de Tehnologia con
strucțiilor de mașini, la discipli
na : „Tehnologia materialelor" 
poziția 21 din statul de funcțiuni.

9) șef de lucrări la Catedra de 
Hidraulică șl mașini hidraulice 
Facultatea de Energetică la disci
plinele : „Mecanica fluidelor șl 
mașini hidraulice", „Cavitație", 
„Mecanica fluidelor" șl „Turbine 
și transmisii hidraulice" poziția 
25 din statul de funcțiuni.

10) Șef de lucrări la Catedra de 
Hidraulică șl mașini hidraulice, 
Facultatea de Energetică la dis
ciplinele : „Instalații de transport 
hidropneumatlc șl de depoluare", 
„încercarea instalațiilor hidropne- 
umatice", „Pompe, ventilatoare, 
compresoare", „Mecanica fluide
lor" și „Instalații auxiliare In cen-

lucrează piese de mare gabarit 
și complexitate. Am ascultat 
oameriii vorbindu-ne de moda
litățile pe care le cauță și le gă
sesc de cele mai multe ori pen- 
tru a realiza sarcinile tot mai 
mari ce le revin. Dar am mai 
văzut și multe mașini care nu 
funcționau in orele afectate pro
ducției. $i nu erau doar strun
guri universale. Numai în ate
lierele fabricii de utilaj minier 
cel puțin un sfert din mașini nu 
funcționau in schimbul doi. 
Maiștrii de schimb ne spun că 
pentru 20 de mașini nu exista 
oameni. Am străbătut atelierele 
și am Văzut că nu doar 20 dț> 
mașini nu aveau oameni. în 
fața evidenței incep explicațiile. 
„Nu știu de ce Iuliu Osvat de 
pe borwerkerul de 85 nu este 
în schimb", spune unul din co
legii absentului. Utilaje mări 
stau și în alte secții. în atelie
rul 9 de la fabrica de utilaj teh
nologic și chimic, un Carusel 
de 2 000 așteaptă depanarea. La 
aceeași fabrică, în atelierul 
unde șef de schimb este mais
trul Caval Bady din o sută de 
mașini, 14 nu funcționau, dar 
nu din cauze tehnice. într-o 
proporție asemănătoare este uti
lizată in schimbul doi și dota
rea tehnică din secția transpor
toare. o situație încă bună față 
de schimbul trei, unde, așa 
cum ne spunea maistrul Iosif 
Czumbil, mașinile sînt folosite 
doar la jumătate.

Așadar, nici lipsa mașinilor 
nu încheie șirul cauzelor. Cu 
pondere deloc de neglijat se 
așează în decontul restanțelor 
și organizarea muncii și a pro
ducției. Organizare care trebuie 
să implice cu mai mare răspun
dere mult mai mult, atîț con
ducerea întreprinderii, cit și fo
rurile tutelare — centrala și 
ministerul de resort.

tralele hidroelectrice și stații 
pompare" poziția 26 din statul 
funcțiuni.

11) Șef de lucrări la Catedra__
Chimie organică șl tehnologie or
ganică, Facultatea de Tehnologie 
chimică la disciplinele : „Chimie 
organică" și „introducere în ope
rarea proceselor tehnologice" po
ziția 37 din statul de funcțiuni.

Candidați! la concurs vor depu
ne la Secretariatul Rectoratului 
Institutului politehnic București. 
Spl. Independenței 313, tn termen 
de 39 de zile pentru posturile de 
șef de lucrări de la data publi
cării acestui anunț In Buletinul 
Oficial, cererea de Înscriere, Îm
preună cu actele prevăzute de 
Legea nr. 6 privind Statutul per
sonalului didactic din R.S.R., pu
blicată in Buletinul Oficial al 
R. S. România partea I, nr. 
33/15 III 1969 șl de Instrucțiunile 
Ministerului Educației șl Invăță- 
mlntultil nr. 84 539/1969.

Concursul se va ține la recto
ratul Institutului, In termen de 3 
luni pentru posturile de șef de 
lucrări de la data expirării ter
menului de înscriere Ia concurs.

Cel care funcționează Intr-o In
stituție de invățămtnt superior 
sint obligați să anunțe In scris 
participarea Ia concurs, rectorului 
sau directorului acesteia.

Anunțul a fost publicat tn Bu
letinul Oficial âl R. S. România 
partea a IlI-a nr. 267 din 6 XI 
1978.

LISTA ACTELOR NECESARE 
ÎNSCRIERII LA CONCURS Se 
află afișată la Avizierul institu
tului, Corp R — parter;

Orice relație în legătură cu con
cursul se poate obține de la Se- 

. cretariatul rectoratului, Telefon t 
31 42 16.

de 
de

de

s.

stoc.de
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Prin telegrame sosite de pe tot cuprinsul tării
-if;

Cu legitimă mîndrie patriotică, animat de adinei sentimente
de dragoste
satisfacție

și stimă, întregul nostru popor își exprimă deplina 
pentru rezultatele deosebit de rodnice ale vizitei

de prietenie a tovarășului Nicolae Ceaușescu în R. S. F. Iugoslavia

JUDEȚEAN

de „Erou al 
ce v-a fost 

secretar ge-

Noi vedem în bilanțul bogat 
al. acestei întîlniri cu conduce
rea de partid și de stat iugo
slavă, in frunte cu tovarășul 
Iosip Broz Tito, o nouă și eloc
ventă expresie, a voinței comu
ne de a adinei continuu și de a 
ridica pe un plan tot mai înalt 
relațiile de strinsă prietenie >și 
colaborare dintre țările, partidele 
și popoarele român și iugoslave, 
un exemplu de conlucrare rod
nică între două state socialiste 
și vecine pe baza deplinei ega
lități, a stimei, respectului re
ciproc și încrederii tovărășești, 
se arată în telegrama BIROULUI 
COMITETULUI --------------
IAȘI AL P.C.R.

înalta distincție 
Muncii Socialiste" 
acordată, tovarășe . .... ,,. 
rieral, constituie expresia pre
țuirii deosebite pe care popoa
rele iugoslave o au , față de 
partidul și poporul nostru, față 
de îndelungata dv. activitate 
revoluționară, reprezentînd a- 
precierea contribuției deosebite 
pe care v-o aduceți în conduce
rea poporului român la înfăptu
irea operei de edificare a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate pe pămîntul patriei 
noastre, la întărirea prieteniei 
și colaborării dintre cele două 
țări, la consolidarea păcii, de
mocratizarea relațiilor interna
ționale, la făurirea unei lumi 
mai bune și mai drepte.

In telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN MEHEDINȚI AL 
P.C.R. ȘI COMITETULUI EXE
CUTIV AL CONSILIULUI 
POPULAR JUDEȚEAN se ara
tă : Asemenea întregului nostru 
popor, comuniștii, toți oamenii 
muncii din județul Mehedinți au 
urmărit, cu viu interes și legiti
mă mîndrie patriotică, desfășu
rarea vizitei pe care dumnea
voastră, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, ați 
întreprins-o în Republica Socia
listă Federativă Iugoslavia, vizi
tă care se înscrie ca un moment 
de referință, cu deosebite sem
nificații în istoria relațiilor de 
prietenie și colaborare dintre 
cele două partide, țări și po
poare.

Hotărîți să dăm viață, in mod 
exemplar, obiectivelor stabilite 
cu prilejul vizitei în Republica 
Socialistă Federativă Iugoslavia, 
comuniștii, toți cei care trăim și 
muncim pe înfloritoarele me
leaguri mehedințene, asigurăm 
conducerea partidului, pe dum
neavoastră personal, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că nu ne vom precu
peți eforturile, că vom face to
tul pentru a realiza cu succes 
sarcinile ce ne revin din măre
țul Program de făurire a socie
tății socialiste multilateral dez
voltate, fiind convinși că în fe
lul acesta ne aducem o contri
buție tot mai substanțială la în
florirea și propășirea patriei 
noastre socialiste, la înaintarea 
ei tot mai viguroasă pe drumul 
luminos spre comunism.

în telegrama BIROULUI CO
MITETULUI JUDEȚEAN BA- 
CAU AL P.C.R. se. spune : 
Eveniment politic de o deose
bită însemnătate, această nouă 
vizită . a dumneavoastră în țara 
vecină și prietenă, convorbirile 
cu tovarășul Iosip Broz Tito, do
cumentele încheiate se înscriu 
ca o nouă contribuție de cea mai 
mare importanță la dezvoltarea 
pe multiple planuri a relațiilor 
de strînsă colaborare dintre 
Partidul Comunist Român și 
Uniunea Comuniștilor din Iugo
slavia, în folosul ambelor noas
tre popoare, al cauzei socialis
mului, păcii și înțelegerii în 
lume.

Cu toții am trăit o vie satis
facție și deplină mîndrie patrio
tică pentru înalta distincție de 
„Erou al muncii socialiste" ce 
v-a fost conferită cu prilejul vi
zitei. în semn că popoarele Iu
goslaviei, alături de celelalte po
poare ale lumii, dau„o înaltă a- 
pre.ciere eforturilor permanente 
depuse de dumneavoastră și ac
tivității susținute pe .care o des
fășurați pentru consolidarea 
cauzei păcii și colaborării inter
naționale , pe baza egalității, . în 
drepturi, contribuției pe care o 
afiuceți și că militați fără răgaz 
peptru întărirea și . dezvoltarea 
multilaterală a relațiilor de- pri
etenie și bună vecinătate cu toa
te țările. ;

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN BISTRIȚA-NA- 
SAUD AL P.C.R. și CONSILIU
LUI POPULAR JUDEȚEAN se 
arată '■ Comuniștii, toți oamenii 
muncii — români, maghiari și 
germani — din județul Bistrița- 
Năsăud. asemenea întregului po
por . român, au urmărit cu cel 
mai mare interes, cu deplină 
aprobare și adincă mîndrie pa
triotică ■ vizita dumneavoastră 
atit de rodnică în țara'vecină și 
prietenă, Republica Socialistă 
Federațivă Iugoslavia.

Aprobînd întru totul rezultatele 
vizitei, întreaga politică internă 
și . externă a partidului și statu
lui nostru al cărei inițiator și 
făptuitor strălucit sînteți dum
neavoastră, iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, vă încredin
țăm, totodată, că, urmîndu-vă 
neabătut exemplul de dăruire și 
abnegație, de devotament nemăr
ginit față de popor, fațe de cau
za fericirii sale, a păcii și co- 
laDorării in întreaga lume, vom 
munci cu toată pasiunea și pri
ceperea, cu toată hotărirea. vom 
face totul pentru a îndeplini în
tocmai marile sarcini și obiecti
ve ce ne revin din hotărîrile 
Congresului al XI-lea, ale Con-

prețioa*ferinței . Naționale, din 
sele indicații pe care ni le-ați 
dat. . . ..

In telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN HARGHITA AL 
P.C.R. ȘI CONSILIULUI POPU
LAR JUDEȚEAN, se spune : 
împreună cu întregul nostru po
por, comuniștii, toți oamenii 
muncii, români și maghiari din 
județul, Harghita, își exprimă cu 
puternică însuflețire și înalt pa
triotism sentimentul de profundă 
satisfacție pentru înalta solie de 
pace și colaborare internațională 
pe care a reprezentat-o vizita 
întreprinsă de dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu în Republica Socialis
tă Federativă Iugoslavia. Apre- 
ciem această vizită ca o nouă și 
importantă expresie a voinței 
comune de a adinei continuu și 
a ridica pe un plan tot mai înalt 
relațiile de strînsă prietenie și 
colaborare dintre țările, partide
le și popoarele noastre în con
strucția socialismului, statuarea 
în relațiile internaționale a unui 
climat de stimă, colaborare și 
respect reciproc.

Reafirmîndu-ne sentimentele 
de înaltă prețuire și stimă pen
tru contribuția deosebită pe care 
o aduceți, pentru soluționarea 
prin tratative a tuturor proble
melor cu care se confruntă ome
nirea, în interesul păcii și bunei 
înțelegeri în lume, vă asigurăm 
că oamenii muncii, români și 
maghiari înfrățiți în muncă și 
idealuri, vor acționa și în viitor, 
neabătut, pentru înfăptuirea 
neabătută a politicii generale a 
partidului și statului nostru, 
pentru realizarea exemplară a 
sarcinilor ce ne revin din istori
cul Progam elaborat de cel de-al 
XI-lea Congres și din hotărîrile 
Conferinței Naționale ale 
partidului, pentru ridicarea pe 
noi culmi de civilizație și pro
gres a patriei noastre .comune, 
România socialistă.

Noi, cei peste 57 000 de co
muniști, toți oamenii muncii din 
județul Olt, am urmărit cu viu 
interes, cu îndreptățită mîn
drie patriotică vizita întreprinsă 
de dumneavoastră, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, în Iugoslavia, la in
vitația tovarășului Iosip Broz 
Tito, vizită care se constituie 
într-o nouă și elocventă expre
sie a voinței comune de a a- 
dînci continuu și de a ridica pe 
un plan tot mai înalt relațiile 
de strînsă prietenie și colabo
rare dintre țările, partidele și 
popoarele noastre în construcția 
socialismului, de. a întări con
lucrarea lor pe arena interna
țională, pentru înfăptuirea as
pirațiilor vitale, de progres și 
pace ale omenirii, se subliniază 
în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN OLT AL PARTI
DULUI COMUNIST ROMAN.

O profundă rezonanță a avut 
în inimile noastre 
dumneavoastră cu 
din iugoslav de 
Muncii Socialiste", 
care reprezintă prețuirea po
poarelor iugoslave față de 
îndelungata dumneavoastră ac
tivitate revoluționară in vasta 
operă de făurire a socie- 
tații socialiste multilateral dez
voltate pe pămintul Româ
niei, în dezvoltarea relațiilor de 
prietenie și bună 
intre cele două țări, o_ expresie 
a prețuirii politicii 
Comunist Român și Republicai 
Socialiste România, de edificare 
a. noii orînduiri sociale, de asti- 
gurarea bunăstării și fericirii 
poporului, de pace și prietenie 
cu toate popoarele lumii

decorarea 
înaltul or- 
„Erou . al 

moment

vecinătate,
Partidulpi

Exprimînd cu toată căldura 
sentimentul viguros, de dra
goste și prețuire pe care vi-1 
poartă comuniștii, toți oamenii 
mundii din județul Galați. BI
ROUL COMITETULUI JUDE
ȚEAN GALAȚI AL P.C.R. vă 
transmite, cu prilejul încheierii 
vizitei prietenești pe care ați 
întrețirins-o ' în R.S.F. Iugo
slavia, un fierbinte mesaj de 
recunoștință și adincă mulțu
mire pentru modul strălucit in 
care ați reafirmat conținutul 
superior al politicii externe a 
României socialiste, pentru con
secvența cu care militați în ve
derea dezvoltării ample a re
lațiilor de prietenie și colabo
rare multilaterală cu toate țări
le. socialiste, pentru triumful 
cauzei socialismului și comu
nismului în lume.

Ați demonstrat încă o dată cu 
acest prilej necesitatea dezvol
tării' permanente ă schimbului 
de vederi în spirit : constructiv, 
fără blamări și atacuri, aducînd 
astfel o valoroasă contribuție la 
îmbogățirea teoriei și practicii 
revoluționare, de întărire a co
laborării, și solidarității dintre 
popoare.

fn'alta distincție ce v-a fost 
acordată — de „Erou al Muncii 
Socialiste" — reflectă aleasa pre
țuire a meritelor dumneavoas
tră revoluționare, recunoașterea 
excepționalei dumneavoastră 
contribuții Ia dezvoltarea prie
teniei1 româno-iugoslave, a e- 
forturilor permanente și susți
nute pe' care le consacrați con
solidării păcii, extinderii co
laborării egale în drepturi între 
toate națiunile lumii, a rolului 
predominant pe care îl dețineți 
astăzi pe arena internațională.

Trăind alături, de, întregul 
popor român bucuria și satis
facția pentru strălucitele rezul
tate ale vizitei întreprinse în 
R.S.F. Iugoslavia, comuniștii, 
toți oamenii muncii din județul 
Galați își exprimă, totala și fer

ma lor adeziune la politica in
ternă și externă a partidului și 
statului nostru și se angajează 
să sporească tot mai mult efor
turile pentru a îndeplini sarci
nile ce ne stau in față pe anul 
1978 pentru a pregăti condițiile 
necesare realizării tuturor o- 
biectivelor pe anul 1979, contri
buind astfel la opera de edifi
care a României socialiste mul
tilateral dezvoltate — țară ale 
cărei inițiative internaționale 
reprezintă simboluri vii ale 
luptei pentru pace, . progres și 
prietenie.

Asemeni întregului nostru po
por, comuniștii, toți oamenii 
muncii din județul ' Vaslui au 
urmărit cu profund interes și 
deplină satisfacție vizita între
prinsă de dumneavoastră, mult 
stimate și iubite tovarășe- secre
tar general, în Republica Sociar 
listă Federativă Iugoslavia, Ia 
invitația tovarășului Iosip Broz 
Tito, se subliniază în telegra
ma COMITETULUI JUDEȚEAN 
VASLUI AL PARTIDULUI 
COMUNIST ROMAN.

Noua fntîlnire la nivel înalt 
româno—iugoslavă este o ex
presie a relațiilor de strînsă 
prietenie și prețuire reciprocă 
care leagă popoarele român- și 
iugoslave, a voinței lor de a 
întări conlucrarea pe toate pla
nurile pentru înfăptuirea nă
zuințelor înaintate de progres și 
pace ale Omenirii.

• „APROBAM $1 SUSȚINEM DIN TOATA INIMA REZULTATELE ACESTEI VIZITE DEOSEBIT DE 
FRUCTUOASE CARE SE ÎNSCRIU CA O NOUĂ CONTRIBUȚIE DE CEA MAI MARE IMPORTANȚA 
LA DEZVOLTAREA PE MULTIPLE PLANURI A RELAȚIILOR DE STRÎNSĂ COLABORARE DINTRE 
PARTIDUL COMUNIST ROMAN Șl UNIUNEA COMUNIȘTILOR IUGOSLAVI, DINTRE REPUBLICA 
SOCIALISTA ROMANIA Șl REPUBLICA SOCIALISTA FEDERATIVĂ IUGOSLAVIA, ÎN FOLOSUL

AMBELOR POPOARE, AL CAUZEI SOCIALISMULUI, PĂCII Șl ÎNȚELEGERII IN LUME"

• „CU INIMILE PLINE DE BUCURIE Șl MÎNDRIE AM LUAT CUNOȘTINȚĂ DE SOLEMNITATEA 
ÎNMÎNĂRII ÎNALTULUI ORDIN „EROU AL MUNCII SOCIALISTE", CE V-A FOST CONFERIT, IN 
SEMN DE MAXIMĂ RECUNOȘTINȚĂ DIN PARTEA POPORULUI FRATE IUGOSLAV, PENTRU 
SPIRITUL DE ABNEGAȚIE Șl EFORTURILE PE CARE LE DEPUNEȚI ÎN EDIFICAREA SOCIETĂȚII 
SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE, EXPRESIE A PREȚUIRII POLITICII PARTIDULUI COMU
NIST ROMÂN Șl REPUBLICII SOCIALISTE ROMÂNIA, PENTRU INSTAURAREA UNUI CLIMAT DE

PACE Șl REALIZAREA UNEI NOI ORDINI ECONOMICE Șl POLITICE INTERNAȚIONALE"

• „PURTÎND IN INIMI MÎNDRIA Șl SATISFACȚIA DE A VA ȘTI ÎN FRUNTEA NAȚIUNII NOA
STRE, CONDUCĂTOR PREȚUIT ÎN LUME Șl CEL MAI DRAG FIU AL GLIEI STRĂMOȘEȘTI VA ÎN
CREDINȚAM Șl CU ACEST PRILEJ CA NE VOM ANGAJA CU TOATE ENERGIILE NOASTRE 
PENTRU A ÎNFĂPTUI EXEMPLAR HOTĂRÎRILE CONGRESULUI Al XI-LEA $1 ALE CONFERINȚEI 
NAȚIONALE ALE PARTIDULUI, ÎNTREAGA OPERA DE EDIFICARE A SOCIETĂȚII SOCIALISTE 
MULTILATERAL DEZVOLTATE COORDONATE MAGISTRAL DE DUMNEAVOASTRĂ, ÎMPLININD

ASTFEL DESTINUL COMUNIST AL MINUNATEI NOASTRE PATRII ÎNFLORITOARE"

însuflețiți de înaltul dum
neavoastră exemplu de slujire 
cu abnegație și pasiune revolu
ționară a intereselor poporului 
român, a cauzei socialismului și 
păcii, vă raportăm, stimate tova
rășe secretar general, că în at
mosfera de efervescență creatoa
re generată de prețioasele indi
cații date de dumneavoastră la 
recenta Plenară a C.C. al P.C.R., 
că vom; munci cu toate forțele, 
vom face totul pentru a ne adu
ce o contribuție mai mare la 
măreața operă de făurire a so
cietății socialiste multilateral , 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism.

In telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN SALAJ AL PARTI
DULUI COMUNIST ROMAN ȘI 
CONSILIULUI POPULAR JU
DEȚEAN se arată :

Noi, comuniștii, împreună cu 
toți oamenii munții, români 
și maghiari din județul Sălaj, 
v-am însoțit cu gîndul și .cu 
sentimente de aleasă stimă și 
dragoste în vizita de prietenie 
întreprinsă în Republica Socia
listă Federativă Iugoslavia.

Desfășurarea întregii vizite, 
primirea deosebită de care v-ați 
bucurat pretutindeni, convorbi
rile cu tovarășul Iosip Broz 
Tito, ne-au întărit convingerea 
că relațiile româno-iugoslave 
sînt un exemplu concludent de 
rodnică conlucrare între două 
state socialiste vecine și priete
ne, că înțelegerile la care s-a 
ajuns constituie o nouă și re
marcabilă contribuție la im
pulsionarea dezvoltării pe mul
tiple planuri a relațiilor de 
strînsă colaborare dintre cele 
două partide, state și popoare, 
pe baza deplinei egalități, sti
mei, respectului reciproc și în
crederii tovărășești.

Ne-a impresionat deosebit de 
plăcut și de puternic momentul 
în care tovarășul Iosip Broz 
Tito v-a conferit ordinul „Erou 
al Muncii Socialiste", cu prile
jul împlinirii vîrstei de 60 de 
ani și a peste 45 de ani de acti
vitate revoluționară, 
semnificativă expresie a contri
buției novatoare, de excepțio
nală valoare teoretică si practi
că pe care ați adus-o la dez
voltarea multilaterală a priete
niei româno-iugoslave și, a celei 
mai stripse colaborări de bună 
vecinătate, a aportului inesti
mabil la colaborarea .internațio
nală bazată pe egalitate în 
drepturi.

Este o

Comuniștii.- toți cei, peste 
750 000 de locuitori de, pe strămo
șeasca vatră doljeană, animați 
de înalte sentimente de stimă și 
respect, de profundă mîndrie pa
triotică și revoluționară,1 își ex
primă deplina adeziune față ' de 
fructuoasele rezultate Și perspec- 

ti vele deschise de recenta, vizită 
pe care ați efectuat-o în țara ve-' 
cină și prietenă — Republica So
cialista Federativă Iugoslavia, se 
spune în telegrama COMITETU
LUI JUDEȚEAN DOLJ AL 
PARTIDULUI COMUNIST RO
MAN.

Noul și remarcabilul moment 
al tradiționalului dialog la nivel 
înalt româno-iugoslav reprezin
tă o elocventă expresie a rela
țiilor de rodnică și multilaterală 
conlucrare dintre. Republica So
cialistă România și Republica 
Socialistă Federativă Iugoslavia, 
un pilduitor exemplu de cola
borare între state socialiste ve
cine, pe baza deplinei egalități; 
stimei, respectului reciproc și în
crederii tovărășești. Urmare a 
bunelor relații de colaborare și 
prietenie dintre țările noastre, 
construirea în comun a impor
tanțelor obiective hidroenerge
tice și de navigație „Porțile de 
Fier 1“ și „Porțile de Fier 11“ 
constituie totodată o dovadă evi
dentă a rezultatelor pozitive ce 
se pot obține în zona noastră 
balcanică, în orice parte, a lumii, 
atunci cînd relațiile se întemeia
ză pe, principii de egalitate, pe 
stimă și respect reciproc.

Oamenii muncii de pe aceste 
meleaguri, „asemeni întregului 
nostru popor, văd în înaltul or
din „Erou al Muncii Socialiste" 
pe pare vi l-a conferit, tovarășul 
Iosip Broz, Tito- o nouă recu
noaștere a contribuției dumnea

voastră, mult Iubite și stimate 
tovarășe secretar general, la dez
voltarea pe multiple planuri a 
colaborării de bună vecinătate 
între țările noastre socialiste, la 
consolidarea climatului de pace 
în Europa și în întreaga lume.

- în numele comuniștilor, al tu
turor oamenilor muncii din ju
dețul Neamț, ne exprimăm deo
sebita bucurie și înalta prețuire 
față de rezultatele bogate ale re
centei vizite de prietenie în Iu
goslavia, întreprinsă de dumnea
voastră, vizită care deschide 
perspective și mai ample dez
voltării conlucrării ștrînse ro
mâno-iugoslave in interesul re
ciproc, al cauzei generale a pă
cii și socialismului, se arată in 
telegrama BIROULUI COMITE
TULUI JUDEȚEAN NEAMȚ AL 
PARTIDULUI COMUNIST RO- 
MAN.

Desfășurată la numai cîteva 
zile după vizitele întreprinse în 
România de președintele Austriei 
și de primul ministru al. Turciei, 
recenta vizită în Iugoslavia se 
înscrie pe linia preocupării con
stante. perseverente a partidului 
și statului’ nostru, personal a 
dumneavoastră, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, de a 
acționa pentru amplificarea și 
intensificarea raporturilor de 
prietenie și conlucrare activă cu 
țările vecine., pentru . transfor
marea regiunilor din care facem 
parte — Balcanii și Bazihul Du
nărean — în zone ale, înțelegerii 
și cooperării pașnice, pentru cau
za securității și păcii în Europa 
și în întreaga lume.

Asemenea întregului nostru 
popor, toți comuniștii și oame
nii muncii de pe înfloritoarele 
plaiuri sătmărene, români, ma
ghiari, germani și de alte națio
nalități, vă urează un călduros 
bun venit pe pămîntul patriei 
dragi, în urma vizitei de priete
nie efectuată în Iugoslavia fră
țească, nouă și deosebit de im
portantă acțiune întreprinsă cu 
strălucire în favoarea păcii și 
cooperării în Balcani și în lume, 
a instaurării unei noi. ordini în 
relațiile mondiale.

COMITETUL JUDEȚEAN 
SATU MARE AL PARTIDULUI 
COMUNIST ROMAN ȘI CON
SILIUL POPULAR AL JUDE
ȚULUI se fae și de această dată 
mesagerii tuturor locuitorilor 
acestui minunat colț al patriei 
în a vă exprima,cele .mai alese 
gîhduri și sentimente de. înaltă 
prețuire pentru contribuția per
sonală adusă fără răgaz la dez
voltarea relațiilor României cu 
toate statele socialiste, pentru 
modul minunat in care, grație 
clarviziunii și înțelepciunii 
dumneavoastră.’ a activității sus
ținute pe care o desfășurați, vă 
aduceți remarcabilul aport la 
statornicirea și amplificarea în-

țelegerii, colaborării și prieteniei 
dintre cele două țări socialiste, 
ale căror relații de bună veci
nătate servesc ca model de con
lucrare mereu ascendentă, baza
tă pe principiile socialismului, 
pe egalitate, stimă și respect 
reciproc.

Dorim, de asemenea, să ne ex
primăm nemăsurata bucurie pen
tru noua Și deosebit de presti
gioasa recunoaștere a meritelor 
și eforturilor dumneavoastră cu 
totul excepționale desfășurate 
în fruntea partidului și statului 
nostru și consacrate în chip mi
nunat operei de edificare socia
listă, afirmării demne in lume a 
României dragi. înaltul titlu de 
..Erou al Muncii Socialiste" ce 
v-a fost conferit de către tova
rășul Iosip Broz Tito cu prilejul 
împlinirii virstei de 60 de ani 
și a peste 45 de ani de activitate 
revoluționară glorifică aceste 
eforturi, semnificînd recunoștin
ța față de dumneavoastră, pen
tru contribuția cu totul deosebi
tă pe care o aduceți la dezvol
tarea multilaterală și adincirea 
prieteniei româno-iugoslave și a 
celei mai strînse colaborări de 
bună vecinătate, la colaborarea 
internațională bazată pe egali
tate in drepturi.

Vă dorim, iubite tovarășe 
.Nicolae Ceaușescu, multă sănă
tate și putere de creație, spre 
a chezășui cu aceeași admirabilă 
înțelepciune și cutezanță revo
luționară mersul ferm înainte al

poporului nostru minunat șî 
eroic, spre slava sa nepieritoare 
în rîndul tuturor națiunilor 
lumii.

COMITETUL JUDEȚEAN DE 
PARTID, CONSILIUL POPU
LAR JUDEȚEAN, COMUNIȘTII, 
TOȚI OAMENII MUNCII DIN 
JUDEȚUL PRAHOVA au ur- 
mărit cu up deosebit interes și 
profundă satisfacție noua vizită 
de prietenie pe care ați înț- 
treprins-o în țara vecină și priek 
tenă, Republica Socialistă Fede
rativă Iugoslavia și vă adresează 
dumneavoastră, ceiui mai iubit 
fiu al poporului, întreagă lor - 
stimă și recunoștință, pentru , MISIUNILE, 
consecvența cu care acționați ‘ ___“
pentru dezvoltarea conlucrării și ROMANIA 
prieteniei cu toate țările socia
liste, cu, partidele comuniste și 
muncitorești de pretutindeni, cu 
forțele progresiste șl democrati
ce. pentru întronarea în relațiile 
dintre toate țările lumii a unui 
climat de colaborare, pace și 
respect reciproc.

Ne bucurăm că și de această 
dată s-au confirmat pe deplin 
sentimentele și relațiile de 
profundă prietenie dintre po
poarele și partidele, noastre..— 
expresie puternică a unor tradi
ții și legături seculare, care au 
la bază deplina egalitate, stima, 
respectul reciproc și încrederea 
tovărășească, ceea ce constituie 
un exemplu de conlucrare rodni
că între două state vecine.

Convorbirile cu tovarășul iosip 
Broz Tito desfășurate într-O de
plină înțelegere și conlucrare 
tovărășească, constituie ;o nouă 
și strălucită dovadă a spiritului 
constructiv,.ce caracterizează 
relațiile dintre partidele și po
poarele noastre și ale căror 
roade sînt' ilustrate prin reali
zarea în comun a unor însemna
te obiective, printre care, este 
apreciată, pe bună . drepiate, 
construirea giganților energetici 
Porțile de Fier I și Porțile de 
Fier IT — expresie a muncii și 
creației libere a celor două țări, 
simbol al unei politiei înțelepte . 
îndreptate spre binele și fe
ricirea popoarelor noastre, spre 
paCe și colaborare intre toate 
statele din Balcani și din întrea
ga lurhe.1

PERSONALUL MINISTERU
LUI DE INTERNE, alături de 
toți oamenii muncii, a urmărit 
cu deosebită satisfacție și min- 
drie patriotică vizita de prie
tenie pe care dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, conducător iubit al 
națiunii noastre socialiste, ați 
întreprins-o în Republica Șocia-* 1 
listă Federativă Iugoslavia.

Eveniment .politic de o deose
bită însemnătate, vizita dum
neavoastră în ; țara vecină și 
prietenă, convorbirile cu tova- ■ 

rășul Iosip Broz Tito se înscriu 
ca o nouă contribuție de cea 
mai mare importanță la dezvol
tarea pe multiple planuri ,a re
lațiilor de strînsă colaborare 
dintre Partidul Comunist Ro
mân și Uniunea Comuniștilor 
din Iugoslavia, dintre Republi
ca Socialistă România și Repu
blica Socialistă Federativă Iu
goslavia, in folosul ambelor 
noastre țări, al cauzei socialis
mului, păcii și înțelegerii în 
lume.

Vestea că v-a fost înmînată 
înalta distincție iugoslavă ordinul 
„Erou al Muncii, Socialiste", în 
semn de maximă recunoștință 
pentru spiritul de abnegație și 
eforturile pe care le-ați depus și 
le depuneți în edificarea societă
ții socialiste în patria noastră, 
pentru consolidarea cauzei păcii 
si colaborării internaționale, pe 
baza egalității în drepturi, con
tribuției pe care o aduceți la 
întărirea și dezvoltarea multila
terală a relațiilor de prietenie 
și bună vecinătate dintre Repu
blica Socialistă România și Re
publica Socialistă Federativă 
Iugoslavia, ne-a umplut inimile 
de bucurie.

însuflețiți de exemplul dum
neavoastră luminos, de patriot 
înflăcărat și revoluționar con
secvent, de clarviziunea cu care 
conduceți destinele națiunii 
noastre socialiste. Consiliul de 
conducere al Ministerului de 
Interne, Consiliul politic, co-

muniștii, întregul personal vor 
milita activ, mult stimate și iu
bite tovarășe comandant su
prem, pentru transpunerea in 
viață a politicii partidului și 
statului nostru de edificare a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate în- patria- noastră, 
pentru apărarea cu fermitate și 
devotament a cuceririlor revo
luționare ale poporului român, 
a suveranității și independenței 
României socialiste.

COMUNIȘTII DIN MINI
STERUL AFACERILOR EX
TERNE. TOȚI LUCRATORII 
DIN CENTRALA ȘI DE LA 
--------------- DIPLOMATICE 
ALE REPUBLICII SOCIALISTE 

trăiesc, alături de 
întregul nostru popor, sentimen
tul profund de legitimă mîn
drie. patriotică -pentru- rezultate
le pline de rodnicie ale recen
tei vizite de prietenie efectuate 
de dumneavoastră in Republica 
Socialistă Federativă Iugoslavia, 
întreaga desfășurare a Vizitei, 
convorbirile purtate, sentimen
tele de aleasă și. deosebită căl
dură cil care v-au înconjurat 
locuitorii țârii vecine, , consti
tuie o ilustrare vie. a. înaltei sti
me internaționale de care vă 
bucurați, o semnificativă con
firmare a prețuirii, ce se acor
dă politicii interne și. externe ă 
partidului și statului nostru, 
pusă cu toată fermitatea în sluj
ba ihitfereselor vitale ale po
porului noștru, ale cauzei socia
lismului, păcii și securității in
ternaționale.

Promovarea colaborării _ mul
tilaterale româho-iugoslave, co- 
respunzînd intereselor funda
mentale ale popoarelor celor 
două -țări, reprezintă, în- același 
timp, prin valoarea practică și 
înaltul său exemplu, p contri
buție de seamă la dezvoltarea 
pe multiple., planuri a relațiilor 
de prietenie cu.- țările socialiste, 
la întărirea unității; și Solidari
tății lor, la afirmarea principii
lor noi. democratice în relațiile 

. internaționale, la lupta pentru 
cooperare și securitate în Eu
ropa și în lume, pentru pace, și 
progres social.

Exprimîndu-ne încă O dată 
înalta prețuire pentru rezulta
tele acestei remarcabile vizite 
prietenești, Ca și profunda mîn
drie patriotică pentru noua 
cinstire internațională cu care 
ați fost onorat, vă asigurăm, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că vom fâce 
totul pentru ca întreagă noastră 
viață și activitate să , fie., demne 
de locul de cinstire pe care il 
ocupă România socialistă in 
lume, datorită prodigioasei dum

neavoastră activități, luminata 
de cea mai înaltă responsabili
tate istorică față de interesele 
vitale ale- poporului nostru, ale 
întregii omeniri.

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN V1LCEA 
AL P.C.R. se spune : împreună 
cu întregul nostru popor, co
muniștii, . toți oamenii muncii 
din județul Vîlcea, au urmărit 
cu profund interes și deplină 
satisfacție vizita pe care dum
neavoastră, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu 
ați intreprins-o în R.S.F. Iugos- 

. lavia. țară vecină și prietenă, 
și ne exprimăm din adincul 
inimii totala- aprobare pentru 
rezultatele strălucite ale acestui 
nou dialog româno-iugoslav la 
cel mai înalt nivel, sentimen
tele de fierbinte .recunoștință ,și 
nemărginită dragoste față . de 
partid,' față de dumneavoastră, 
cel mai ales fiu al națiunii noas
tre socialiste, patriot înflăcărat 
și internaționalist consecvent, 
care v-ați consacrat și vă con
sacrat! întreaga muncă și Viață 
binelui/ prosperității și fericirii 
patriei, triumfului celor mai no
bile idei alț umanității.

Strălucita expresie a raportu
rilor de bună vecinătate, înte
meiate pe stimă și respect re
ciproc, de prietenie și colabo
rare rodnică statornicite în inte
resul ambeldr țări și popoare, 
recenta dumneavoastră vizită 
reprezintă, prin rezultatele stră
lucite cuprinse în documentele 
semnate, uii moment de seamă 
in dezvoltarea relațiilor româ- 
no-iugoslave, un exemplu de 
conlucrare rodnică pentru pro
gresul 'omenirii, democratizarea 
vieții internaționale, întărirea 
unității mișcării comuniste și 
muncitorești, a tuturor forțelor 
progresiste din lume, o contri
buție de inestimabilă valoare la 
cauza păcii și socialismului.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN TULCEA AL 
P.C.R. se spune : Comuniștii, 
toți oamenii muncii din județul 
Tulcea, alături de întreaga na
țiune, au urmărit cu viu inte
res, profundă satisfacție și mîn
drie patriotică, activitatea rod
nică pe care ați desfășurat-o în 
vizita de prietenie în Republica 
Socialistă Federativă Iugoslavia, 
moment remarcabil al tradițio
nalului dialog prietenesc la ni
vel înalt româno-iugoslav.

Folosim și acest prilej, mult 
stimate tovarășe secretar gene
ral, pentru a da glas hotărîrii 
noaste ferme de a vă urma 
neabătut in tot ceea ce între
prindeți pentru binele și prospe
ritatea poporului român, pentru 
triumful păcii în lume și ne an
gajăm să muncim cu pasiune și 
răspundere comunistă pentru 
îndeplinirea la un nivel calita
tiv tot mai înalt a tuturoi- sar
cinilor ce ne revin din hotărî
rile Congresului al XI-lea al 
P.C-R-, ale Conferinței Națio
nale, din cu vin t&rile 
sele dumneavoastră 
pentru prosperitatea 
rea scumpei noastre 
Republica Socialistă

și prețioa- 
indicații, 

și înflori- 
patrii — 

România.

împreună cu întregul nostru 
popor, comuniștii, ceilalți oa
meni ai muncii din industria 
chimică au luat cunoștință cu 
sentimente de profundă satis
facție și mîndrie patriotică de 
rezultatele fructuoase ale noului 
dialog româno-iugoslav la cel 
mai înalt nivel, prilejuit de vi
zita- P<? care, la invitația tova
rășului Iosip Broz Tito, ați 
efectuat-o. recent in Iugoslavia 
socialistă - și prietenă, se spune 
îh telegrama adresată de CON
SILIUL DE CONDUCERE AL 
MINISTERULUI INDUSTRIEI 
•CHIMICE. înțelegerile la care 
ați ajuns reprezintă o contribu
ție de seamă la. dezvoltarea pe 
multiple planuri a relațiilor ro
mâno-iugoslave, relații de con
lucrare rodnică și multilaterală 
între două state socialiste ve
cine, pe baza deplinei egalități, 
stimei, respectului reciproc și 
încrederii tovărășești.

Dorim să vă asigurăm, mult 
stimate și iubite tovarășe se
cretat general al partidului, că 
însuflețiți de exemplul dum
neavoastră permanent, lucrătorii 
dih industria chimică ' nu vor

Din mulțimea mesajelor și 
țurile țării pe adresa C.C. al P.C.R., a secretarului general al 
partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
prin tare mari colective de oameni ai muncii din cele mai di
verse sectoare de activitate, organizații de partid,, de tineret și 
sindicat și-au exprimat deplina lor satisfacție față de rezultatele 
deosebii de rodnice ale recentei vizite de prietenie a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu în R.S.F. Iugoslavia, doar o mică pafte 
— dto motive de spațiu —au putut fi publicate în ziarul nostru. 
Asemenea vibrante mesaje și telegrame au mai sosit in ultimele 
zile din partea Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindi
catelor, a comitetelor municipale, orășenești și comunale de 
partid din toate județele, a Ministerelor Energiei Electrice, In
dustriei Construcțiilor de Mașini, Industriei Ușoare, Consiliului 
Național pentru Știință și Tehnologie etc. precum și din partea 
a numeroase comandamente și unități militare, școli și univer
sități, organizații de tineret, de la persoane particulare, Intr-un 
deplin consens, într-o puternică unitate de simțire și voință, În
treaga națiune a dat glas și cu acest prilej sentimentelor sale de 
adine atașament față de politica internă și externă a partidului 
și statului, de dragoste nețărmurită pentru căi mai iubit 
fiu al poporului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, de sprijin total 
față de toate acțiunile sale pentru binele patriei. Din fiecare 
mesaj răzbat angajamentul ferm, hotărirea nestrămutată a 
clasei muncitoare, a țărănimii, a intelectualității, a tinerei noas
tre generații de a-și consacra toate energiile lor creatoare pen
tru a da viață marilor obiective stabilite de Congresul al XI-lea 
și Conferința Națională ale partidului pentru ridicarea neconte
nită a patriei scumpe pe noi culmi de progres și civilizație.

4 precupeți nici un efort 
Îndeplinirea sarcinilor i

pentru
___ „_____ . . de plan 
și a angajamentelor asumate pe 
acest an și pe întregul cincinal.

împreună cu întregul nostru 
popor, comuniștii, toți oamenii 
muncii din MINISTERUL FI
NANȚELOR au urmărit cu pro
fundă satisfacție și unanimă 
aprobare vizita pe care ați 
el'ectuat-o în țara vecină și prie
tenă. Republica Socialistă Fede
rativă Iugoslavia.

Această nouă vizită, convor
birile pe care le-ați avut, înțe
legerile și concluziile la care 
s-a ajuns constituie o nouă con
tribuție, de 6 .deosebită, impor- 
tanță pentru dezvoltarea con
tinuă a raporturilor, de .strinsă 
colaborare, prietenie și butiă- 
vecinătate dintre ■ Republica. So" 
cialistă România și Republica 
Socialistă Federativă Iugoslavia, 
dintre popoarele și partidele ce
lor două țări. : ’’

Comuniștii, toți oamenii mun
cii din MINISTERUL EDUCA
ȚIEI ȘI INVAȚAMÎNTULUI, 
alături de intregul nostru po
por, au urmărit cu viu interes, 
cu mîndrie patriotică și deo
sebită satisfacție vizita de 
prietenie întreprinsă de dum
neavoastră îii Republica Socia
listă Federativă Iugoslavia, nou 
și remarcabil moment al tra
diționalului dialog româno-iu
goslav la nivel îhalt, întru
chipare a preocupărilor ■ con
secvente ale partidului și sta
tului nostru pentru întări
rea relațiilor de prietenie, și so
lidaritate militantă cu toate 
partidele comuniste șl muncito
rești, cu toate țările socialiste.

Exprimînd deplina adeziune a 
personalului didactic,- a elevilor 
și s'tudenților Ia întreaga activi
tate pe care ați desfășurat-o in 
timpul vizitei. în R.S,F. Iugb-
slavia, vă asigurăm, mult sțima- 
te tovarășe Nicolae ■Ceaușeșpu, 
că vom face totul pentru înde
plinirea exemplară a sarcinilor 
ce ne revin în vederea • dezvol
tării și perfecționării școlii de 
toate gradele, afirmarea tot mai 
deplină a rolului ei social, pen
tru înfăptuirea politicii interne 
și externe , a partidului și statu
lui, înflorirea patriei noastre și 
creșterea prestigiului ei în . lu
mea contemporană.

împreună cu întregul nostru 
popor, oamenii muncii din MI
NISTERUL TRANSPORTURI
LOR ȘI TELECOMUNICAȚII
LOR își exprimă via bucurie și 
adinca satisfacție pentru 'modul 
strălucit in care ați împlinit 
noua solie de pace și colabora - 
re internațională pe care v-au 
încredințat-o partidul și poporul 
român. Cu inima vibrînd de 
înaltă mindrie patriotică am 
urmărit desfășurarea vizitei de 
stat pe care, dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu ați întreprin
s-o in Republica Socialistă Fe
derativă Iugoslavia.

Primirea călduroasă ce vi s-a 
rezervat. înalta distincție ce v-a 
fost acordată, ordinul „Erbu al 
Muncii Socialiste" •• al 1 țării ve
cine și prietene și actul solemn 
al înmînării acestuia, ne-au pri
lejuit și nouă, comuniștilor; în
tregului colectiv de oameni ai 
muncii din Ministerul Transpor
turilor și Telecomunicațiilor, 
momente de înălțătoare bucurie, 
de vii și adinei satisfacții.

Comuniștii, toți lucrătorii din 
MINISTERUL TURISMULUI, 
împreună cu întregul noștru 
popor, își manifestă legitima 
mîndrie patriotică, profunda sa
tisfacție și deplina aprobare pen
tru rezultatele deosebit de rod
nice ale vizitei de prietenie pe 
care ați efectuat-o recent in Re
publica Socialistă Federativă 
Iugoslavia. -

Permiteți-ne. mtilt stimate si 
iubite tovarășe . 
Ceaușescu, să vă 
călduros cu prilejul 
acestei înalte distincții care, 
cinstind personalitatea dumnea
voastră pentru contribuția de ex
cepțională însemnătate la întă
rirea pțieteniei trainice, a cola
borării și solidarității dintre cele 
două .țări și popoare, la edifica
rea unei lumi mai drepte și mai 
bune pe planeta noastră, repre
zintă prilej de mîndrie și' satis
facție pentru- întregul nostru 
partid și popor.

Nicolae 
felicităm 
conferirii

telegramelor sosite din toate col-
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MATERIALISMUL DIALECTIC 
piatra unghiulară a ateismului
............... .................................... - -   —    — ———    ' ——-

„Nemurirea sufletului" 
privită la microscop

în ceea ce privește mentali
tățile obscurantiste, mistice des
pre ființa umană, despre sen
sul existenței, medicina a con
stituit întotdeauna unul din 
cele mai puternice argumente 
pe care s-a sprijinit și format 
concepția ateistă, materialist- 
dialectică. M-aș referi aici la 
mentalitatea clasică, de esență 
religioasă, despre „suflet” și 
raportul acestuia cu trupul.

Tot ceea ce este simptom psi
hic nu exprimă altceva decit 
suferințe organice, materiale 
datorită activității celulare — 
iată una din sintagmele funda
mentale ale științei medicale. 
Plecind de la ideea că nimic 
din ceea ce formează structura 
ființei umane nu subzistă din
colo de substratul material, me
dicina respinge in temeiul ex
perimentelor sale orice legitimi
tate științifică a noțiunii de 
suflet. Ceea ce unii vor să în
țeleagă prin acest cuvint nu este 
altceva decit efectul funcționă
rii celulelor nervoase din cre
ier. a neuronilor. Cit despre 
așa-zisa autonomie a sufletului 
față de corpul omenesc, aceas
tă idee absurdă este respinsă 
întrucit s-a demonstrat demult 
că există o interdependentă 
continuă între toate organele 
corpului omenesc, atit în struc
tura materială, cît și funcțio- 
nalitățile lor.

Se știe că mentalitatea obscu
rantistă despre suflet este le
gată direct de ideea nemuririi 
sufletului. în această privință 
trebuie spus că viața în gene
ral, deci și a omului, este 
caracterizată de o măsură a 
timpului biologic. în anumite 
limite, viața unui individ poate

Falsele mistere 
ale ghicitului in palmă

Am să încep prin a face o a- 
firmație devenită axiomă in ști
ința antropologică. Si anume : 
mina este gest, gestul este cu
vint (ca posibilitate de comuni
care), cuvîntul este inimă, adică 
însuși omul ca totalitate. Re
zultă așadar că inima omului, 
caracterul, temperamentul său 
pot fi regăsite in configurația 
mîinii sale și în liniile ei.

După cum se știe, liniile din 
palmă sint pliurile de flexiune 
generate de mobilitatea mîinii. 
S-a constatat că aceste linii 
apar de la naștere, modifieîn- 
du-se insă în cursul vieții indi
vidului, in raport de existența 
pe care o duce, de activitatea 
desfășurată. Cu alte cuvinte 
configurația pliurilor de flexiu
ne este determinată de compor
tamentul omului, exprimînd în- 
deminarea și dexteritatea indi
vidului în actele de muncă pe 
care le efectuează. Din acest 
motiv, la oameni există o va
rietate incontestabilă a liniilor 
din palmă, determinate, după 
cum spuneam mai înainte, de 
comportamentul fiecăruia în 
parte.

Un alt adevăr fundamental 
consacrat de știință, ca și de 
experiența obișnuită a oameni
lor, este acela al existentei unei 
corespendențe între sectoare în
depărtate ale organismului u- 
man. Astfel, acupunctura ne 
arată că la nivelul feței găsim 
o proiecție a tuturor organelor 
interne ale omului, punctele 
respective fiind folosite pentru 
stimularea sau dispersarea func
țională a organelor după ne
cesități. De asemenea, și Ia ni
velul urechilor s-au descoperit 
proiecții ale întregului orga
nism. La fel cum microacupunc- 
tura mîinii ne arată că în pal
mă. și pe față și pe dos, sînt 
exprimate elementele corpului 
uman cu toate organele sale.

întrebarea este următoarea I 
cum se face că în fiecare seg
ment a! corpului se repetă ana
tomia întregului organism? Tre-

Vin*  Luna Cadourilor. Cu L fi 
C mari, pentru copil mici (șl 
mari) ! Se apropie, deci, ora clnd 
noi, părinții, trebuie să oferim 
copiilor noștri jucăriile pe care li 
le-am promis un an întreg și 
pentru care pornim, cu un caas 
mai devreme, să colindăm maga
zinele. prospecttndu-le pentru a 
găsi jucării noi, frumoase, Inge
nioase. cu forme, culori și func
ționalități adecvate exigențelor re
ale ale acestei generații ae șoimi 
al patriei, pionieri și elevi. Ce gă
sim 1 Iată răspunsul pe oar*  șl 
l-a propus să-l dea raidul-anchetă 
Întreprins In clteva dintre cel*  
mal reprezentative magazine 
bucureștene.

•) ADRIAN ANGHELESCU! 
Creație și viaf*, Editura Eminescu, 
1978.

tor, ceea ce i-ar displace pină 
la jignire (.,.), ci ca un activ 
propagandist al marxismului”. 
Prin arta lui Aurel Popp, și a 
altora aderind, la fel de hotărit 
la ideile sociale ale clasei mun
citoare, se consolida o tradiție 
a militantismului creației artis
tice românești.

Pictorii, sculptorii, 
artiștii decorativi de 
epoca de construcție 
socialiste, continuă, 
acesta, direcțiile fundamentale 
ale unei arte ce nu a rămas nu
mai martoră a istoriei, ci a fost 
întotdeauna participantă luci
dă. hotăritft la actele fundamen
tale ale destinului nostru na
țional-

fățișînd lupta de veacuri dusă de 
poporul român pentru înfăptui
rea unității naționale, succesele 
dobîndite. sub conducerea parti
dului. in anii edificării socialiste 
a patriei noastre libere, inde
pendente și suverane,

Un ciclu de expuneri privind 
aspecte ale contribuției și parti
cipării brașovenilor la actul uni
rii, permanența ideii de unita- i 
te națională la români, pre
cum și o expoziție de car
te intitulată „Lupta poporului 
român pentru independență, nea- 
tirnare și unitate națională" sînt 
citeva din manifestările organi
zate la Casa armatei din Brașov, 
apreciate de cadrele militare și 
familiile acestora.

La Oradea, Casa armatei din 
localitate a prezentat, in fața 
unui numeros public spectator, 
montajul literar-muzical „Sîntem 
aici dintotdeauna" și spectacolul 
„Servim patria", susținut de o 
formație artistieft ostășească.

De un viu interes s-a bucurat 
evocarea istorică „Alba Iulia — 
cetatea simbolică a unirii noas
tre" și spectacolul de poezie și 
muzică „Uniți în cuget și-n sim
țiri", desfășurat la Casa armatei 
din Cluj-Napoca.

în suita manifestărilor consa
crate aniversării evenimentului 
de la 1 decembrie 1918, se nu
mără și evocarea Istorică „60 de 
ani de la Unirea Transilvaniei 
cu Tara", organizată la Casa ar
matei din Ploiești, precum și 
seara de poezie cu tema : „O nă
zuință seculară, azi deplin în
făptuită", susținută de membrii 
cenaclului literar „Vasile Cir- 
Iova".

Spectacolul intitulat „Unirea — 
vis de veacuri împlinit" și ex
poziția de lucrări literare reuni
te sub genericul „Anii socialis
mului — ani ai mărețelor în
făptuiri" sînt două din manifes
tările organizate, în aceste zile, 
la Casa armatei din Tîrgu-Mureș.

Casa armatei din Pitești a 
marcat apropiata aniversare a 
Unirii Transilvaniei și Banatului 
cu Țara, printr-o expoziție de 
carte și o evocare pe bază de 
diapozitive, intitulată „Rădăcinile 
istorice ale unirii".

La Casa armatei din Mangalia, 
cadrele militare și personalul 
muncitor civil din garnizoană au 
participat la o interesantă expu
nere despre „Semnificațiile eve
nimentului Istorie de la Alba- 
lulia și dezvoltarea contempora
nă a României" și au vizitat ex
poziția de carte inaugurată cu 
prilejul apropiatei aniversări.

Un apreciat spectacol iiterar- 
muzical-coregrafic purtînd titlul 
„Te slăvim patrie străbună" a 
prezentat formația artistică a 
Casei armatei din Timișoara — 
cunoscută publicului din locali
tate pentru participarea ei activi 
la manifestările din cadrul Fes
tivalului național „Cintarea 
României".

„Unirea" — «uitate etalon a 
comerțului din Capitală, continuă 
să-șl apere prestigiul, prezenttnd 
miilor de cumpărători zilnici o 
gamă largă de produse. Cu jueă- 
rllle insă e altă poveste...

Raionul destinat lor se Întind*  
pe aproape o Jumătate de etaj, 
ceea ee Înseamnă foart*  mult. 
Rafturile sint pline, Iar eel car*  
„prospectează" — foart*  numeroși. 
Intrăm In rindul lor. Cel*  mal 
mult*  jucării stnt cel*  care nu se 
vtnd. De ce nu se vlnd T Simplu 
— pentru că nu se cumpără ! De 
ce nu se cumpără 7 Șl mal sim
plu — pentru că nu atrag eu ni
mic, ba unele chiar te... gonese 
din fața lor ! Un raft Întreg est*  
„tapisat” cu Iepuri albaștri și ro
șii, ursuleți bleu și elefanți gal
beni. Lingă el tronează clteva pă
puși sașii, puse și ele pe sperie- 
rea copiilor. Mai găsim și clteva 
jocuri din tablă, cu „stagii” se
rioase, cindva de succes, dar acum 
depășite și fade. Să luăm, spra

prof. univ. dr. docent 
Marin Voiculescu 
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fi prelungită, dar în nici un 
caz la infinit, făcîndu-1 nemu
ritor. Faptele experimentale do
vedesc că timpul biologic este 
determinat de activitatea celu
lelor. activitate care este supu
să uzurii și imbătrînirii irever
sibile a acestora. S-a calculat 
că din cele 14 000 000 000 de ce
lule nervoase ce alcătuiesc 
zestrea biologică cu care ne 
naștem, zilnic pierdem cîteva 
mii. ele distrugîndu-se in mod 
natural, firesc, ca urmare a de
generării lente, legice a corpu
lui uman. Și să reținem că ce
lula nervoasă, neuronul nu se 
reface.

Poate părea la prima vedere 
că nu există o legătură directă 
între credința in nemurirea su
fletului și sănătatea omului. Și 
totuși există, medicina o arată 
foarte limpede.

Prin sănătate astăzi Înțelegem 
o stare de echilibru în func
țiile tuturor organelor, un fel 
de bunăstare in care se asocia
ză factorii fizici, psihici și so
ciali. De asemenea, timpul bio
logic. adică ritmul de evoluție, 
de viață biologică depinde de 
hrană, dar și de mediul social 
de realizare și de nivelul de 
cultură al individului.

Care sînt concluzii!*  ce »e

dr. Dardu Nicolaescu-Plopșor
antropolog

buie spus foarte clar că nu este 
nimic surprinzător, misterios, în 
această realitate. Ea este ur
marea unor sisteme de reflexe 
corelate, care au rădăcini em- 
briologice, reflectă dinamica fi
ziologică și relațiile funcționale 
dintre sistemele macro și mi- 
croacupuncturii. Aceste corelații 
neuroendocrine se află la baza 
structurilor de caracter și tem
perament ale omului, structuri 
care sint înnăscute, dar se mo
delează educațional și compor
tamental in timpul vieți’i și ac
tivității fiecărui om.

Ce pretinde chiromanția? Ple
cind de la o observație empiri
că corectă, respectiv corelațiile 
dintre diferitele părți ale tru
pului uman și posibilitatea ca 
din cercetarea unei părți com
ponente — palma, fata, lobul 
urechii, chiar unghiile — cei 
care practică ghicitul vor să 
vadă in asemenea corelări exis
tența unui destin individual im
placabil. Chiromanții invocă, 
prin descifrarea liniilor din pal
mă. o așa-zisă „semnătură as
trală” proprie fiecărui individ, 
imaginînd o presupusă in
fluentă a planetei sub care 
se naște individul și care 
determină acest destin. După 
cum se vede, un fenomen 
natural, explicabil în mod ra
țional și experimental, este tăl
măcit într-o manieră mistică, 
obscurantistă.

Mi-as permite să amintesc 
aici cîteva argumente de bun 
simț. Nici un chiromant nu reu
șește să dea un răspuns convin
gător la următorul fapt : de ce 
copiii care se nasc 1» aceeași 
oră, în aceeași zi și în «ceeași 
maternitate nu au liniile de pe 
mină asemănătoare și deci ace

exemplu, garnitura de bucătărie 
produsă de I.U.P.S. „t Mal” Lu
goj. Deși n-ar*  instrucțiuni care 
să recomande așa ceva, noi vă 
sfătuim s-o cumpărați doar Înso
țită de... „trusa micului sanitar”. 
Motivul 7 Copiii care se vor juca, 
fie și o singură dată, cu „bucătă
ria”, au toate șansele să se taie la 
mîlni. Nu, nu cu cuțitele, că ele 
nu taie, In mod firesc, ci cu ca
pacele cutiuțelor de „făină”, ,.o- 
rez” și „pîine”, ale căror margini 
par a fi trase la polizor I Sau o 
fi vorba de vreo subtilitate a pro
ducătorului, care să solicite ima
ginația copiilor 7 !

Lingă noi, o fetită de vreo trei 
ani găsește, In fine, un urs (mă
rișor) colorat ca unul veritabil. 
Se repede să-l Îmbrățișeze pentru 
a arăta părinților că a optat pen
tru el. Copilul se opintește vizi
bil, desprinde ursul din raft și 
răsuflă greu, abia ținfndu-I în bra
țe. E greu, tar*  greu ! Cu ce-o fl 
umplut, că parcă-1 da plumb ? ! 
Greu de răspuns. O fl o jucărie 
pentru dezvoltarea forței muscu
lare, dar locul ei ar trebui să fie, 
In acest caz, Intr-un raft cu arti
cole pentru culturism !

O tlnără solicită vtnzătoarei o 
păpușă car*  rîde. „N-avem” — 
vine răspunsul. „Dar una care 
plinge 7" Insistă tlnăra. „Nici din 
aceea" — 1 se răspunde din nou. 
Solicitanta se numește Elena Mi
hai și este studentă la Institutul 
agronomic din București, iar in
terlocutoarea sa este Georgeta 
Iliescu, gestionara raionului, cu 
care nu întîrziem să stăm de vor
bă :

— Deci nu aveți aceste tipuri de 
păpuși ?

— Ba avem, dar... nici nu rid. 

desprind de aici? Mai întii că 
activismul constituie un factor 
principal de sănătate, apoi ne
murirea sufletului generează 
pasivitate, care constituie, fapt 
incontestabil, o cauză de boală, 
tot așa cum ignoranța favori
zează apariția bolii. A crede in 
nemurirea sufletului implică, 
după cum se știe, o atitudine 
fatalistă față de problemele vie
ții reale. Cu o asemenea atitu
dine omul se plasează intr-o po
ziție inertă. în care pasivitatea 
îi anihilează realizarea ome
nească pe măsura structurii și 
a funcțiilor lui naturale. Iar cîț 
privește ideea că boala n-ar fi 
decit o pedeapsă pentru așa- 
zisele păcate comise, ea este o 
absurditate tot atit de mare pe 
cit de adevărată este ideea că 
tot ceea ce se întimplă cu omul 
în viața sa poartă pecetea unei 
cauzalități în exclusivitate na
turală. Atit în privința mani
festărilor trupului său, cît și a 
psihicului.

Aș încheia amintind unul din 
adevărurile fundamentale pe 
care medicina contemporană 
le-a cucerit: omul poate și tre
buie să fie responsabil de sta
rea lui de sănătate, psihică și 
fizică, privit ca ființă umană 
integrală. A respinge imaginile 
obscurantiste despre suflet, ne
murire, lumea de apoi înseam
nă de fapt a te bizui pe ade
vărurile științei. în acest caz 
«le mediclnei. care respinge ori
ce temei material, experimen
tal, verificabil, unor absurdități 
pe care cunoștințele noastre de 
astăzi le-au trecut in arhivele 
ignoranței aparținind trecutului 
istorie al omenirii.

lași destin T Dacă am lua in 
serios ceea ce pretind ei, copiii 
ar trebui să aibă aceeași „sem
nătură astrală”. Mai mult, nici 
chiar, atunci cînd sînt născuți 
din aceiași părinți liniile de pe 
mină nu sînt identice. Un alt 
argument : dacă liniile demon
strează un destin implacabil, 
atunci cum se explică faptul că 
ele se modifică în cursul vieții? 
Și un ultim exemplu: maimuțe
le au șl ele linii pe labe, dar 
aceste linii au o variabilitate 
foarte redusă de la individ la 
Individ ca și cum maimuțele au 
o unică „semnătură astrală”, in
diferent de anotimpul și locul 
nașterii. Cu asemenea logică se 
poate merge foarte departe, de- 
monstrînd caracterul absurd, 
neștiințific al artei de a ghici in 
palmă.

Concluzia. Apariția chiroman- 
ției este justificabilă din punct 
de vedere istoric. Cu mii de 
ani în urmă ea a fost dovada 
incapacității omului de a-și ex
plica un fapt natural, constatat 
empiric. Ignoranța l-a făcut să 
caute explicația dincolo de exis
tența lui reală, respectiv în ce
ruri. A mitizat liniile din palma 
sa tot așa cum a mitizat tune
tul, fulgerul și alte feno
mene ale naturii. Deci, nu 
există nici un fel de des
tin implacabil în liniile din 
palmele noastre, iar posibilita
tea de a reconstitui caracterul 
și.temperamentul omului intr-un 
punct de pe fată, mină, ureche 
etc. este efectul unor corelații 
anatomo-fiziologice și a con
stituției endocrine care determi
nă caracterul și temperamentul 
fiecărei ființe umane și care pot 
fi influențate. Repet, nu există 
nimic misterios în acest feno
men provenit din cauze strict 
naturale, iar chiromanția nu 
rămine decit o tălmăcire groso
lană a unei observații experi
mentale.

Opinii consemnate de 
TRAIAN GANJU

nici nu pllng, pentru eă mecanis
mul cu care sint prevăzute este 
defect. E dr«pt că unele mai... sclrțlie, mal... miaună dar in nici 
un caz nu rid și nu pling. Pllng, In schimb, cumpărătorii după 
bani; dacă le cumpără ! Și situa
ția nu este singulară. Aceeași fa

DESPRE JUCĂRII, 
LA MODUL SERIOS

• JUCĂRIILE NOI SÎNT TOT... CELE VECHI, DAR PUȚIN MAI URÎTE • IEPURI 
ROȘII, ELEFANȚI GALBENI ȘI PĂPUȘI SAȘII • GARNITURA CU SURPRIZE (NE
PLĂCUTE) • SCUFIȚA ROȘIE SEMĂNA CU... BUNICA • PĂPUȘI CARE NU VOR SĂ 
SPUNĂ „MAMA“ • IN POST-SCRIPTUM, O FABULĂ NEDEZLEGATĂ • ÎN CON
CLUZIE — E NEVOIE DE MAI BUNĂ CAL ITATE ȘI MAI MULT BUN-GUST.

bric*,  „Arădean**",  n*-a  trimis 
luna trecută, spre exemplu, 50 
de păpuși car*  trebuiau să spună 
„mama". N-gu vrut să spună de- 
cit io. Cele bune, bineînțeles. Nu 
Infeleg cum se poate ca C.T.C.-ul 
din fabrica respectivă să dea cer
tificat de bună calitate unul nu
măr atit de mare de jucării de
fecte.

— Se întîmplă acest lucru și cu 
alte unități care fabrică jucării 7

— N-aș spune „se întimplă", 
pentru că a devenit ceva... obiș
nuit i „Metaloglobus”, „Metalo-

NEVOIA
DE POEZIE

(Urmare din pag. I)

tate pe plan local, taberele 
de creație, ziarele și reviste
le profesioniste. Poezia 
„nouă” iși găsește simpati- 
zanți in cercuri tot mai 
largi de cititori, (să nu ui
tăm că studiul poeziei mer
ge azi, in manualele școlare 
și in prelegerile universitare 
pină la Nichita Stănescu și 
Ana Blandiana!) ceea ee 
arată că generațiile școlare 
primesc o educație sistema
tică in această direcție, for- 
mindu-și, prin intermediul 
școlii, un gust ralinat in re
ceptarea poeziei.

Nu vom uita că acest des
tin privilegiat al poeziei se 
datorează, desigur, și poeți
lor inșiși. Nu numai prin 
ceea ce scriu, dar și prin 
ceea ce fac, poeții contribuie 
la difuziunea largă a poe
ziei, la apropierea ei de ma
rele public — la radio, la te
levizor, in intilnirile cu ci
titorii — acestea din urmă 
extrem de numeroase — poe
ții sint cei care, prin propria 
lor sensibilitate, prin dialo
gul direct cu publicul, mij
locesc și înlesnesc de cele 
mai multe ori receptarea 
poeziei, comunicarea atit de 
delicată și în același timp 
dificilă prin intermediul 
limbajului poetic.

Am participat ln vremea 
din urmă, împreună cu alți 
poeți tineri, la numeroase 
asemenea întilniri organiza
te de revistele literare sau 
de forurile de cultură din 
diferite județe, acțiuni aflate 
sub egida Festivalului națio
nal „Cintarea României”. 
Fără exagerare, se poate 
spune că aceste întilniri re
prezintă întotdeauna expe
riențe extrem de interesan
te, care ne 
a cita oară, 
poezie este 
diferent de 
vîrsta celor 
Sînt împrejurări în 
scriitor fiind, ai toate moti
vele să fii optimist: nu, poe
zia nu trece printr-o criză de 
receptare, poezia e căutată, 
e citită, e cunoscută, e asu
mată in toate adincurile ei, 
e iubită; cititorul o dorește 
ca pe o componentă a pro
priei lui sensibilități, ca pe 
o voce in reverberațiile că
reia se regăsește cu întrea
ga lui ființă.

Poezia rămine o necesita
te a vieții noastre de 
re zi. Ne regăsim în 
ca in fața propriului 
suflet. Timpul întreg, 
se regăsesc în poezie, 
tr-o oglindă care focalizează 
și retransmite imaginea mai 
clară, mai puternică- Poezia 
rămine un liant, inefabil, dar 
eficient, de neinlocuit al vie
ții noastre, al operei noastre 
constructive.

conving, pentru 
că nevoia de 

o realitate, in- 
profesie sau de 

care o citesc.
care,

fieca- 
poezie 
nostru
epoca 

ca în-

casnica" și alte unități ne creea
ză mari probleme la desfacerea 
produselor lor. Jucăriile mecani
ce, în special, ne produc cele mal 
mari neplăceri, majoritatea fiind 
defecte sau defectindu-se imediat. 
Ni se promite că furnizorul va 
repartiza periodic aici, la maga- 

zln, un specialist, care să pună 
jucăriile „pe roate", dar totul a 
rămas, deocamdată, in stadiul pro
misiunii și, In lipsă de specialiști, 
apelăm la colegul nostru, Gheor- 
ghe Hudeț, electrician de Întreți
nere la scara rulantă din maga
zin, care repară jucăriile din pură 
plăcere...

Pornim mai departe, in alte 
magazine. La „Cocor", micul ra
ion de jucării de la parter toc
mai primise „marfă”. Am zăbo
vit doar cîteva clipe, pentru sim
plul motiv că din pungile de plas- 

Relativ tîrziu „debutează” edi
torial Adrian Anghelescu. Re
curg la ghilimele, deoarece com
pactul său volum. Creație și 
viață (Editura Eminescu), poate 
fi catagrafiat drept o carte de 
„prima verba" doar de amato
rii de stricte inventare literare. 
Citeva studii substanțiale înso
țind opere esențiale ale litera
turii române și universale asi
guraseră discretului autor un 
anumit prestigiu, căruia ediția 
monumentală și aproape impe
cabilă a scrierilor lui G. M. 
Cantacuzino — apărute in 1077 
sub titlul Izvoare și popasuri 
— i-a conferit dimensiuni noi. 
Ce fel de critică practică Adrian 
Anghelescu se vede cu ușurință 
urmărindu-i temele. Evident, 
acest' comentator nu are apeti- 
turi tipografice, nu agreează 
munca — uneori silnică — in 
„tinda unei registraturi" litera
re. Temperamentul său setos de 
certitudini, totdeauna neîncre
zător in scrierile neconfirmate 
de timp și in aplauzele regiza
te, îl face să se simtă bine în 
compania clasicilor. Exegeza sa 
va fi deci una a valorilor con
stituite.

în refuzul speculațiilor im
presioniste, al intuițiilor fulgu
rante (al căror spectacol durea
ză uneori cit un foc de artifi
cii) neintegrate unui sistem de 
lectură, este de bănuit și un 
orgoliu secret. Fără ostentație, 
demersul criticului este mai în
totdeauna justițiar, rectifică 
adică inerții, infirmă prejude
căți. readuce în actualitate crea
ții intrate temporar în spațiul 
uitării. Căldura cu care salu
tă tipul de critică ilustrat de 
Edgar Papu, Mircea Zaciu as
cunde și o pledoarie pro-domo, 
deconspiră prin ricoșeu propria 
metodă, caracterizată prin su
punerea la obiect. într-un stil 
elegant, căruia aforismele („Nu 
6e poate vorbi de inferioritatea 
unei arte invocîndu-se fragilita
tea materiei in care aceasta își 
află expresia”) intermitent in
serate îi dau efectul aparte al 
peceților pe un hrisov, Adrian 
Anghelescu propune cîteva iti
nerare proprii ln imaginarul 
clasicilor. Caragiale, Sadoveanu, 
Arghezi, lată trei din continen
tele fictive pe care le investi
ghează in cele mai bune studii 
din volum. Negreșit, „arhipela
gul" pe care îl cercetează cu
prinde și alte valori: M. Se
bastian. G. M. Cantacuzino, Tra
ian Chelariu. Edgar Papu, Alice 

exegetul își dă 
în marginalii la

Botez ș.a., însă 
deplina măsură 
operele clasice.

Pornind de la _ ....
siunea carnavalescă nu se 
dește (...) ca o latură secunda
ră, ca un simplu accesoriu al 
creației caragialiene, ci un ele
ment de ordin structural, defi
nitoriu pentru insăși. natura vi
ziunii scriitorului asupra lumii", 
Adrian Anghelescu reia în Car
navalescul in proza lui Cara-

teza că „dimen-
vă-

Tinere din Almaș pun in zăpezile alve are țesăturilor, cu mii 
și milioane de împunsături de ac, miracolul unei milenare 

măiestrii

tlc tși făceau apariția, din nou, 
floroșil elefanți galbeni; șl Iepu
rii roșii: și urșii albăstrii...

La „Materna”, In spatele „Co
corului”, raionul de jucării era în 
inventar (Juni, 20 noiembrie). No
roc, că, precauțl, cei de eicl mai 
lăsaseră o șansă copiilor, deschi-

ztnd, alături, un stand eu podoa
be pentru pomul d*  Iarnă. Lăstnd 
la o parte faptul eă printre artifi
cii și globuri erau expuse șl o 
mulțime de măști hidoase (Scufi
ța Roșie semăna cu Bunica, iar 
Moș Gerilă aducea a... Falconetti!), 
să notăm că deasupra raionului o 
firmă mare te invita să cumperi 
„Articole cultural-sportive, cea
suri și gablonzuri" l

Intrăm pe Lipscani și ne oprim 
la „Țăndărică”, magazin specia
lizat în jucării. Gestionara Vasili- 
ca Șuțu ne răspunde pe îndelete

giale un mai vechi subiect de 
dispută. A fost Caragiale con
templatorul simpatetic al unei 
umanități degradate sau dimpo
trivă, acuzatorul ei, aceasta este 
dilema (veche de șapte decenii) 
căreia încearcă să-i ofere un 
răspuns noul comentator. Dacă 
majoritatea predecesorilor au 
optat pentru una dintre extre
me. el încearcă o conciliere a 
contrariilor. Caragiale ar fi cău
tat tovărășia personajelor sale, 
dar nu „le-ar fi iubit”. în au
torul Scrisorii pierdute. Adrian 
Anghelescu descoperă un disi
mulat, un voluptos al dedublă
rii, in fine, practician al

Comentarii

smbivalenței. Dacă acceptăm 
această nouă ipoteză, putem re
ține în continuare și subtilita
tea argumentației, siguranța cu 
care se demontează mecanismul 
„falsei solidarități” dintre autor 
și universul său imaginar. în- 
tr-o „lume a valorilor răstur
nate", în care nu e loc totuși 
pentru neutralitate, Caragiale 
s-ar distinge printr-o insolită 
maieutică a adevărului. „Ca un 
înțelept jovial, ca un fel de So- 
crate balcanic, iscoadă a Ade
vărului", scrie eseistul, Caragia
le demască o lume venală „so- 
lidarizindu-se aparent cu per
sonajele sal*  pentru * le eîști- 
ga încrederea și a le stimula 
debitul verbal in care deslușeș
te gravele simptom*  ale umflă
rii și alterării Cuvîntului. Și in 
această dilutie a cuvîntului el 
vede de fapt consecințele, re
flexul unei degradări mult mai 
adinei, aceea a valorilor mora
le și spirituale, a instituțiilor so
ciale, a celulei familiale". Meti
culos circumscrie criticul em
blemele carnavalescului, de la 
cele concrete: cafeneaua („un 
teatru miniatural"), strada 
(„vastă și agitată arenă colec
tivă”). birourile birocrației ad
ministrative, la cele morale: 
mezalianța, schimbările subite 
de macaz. încăierările conven
ționale, fără bază principială.

Foto : FLORIN HQRNQIU

la toate întrebările. Are șl timp, 
pentru că aici nu intră mai ni
meni ! Notăm că această unitate 
așteaptă onorarea comenzii de noi 
jucării de aproape o lună. Cum
părătorii n-au insă timp să aș
tepte și pleacă, pentru a nu mal 
călca vreodată pragul magazinu
lui ! Interlocutoarea ne plimbă 
printre rafturi și ne arată tipuri 
de jucării care nu se vind de ani 
de zile. Le privim și spunem, a- 
tunci ca șl acum, ca nici nu-i de 
mirare. Sint depășite, ca design, 
funcționalitate și colorit. Tot aici 
aflăm că librăria din vecinătate 
face concurență magazinului de 
jucării, avînd chiar intiietate la 
depozit. Ciudat, foarte ciudat, mai 
ales că „Țăndărică” este intitulat 
„magazin specializat in jucării”...

„Romarta copiilor” — ultimul 
nostru popas. In rafturile raionu
lui de la subsol, o abundență de 
jucării dar, privind mai înde
aproape, regăsim... ați ghicit (!) 
iepurașii, elefanții șl ursuleții zu
grăviți în culorile curcubeului. Un 
elefant gri o fi prea sumbru, un 
urs maroniu — prea ursuz, iar un 
iepure alb — prea obișnuit 7 1 
Mai sint acolo maldăre de „zdrăn- 
gănele” pentru bebeluși, găletușe 
și lopățele pentru jocul in nisip 
(sau în zăpadă 7 !), păpuși șl pă- 
pușele, jocuri și joculețe. Șefa ra
ionului, Constanța Nicolae, ne do
vedește cu probe că în privința 
aprovizionării magazinul nu în- 
tîmpină greutăți, dar la întrebarea 
noastră privind nivelul produselor 
desfăcute răspunde prompt : „E 
nevoie de mai mult bun gust șl 
mai bună calitate", idee esențială, 
credem, pentru unitățile care 
produc jucării. Tot interlocutoa
rea noastră ne-a vorbit despre 
diversificarea produselor, în spe
cial a jocurilor, unde gama a ră
mas cam aceeași de ani de zile, 
cu una-două excepții, deloc de... 
excepție ! șl aici am auzit critici 

la adresa „Metaloglobus“-ulul bun

Mai percutant sint examinate 
totuși însemnele exterioare ale 
viziunii carnavalești. Iată o ob
servație nu numai exactă, ci și 
memorabilă, despre geografia 
imaginarului caragialian: „Lo
cul predilect al acțiunii, scena 
în care se mișcă naratorul și 
personajele sale circumscrie un 
spațiu nu intimplător situat in 
inima orașului. Ca în carnava
lurile medievale centrul de 
atracție îl formează piața ora
șului care polarizează lumea 
forfotitoare a străzilor. Piața 
fostului Teatru Național — Pia
ța Teatrului — devine astfel in 
scrierile sale un fel de avan-

despre
clasici1

scenă față de eare se organi
zează întreg spațiul, străzile și 
localurile publice, toate acele 
berării, cafenele și cofetării cu 
faimă in viața de atunci a Ca
pitalei, localuri în care se dez
bateau arzătoare «cestiuni» la 
ordinea zilei. Tocmai pentru că 
nu închipuie o viață scoasă din 
făgașul obișnuit, ci pe aceea a 
existenței cotidiene a unor dis
tincte categorii umane, specta
colul caragialesc nu are un ca
racter sezonier, ci este unul de 
durat*".

Surprinzătoare similitudini de 
viziune între Caragiale și Sa
doveanu sint descoperite în 
„Drumul" in eposul sadovenian. 
Discutind romanul Morminte, 
Adrian Anghelescu constată — 
în replică la interpretări mai 
vechi — că personajele aces
tuia vădesc afinități mai degra
bă cu eroii caragialești, decit cu 
cei balzacieni. Lucrurile se pot 
discuta. Nu-i oare, pe o anu
mită latură. însuși Caragiale un 
balzacian? Și, fiindcă veni vor
ba de Balzac, cred, spre deose
bire de autorul acestei incitan- 
te cărți, că la Balzac „eleganța" 
acuzată implică mai mult o de
ghizare (impusă de nevoia de 
respectabilitate în fața credito
rilor și editorilor) decit o vo
luptate necontrolată a luxului. 
Scrisorile către Eva Hanska sint 

Artele plastice și Unirea
(Urmare din pag. I)

se relevă marele adevăr că si 
cei rămași in spatele frontului, 
bărbați, femei și copii, erau 
părtași la faptele celor din 
tranșee ; eroismul lor era con
ferit de sacrificiile împlinite cu 
simplitate, cu bunăcuviință ca
racteristică acestui popor.

Ca și in consemnările de pe 
front ale lui Nicolae Manlu, al 
cărui prestigiu s-a constituit ca 
urmare a stăruinței cu care a 
urmărit momentele istoriei lup
telor sociale din România. Sau 
în tragicele compoziții (de pildă 
aceea intitulată Atacul) ale lui 
AureJ Popp, cel definit de 
Tonitza „nu ca un simplu pic-

ACTIVITĂȚI POLITICO-EDUCATIVE

in 
anide 

național
armatei, 

și subofi- 
București

în instituțiile de cultură ale 
armatei se desfășoară o vie ac
tivitate politico-edueativă 
cinstea aniversării a 60 
de la făurirea statului 
unitar român.

La Casa centrală a 
ofițeri, maiștri militari 
teri din garnizoana __ ..
s-au intilnit cu cercetători de la 
Institutul de istorie „Nicolae 
Iorga" care au vorbit despre 
„Rolul hotărîtor al maselor popu
lare in făurirea statului național 
unitar român”, iar cadrele ti
nere au participat la un intere
sant concurs literar pe tema 
„Ideea de unitate națională cje-a 
lungul veacurilor oglindită în li
teratură și artă”. Totodată, la 
Biblioteca centrală a Ministeru
lui Apărării Naționale s-a des
chis o expoziție de carte care 
prezintă lucrări istorice, social- 
politice, militare, beletristice în- 

(„Ml-e șl frică să recomand multe 
articole ale acestui furnizor, că se 
strică imediat !“ — ne spunea 
tovarășa Constanța Nicolae), ca șl 
la adresa unor păpuși fabricate 
de „Arădeanca” (ca de exemplu 
păpușa Ki, p ultimă... nereușită, 
care șe odihnește în cantități in- 
lpdustrlale pe rafturile de Ia „Ro
marta copiijor").

Vine Luna Cadourilor. Cu L șl C 
mari. Noutățile n-au apărut încă, 
iar cele vechi stnt chiar mal... urî- 
țele ! N-am găsit nici jucării „de 
ultimă oră" frumoase, ingenioase, 
funcționale, care să trezească in
teresul copiilor. Ce-au de spus 
producătorii 7 și, la urma-urmei, 
ce jucării cumpăr*  el pentru co
piii lor 7

HORIA ALEXANDRESCU
P.S. In post-scriptum un veri

tabil punct de atracție : o vitrină 
de la „Unirea". Ce cuprinde ea 7 
Un urs In mărime naturală, În
fiorător, arborind o pijama super
bă și ținind in mina stingă un 
banjo, o maimuță (sau gorilă), 
îmbrăcat*  tot In pijama, strecoa
ră complice o mină intr-un gea
mantan Întredeschis, Iar mai la 
stingă, pe orizontala ursului, un... 
măgar In halat de casă, eu panta
loni de stofă groasă și papuci de 
damă In picioare (sic !), ține le
jer ln copita stingă o trompetă 
(de-adevăratelea), sprijinită cu 
pilnia pe piciorul d*  pe partea co
respunzătoare. Noi n-am Înțeles 
fabula sau poanta, o fl reclamă 
pentru jucării sau pentru Îmbră
căminte 7 O fi pentru copil sau 
pentru oameni mari 7 Oricum, o 
pijama și un halat de casă ni se 
par a arăta mai bine pe un ma
nechin de om decit pe unul de 
măgar. Chestie de gust (sau...

gust) J

însăși aven-

asupra dru-
exisiențială

mult 
de față, 
al su- 
Lungul 

cunoaș- 
preocu-

în această privință mai mult 
decit edificatoare. Revenind la 
Sadoveanu, este de reținut in 
acest studiu o necesară rectifi
care a unei preconcepții critice 
încă întilnite. Prin tradiție, au
torul Crîșmei lui Moș Precu 
este considerat rapsodul unei 
umanități patriarhale și cumva 
autarhice. Lectura atentă a 
unor cărți ca Nieoară Potcoavă, 
Frații Jderi, Vremuri de beje
nie, Neamul Șoimăreștilor. Hanu 
Ancuței înlesnește eseistului o 
concluzie radical opusă: „Nu o 
umanitate izolată in deprinde
rile ei străvechi ne înfățișează 
autorul, ci una dornică să știe 
ce se află în jurul său, să cu
noască viața și experiența altor 
noroade”. Personajul sadove- 
nian, susține Adrian Angheles
cu, are condiția eternului pere
grin, așadar este, în termeni 
moderni vorbind, un hommo 
viator, drumul fiind pentru el 
nu atit o parcurgere de spații, 
cit o acumulare de durate spi
rituale. Deplasarea este astfel 
un sinonim pentru 
tura cunoașterii.

Aceleiași viziuni 
mului ca metaforă 
îi este subsumat și polivalentul 
G. M. Cantacuzino. Mai 
decit oriunde in cartea i 
în studiile Un argonaut 
premelor armonii și 
drum al spiritului către 
tere, critieul se arată 
pat de interdependența viață- 
creație. Apelind la mijloacele 
criticii genetice și la ale celei 
psihologice, el construiește aici 
o biografie interioară cu va
loare emblematică. Intimplător, 
obiectul cercetării sale este mai 
ales arhitectul G. M. Cantacu
zino. însă nimic nu _
drumul spre generalizare. Ega
la respingere de către cel care 
a scris Arcade, firide și lespezi 
a clasicismului anchilozant, dar 
și a modernismului anarhic 
iconoclast exprimă în fond în
săși conștiința Artistului în ge
nere, care, atunci cînd este au
tentic, nu abolește disciplina, dar 
nici nu se transformă într-un 
sclav al canoanelor. îndeosebi în 
textele din secțiunea Reconside
rări, autorul apelează — cu 
egală dezinvoltură — și la in
strumentarul criticului de artă. 
Cu un oarecare exces, autorități 
ale domeniului precum: Paul 
Henry, Worringer, Iohan Nord
strom, Herbert Read, Gropius, 
Behrens, Wright sînt totuși 
funcțional invocate, pentru a 
delimita mai exact o sensibili
tate șl o estetică.

Creație și viață certifică un 
spirit al fineții. Nu mi se pare 
deloc o pură expresie a hazar
dului faptul că termenul acesta 
tatuează mereu paginile cărții,

IOAN ADAM

barează

Și

graficienii, 
astăzi, din 
a societății 

in felul
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oa >x<>: Arăturile de toamnă

La Universitatea „Al. I. Cuza" 
din Iași, au inceput, miercuri, 
lucrările Celui de-al VI-lea co
locviu româno-polon cu tema 
„mecanismul de funcționare al 
economiei socialiste". Manifes
tarea, care se Înscrie in cadrul 
programului de acțiuni de co
operare bilaterală dintre cele 
două țări, reunește reprezentanți 
ai unor institute centrale de 
cercetări economice, personali
tăți ale vieții economice din 
România și Polonia, precum și 
specialiști din centrul universi
tar Iași.

Comunicările științifice care 
vor fi prezentate în cadrul co
locviului se referă, între altele, 
la perfecționarea conducerii și 
planificării economico-finan- 
ciare, producția netă ca indica
tor de bază a) planului, partici
parea oamenilor muncii ia be
neficii, stimularea materială a 
personalului muncitor.

Miercuri la amiază, tovarășul 
Ștefan Voitec, vicepreședinte al 
Consiliului de Stat al Republi
cii Socialiste România, a primit 
pe Mario Silva Concha,
și-a prezentat scrisorile de a- 
creditare in calitate de amba
sador extraordinar și plenipo-

care

tențiar al Republicii Chile în 
țara noastră.

Au participat Iile Rădulescu, 
ministru secretar de stat, la Mi
nisterul Afacerilor Externe, și 
Silviu Curticeanu, secretar pre
zidențial și al Consiliului de 
Stat.

cît mai repede încheiate!

Descoperiri arheologice

Miercuri dimineața, 
mericană „Biddle" a 
portul Constanța.

In cursul aceleiași 
mandantul marșului, 
amiral Paut D. Tomb,

nava
sosit

a- 
în

Cercetările Întreprinse în De
presiunea Sibiului, pe văile nu
rilor Cibin și Sadu, s-au soldat, 
de curînd, cu descoperirea, in 
apropierea localității Tălmaciu, 
a unor unelte, aparținînd Cul
turii de prund și datînd din pe
rioada paleoliticului inferior. 
Cu acest prilej, s-a constatat că 
o unealtă similară, găsită ante
rior la Racovița-Sibiu, 
10 km est de Tălmaciu 
trată, în prezent, la 
Brukenthal din Sibiu.

zile, co
con tra- 

----- ------- — -------- - însoțit 
de un grup de ofițeri, a făcut 
vizite protocolare primarului 
municipiului Constanța. cămări- 
dantului marinei militare. A 
participat Rudolph Aggrev, am
basadorul S.U.A. Ia București. 
Oaspeții au făcut, de asemenea, 
o vizită comandantului Institu- 
tuPui de marină ..Mircea cel Bă- 
trtn" și au depus o coroană ds 
flori la Monumentul Victoriei 
din Constanța.

la circa 
și păs- 
Muzeul 
provină

tot de pe Valea Sadului și nu 
de pe Valea Oltului cum se 
credea, întrucit prundișurile de 
aici nu conțin găleți de silex.

Importanța deosebită a des
coperirii este conferită de fap
tul că, în cele aproape trei de-

cenii de investigații efectuate în 
Transilvania, Maramureș, Ba
nat. Moldova, Dobrogea, in cen
tral și vestul Olteniei, în .cen
trul și estul Munteniei, nu a fost 
confirmată pină acum, prezența 
uneltelor de acest fel. recenta 
descoperire arheologică soluțio- 
nînd controversata problemă a 
existenței Culturii de prund din 
paleoliticul timpuriu pe terito
riul Transilvaniei. Uneltele 
scoase la iveală pe raza locali
tății amintite sînt asemănătoare, 
iar in unele cazuri chiar identi
ce. ca tehnică de prelucrare 
(cioplire) și ca formă, cu cele 
peste 500 piese din paleoliticul 
inferior, descoperite pe cursurile 
rîurilor Argeș, Bascov, Cotmea- 
na, Vedea și Topolog.

Față de anul precedent cînd 
arăturile de toamnă s-au termi
nat abia la inceputul primăve
rii, in acest an mecanizatorii 
consiliului intercooperatist Ora- 
vița și-au propus sâ termine a- 
ceeași lucrare pe data de 25 
noiembrie. Suprafața planificată 
de 3 200 ha — acum arată in 
proporție de 85 la sută — n-a 
fost mai mică, numărul tractoa
relor afectate arăturilor n-a 
fost mai mare și nici vremea 
nu se poate spune că a fost mai 
generoasă. Dimpotrivă, e evi
dent că datorită intirzierii in
perioada de vegetație, recoltatul 
porumbului a fost aminat cu
mult peste perioada obișnuită. 
Tot ceea ce s-a făcut pentru ca 
arăturile să fie cit mai grabnic 
terminate, așa cum ne-a_ preci
zat 
Linear, 
vița, a 
ma de 
trecuți. 
toate ogoarele ar fi 
cute din toamnă, astă

ră semănatul porumbului s-ar fi 
făcut in perioada optimă, iar re
coltarea ar fi fost substanțial 
îmbunătățită. Retribuiți nemijlo
cit pe bâza realizărilor, meca
nizatorii au fost primii care au

în județul
Caraș-Severin

tovarășul inginer Crăciun 
directorul S.M.A. Ora- 

țină sea- 
din anii 
exemplu, 
fost fă- 

primăva-

fost să se 
experiența 
Dacă, de '

solicitat o foarte bună organiza
re a schimburilor. Sint semnifi
cative in acest sens opiniile 
multora dintre ei exprimate a- 
cum la sfirșit de campanie agri
colă. loan Negovan. Petru Pen- 
ța. Ilie Creța și Ioan Albu de la 
secția din Răcăjdia. unitate cu 
cea mai marc suprafață, au rea
lizat zilnic intre 0.25—0.40 ha 
mai mult decit in alți ani in a- 
celeași condiții. Calitatea lucră
rilor încadrată in limitele unei 
exigențe sporite — 32—35 cm a- 
dincime arătură — e ilustrată in

procesele verbale de recepție a 
lucrării. N-a fost nici un refuz 
de calitate. Iată ce ne-a 
mecanizatorul _ 
lucrat grupat în formație de 6 
tractoare pe - - -
de cel puțin 50 ha, fapt 
ne-a permis să evităm deplasă
rile fără rost, iar la nevoie, 
ne-am putut ajuta cînd apăreau 
mici neajunsuri tehnice". Un alt 
factor care s-a dovedit hotări- 
tor in desfășurarea ritmică a a- 
răturilor a fost prezența pe trac
toare a specialiștilor in pauzele 
de masă și in zilele de sărbă
toare. Contribuția efectivă a a- 
cestora la Ciuchici, Broșteni, 
Vrăniuț și Ilidie s-a ridicat pină 
la 20 la sută din suprafața ara
tă. In sfirșit, in această toamnă, 
în condițiile unei severe urmă
riri a consumului de carburanți 
s-a demonstrat că printr-o aten
tă «i responsabilă exploatare a 
tractoarele, se pot obține rezul
tate substanțial Îmbunătățite.

Negovan :
spus 
..Am

tarlale deschise
care

ION DAMEA

în. județul Brăila
Se recoltează ultimele suprafețe

soiuri
de vita de vie

CRONICA U.T.C.
Ieri a sosit la București 

Ernesto Ottone, președinte 
al Federației Mondiale a Ti
neretului Democrat, care, la 
invitația Comitetului Central 
al Uniunii Tineretului Co
munist, va efectua o vizită 
in țara noastră.

Ansamblul folcloric de cînte
ce și dansuri Ciocârlia" a ple
cat miercuri dimineața într-un 
turneu în Iordania unde va pre
zenta o suită de spectacole in 
Capitală șl alte orașe ale tării. 
Turneul va continua, pină la 18 
decembrie în Siria șl Irak, el 
inscriindu-se in cadrul larg a! 
schimburilor culturale existente Intre - ■ -
Artiștii 
bogat 
dansuri 
clorice . __
— Oltenia, Banat, Moldova, 
Muntenia. Oaș, precum și slrbe 
din Muscel. doine gorjcnești, 
melodii transilvănene, neintre-

cute cîntece la nai in interpre
tarea unor soliști vocali și in
strumentiști.

Turneul se înscrie in seria de 
acțiuni culturale organizate pes
te hotare cu prilejul aniversării 
a șase decenii de la formarea 
statului național unitar român.

România și aceste țări, 
români vor susține un 
program care cuprinde 
populare din Zone fol- 
reprezentative ale țării 

Banat. Moldova,

Foto : VASILE RANGA
Imagine din Piatra Neamț

PENTRU TOMPUL
LDIBER

PROGRAMUL 1
17,00 Telex. Teleșcoală.

17,20 Curs de limbă rusă. 17,35 
Pentru timpul dv. liber, vă re
comandăm... 17,50 Reportaj pe 
glob : Zair. 18.20 Decada muzicii 
portugheze. Recital Amalia Ro- 
drlguez. 18,35 Forum cetățenesc. 
19,05 Film serial pentru copii : 
Slndbad marinarul. Episodul 14. 
19,30 Telejurnal. 19,30 La ordinea 
zilei în economie. 20.00 Ora tine
retului. » înfrățiți în muncă, în 
ideal. Reportaj realizat în muni
cipiul ~ '
Darie pe înălțimi de voință. Re
portaj ‘
mah. • Agenda pentru tineret. 
20.50 Cîntece patriotice interpre
tate de corul țărănesc din Hldea- 
ga. județul Maramureș. 21.10 
tru TV : „Examene" de AlecU 
povici. Premieră pe țară. 22,20 
lejurnal.

PROGRAMUL 2

Satu-Mare. « Nepoții lui

realizat In județul Teleor- 
Agenda pentru tineret.

TCa- 
i Po- 
I Te-

do-
Pro- 

Sahia“.

19,30 Telejurnal. 19,50 Film 
cumentar : Ana Lugojana. 
ducție a studioului „Al 
20,00 Concertul orchestrei simfo
nice a Radiotelevlziunii. 21.40 Un 
fapt văzut de aproape — reportaj.

CINEMA

șoimul: Flacăra (orele 9; 11,15; 
13,30; 16; 18; 20); Ciulești (orele 
9; 11; 13,15; 15,30; 17,45; 20).

CONDURUL ȘI TRANDAFIRUL: 
Buzești (orele 9; 12; 16; 19).

RĂZBOIUL OPIUMULUI: Bu- 
cegi (orele 9,15; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20).

ACEL BLESTEMAT TREN BLIN
DAT: Arta (orele 9, 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20); Victoria (orele 9; 
11.15; 13.30; 15,45; 18; 20,15).

LASAȚI BALONUL SA ZBOA
RE: Floreasca (orele 15,30; 18; 20).

ABATELE ZERO! Cosmos (Oțe
le 15,30; 17,45; —

ÎNAINTE DE 
cenl (orele 9; 
18; 20).

PRINCIPIUL
Grivița (orele 9; 11,15; 13.30 
18; 20,15); ........  ' ■
13,15; 15,45 
9 ; 11,15 ;

HOP... ȘI j-~-- 
Lira (orele 15,30;

REVANȘA; Pacea 
17,15; 19,30).

GENERALUL 
(orele 9; 11,15;

FIUL FETEI
(orele 9; 11,15;

GUSTUL ȘI ____________ ____
CÎRII: Ferentari (orele 16; 18; 26).

CAMERA CU FEREASTRA SPRE 
MARE; Popular (orele 18; 18).

MELODII, MELODII: Progresul 
(orele 16; 18; 20).

JORG ROTGEB, _________
Viitorul (orele 15,30; 17,45; 20)

20).
TĂCERE: Cotro- 

11,15; 13,30; 15,45;

DOMINOULUI: 
. 15,45;

Miorița (orele 9; 11; 
; 18; 20); Volga (orele 
13,30 ; 16 ; 18,15 ; 20,30).

APARE MAIMUȚA: 
18; 20).

(orele 15;

MINA:
13,30; 15,43;

PALIDE:
13.30; 15,45;
CULOAREA FERt-

Munca 
18: 20).

Dacia 
18; 30).

PICTORUL:

Pe eîțiva quadrați

La Casa sindicatelor din 
Buzău va avea loc vernisa
jul expoziției de artă plas
tică a 26 tineri muncitori și 
elevi : „60 de ani de istorie".

Tot aici se prezintă spec
tacolul „Tinerețea unul pă- 
mint străbun", susținut de 
Ansamblul artistic al Comi
tetului județean U.T.C. Bu
zău.

La Clubul tînârului spe
cialist din Rm. Sărat se va 
desfășura simpozionul „Uni
re în cuget și simțiri" cu 
participarea profesorilor de 
istorie, a elevilor membri ai 
cercurilor de istorie din 
Rimnlcu Sărat.

în județul Brăila, cooperatorii, 
mecanizatorii continuă să fie 
prezenți zilnic pe ogoare. Tran
sportul ultimelor produse la 
adăpost, eliberarea suprafețelor 
de resturile vegetale, efectuarea 
ogoarelor de toamnă pentru in- 
sămînțările de primăvară, iată 
doar cîteva din principalele lu
crări care adună zilnic in cîmp 
mii de oameni. în județul Brăi
la a mai rămas de strins sfe
clă de zahăr de pe circa 1 500 ha 
din cele 9 000 ha cite au fost in 
cultură. în multe consilii inter- 
cooperatiste cum sint cele din 
Jirlău, Dudești. Cireșu unde lu
crarea a fost încheiată, acum se 
transportă ultimele cantități 
de rădăcini in bazele de recen- 
ție. In alte consilii însă ca de 
pildă însurăței și Bertești, lu
crarea amintită s-a făcut în pro
porție de 65—70 la sută. Cauzele 
răminerii lor în urmă invocate 
de cei de la consiliul intercoo- 
peratfst însurăței, ar fi lipsa 
brațelor de muncă, care in luna 
aceasta au fost dirijate la cu
lesul porumbului, cît și lipsa

unor mașini specializate in cu
lesul sfeclei de zahăr. Cu toate 
acestea inginerul-șef ai coopera
tivei agricole. Petre Mânu, ne 
asigură că prin măsurile luate 
în patru zile bune de lucru în
treaga recoltă va fi strinsă. A- 
ceeași suprafață, de 60 hectare, 
mai este de recoltat și de coo
peratorii din însurăței „Scinte- 
ia“. Aici participă la muncă, 
zilnic, in jur de 150 de oameni. 
Contabilul șef. Radu Circic. ne 
spunea câ dacă vor primi aju
tor la timp, într-o săptămină în
cheie lucrarea. Pină la venirea 
ajutoarelor, noi am sugera con
ducerilor unităților respective 
să antreneze la muncă pe toți 
membrii cooperatori, pe toți lo
cuitorii comunei și sintem siguri 
că într-o zi, două, lucrarea se va 
încheia. Nu de alta, dar comuna 
numără cîteva mii de locuitori, 
oameni care nu o dată au do
vedit că pot strings și depo
zita la timp roadele toamnei.

OVIDIU MARIAN

Rod al unei intense activități 
de ameliorare, 
parcursul a 15 ani. Stațiunea de 
cercetare și producție pomicolă 
din Cluj-Napoca a omologat, 
recent, două noi soiuri de viță de 
vie pentru struguri de masă. 
Este vorba de hibrizii „333" și 
„235“, care se remarcă printr-o 
producție de peste 22 000 kg/ha, 
printr-un stadiu de coacere re
dus cu 3—4 săptămini in com
parație cu soiul Chasselas, prin 
rezistentă la boli și la ger. aro
mă și conținut ridicat de zahăr. 
Anul acesta, cu condiții puțin 
favorabile viticulturii, a consti
tuit o adevărată piatră de în
cercare pentru noile soiuri, care 
au rezistat puternicului atac de 
mană, fără stropiri, au ajuns Ia 
coacere mult mai devreme și au 
avut un rod bogat. Cercetătorii 
clujeni se preocupă, in prezent, 
de înmulțirea acestor noi soiuri 
valoroase în vederea cultivării 
lor pe suprafețe cit mai mari. 
Vor fi valorificate astfel, in mod 
eficient, condițiile pedoclimatica 
specifice Transilvaniei.

desfășurate pa

• Cum se adaptează noii ineadrați la condițiile de muncă 
ale I. M. Aninoasu ne relevă și cel dinții film („Adaptarea") 
al eineelubului constituit aici, o frumoasă reușită artistică. 
(Ioan Viad)
• La E. M. Ghelar, comitetul U.T.C. a organizat o.dezba

tere asupra modului „Cum să ne organizăm mai bine acțiu
nile pentru a face din căminul' nostru un model". Dacă a 
găsit rețeta, să ne-o comuniee.

• O încercare similară au făcut și tinerii din căminele de 
nelamiliști de la I.M.A.I.A., „Electrocontact", I.U.P.S., l.J.C.M. 
(Botoșani), care au vizionat o gală de filme, Însoțite de expu
neri pe tema combaterii excesului consumului de alcool și 
fumatului, a prevenirii bolilor transmisibile, a aplicării prin
cipiilor alimentației raționale. (Marieta Alexandru)
• La-Liceul de matematică-fizică din Roșiorii de Vede s-a 

desfășurat l'aza județeană a simpozionului „Integrarea invă- 
țămintului cu cercetarea, producția și practica soclal-politică". 
Cu acest prilej s-a inaugurat cursul de „Introducere in cerce
tarea pedagogică". (Marin Gh. Cazacu)

• Rafturile bufetului „Gară" din comuna Gogești (Vrancea) 
sint înțesate cu băuturi și cutii de conserve. Vinzătoarea An
gela Arghiroiu, care nu poartă ecuson („Pe mine toată lumea 
mă cunoaște, ce nevoie am de el"), nu poate explica această 
stare de lucruri, nici dezordinea ce s-a Instaurat peste tot și 
nici pe unde se află condica de sugestii și redamații. în locul 
condicii, folosim acest spațiu. Poate cineva se va sesiza și 
va lua măsurile cuvenite. (Al. Deșliu)

Foto-album

FLORI PENTRU TÎNĂRA FAMILIE

SPORT • SPORT • SPORT «SPORT
In preliminariile Turneului U.E.F.A.

Juniorii noștri învinși la scor
Aproape de necrezut, dar e- 

chipa reprezentativă de juniori 
a țării noastre a fost învinsă lă 
un scor sever. 3—0 de către for
mația similară a Ungariei, ieri 
după amiază pe stadionul ..Trac
torul" din Brașov, in prelimina
riile Turneului U.E.F.A. Este cea 
mai mare infringere pe care o 
suferă această selecționată pe 
teren propriu intr-un foarte lung 
șir de ani. După eșecul seniori
lor, acum, juniorii. Sezonul in
ternațional de toamnă al fotba
lului nostru se încheie, deci, cu 
un bilanț necorespunzător. In 
cC-i privește pe juniori, pierzind 
două puncte in primul lor meci, 
ei spulberă șansele de a se ca
lifica în turneul final U.E.F.A. 
Paradoxal, acest insucces vine 
după o perioadă In care fede
rația de specialitate a întreprins 
o serie de acțiuni și măsuri im
portante pentru organizarea șl 
revitalizarea activității fotbalisti
ce la nivelul juniorilor. Este, 
probabil, prematur să 
Încă roadele. Sintem 
crezători că ele vor 
timp, cu certitudine.

Totuși, ce s-a petrecut pe sta
dionul ..Tractorul" din Brașov? 
Credem că slnt surprinși de vic
toria pe care au obținut-o. Chiar 
șl oaspeții. în prima repriză, 
ei nu se anunțau deloc pericu-

se vadă 
insă în- 
veni In

doar 
expediat spre 

de Pavel în 40 
in vreme ce băieții 

r.ostri au avut mai mult iniția
tiva, au creat acțiuni ofensive 
mai numeroase, au încercat 
poarta apărată de Varga mult 
mai des, dar au și ratat cel 
puțin 3 mari ocazii de gol. To
tuși, cei care deschid scorul in 
această repriză sinț oaspeții prin 
Pandur. După pauză, tricolorii 
par hotăriți să refacă handicapul 
și să preia conducerea. Drept 
urmare, ei forțează atacul — e 
drept, cam haotic — la care par
ticipă mai activ mijlocașii și 
chiar apărătorii. însă, echipa 
noastră greșește decisiv, neacor- 
dînd atenție defensivei. Tinerii 
fotbaliști unguri se dovedesc 
foarte periculoși pe contraatac 
și printr-o tehnică rafinată și 
driblinguri reușite, ei ajung 
repede in fața porții noastre. în 
min. 76 Koch ridică scorul la 
2—0, ca peste alte 3 minute, ex-

loși și deci nici favorit! 
două șuturi au 
poarta apărată 
de minute

trema stingă Poloksei să ma
joreze la 3—0. De menționat că 
în min. 70. Iovan a trimis din 
nou balonul în bară! Oricum, 
nu-i vorba de un joc strălucit 
al oaspeților care să fi determi
nat victoria lui. cit mai ales de 
evoluția slabă, ștearsă, a repre
zentanților noștri: 
steril, cu acțiunile 
nate unor idei clare 
existat pe teren un 
lucid. în vreme ce
pileau marcajul și presingul, se 
organizau bine în apărare și 
contraatacau periculos, jucătorii 
noștri se întreceau în pase late
rale, adesea inexacte și la ad
versar. in combinații inutile, se 
închideau în acțiuni fără orizont.

Așadar, pentru cădeți! noștri, 
un debut cu stîngul. care ne 
spune că trebuie muncit serios 
la centrele de copii și juniori, la 
cluburile de fotbal.

joc lent, 
nesubordo- 

de joc. N-a 
coordonator 
oaspeții a-

VASILE CĂBULEA

marginea derbiului etapei, Dina-

Tînărul scrimer român 
Florin Nicolae

— campion balcanic 
la floretă

în orașul iugoslav Kladovo 
au început intrecerile celei de-a 
10-a ediții a campionatelor bal
canice de scrimă, la care parti

din 
Tur-

cipă sportivi și sportive 
Bulgaria, Grecia, România, 
cia și Iugoslavia.

In proba individuală de 
retă masculin, titlul de campion 
balcanic a fost cucerit de tină- 
rul scrimer român Florin Ni
colae, urmat de coechipierul său 
Petre Buricea și bulgarul Panko 
Anghelov.

Proba individuală de sabie 
s-a încheiat cu victoria sporti
vului bulgar Boris Ciumakov.

flo-

• Ieri în campionatul națio
nal masculin de volei s-a dispu
tat derbiul dintre echipele 
Steaua București și Explorări 
din Baia Mare. Meciul desfășu
rat în Sala sporturilor de la Flo- 
reasca s-a Încheiat cu scorul de 
3—0 (15—12, 15—7. 15—11), in fa
voarea voleibaliștilor 
teni. ‘

Vi-l mai amintiți, desigur, 
pe Sorin Crainic. Iată-l acum 
intr-unui din momentele fe
ricite ale vieții. Mină-n mină 
cu Aurelia Dogaru, vinză- 
toare la magazinul universal 
„Unirea", alături de care a 
copilărit și cu care a împăr
țit bucuriile adolescenței, stă 
in fața șefului oficiului de 
căsătorii al sectorului 7 al 
Capitalei, gata să pornească 
împreună pe drumul deci
siv al vieții. Căsătoria lor, 
cea de-a 3 815-a, in acest an, 
la sectorul respectiv, va fi 
trainică și fericită, pentru 
că, așa cum mărturiseau cu 
vădită emoție și profundă 
recunoștință, prin grija pă
rinților, prin munca rodnică, 
a fiecăruia-dintre ei, au asi
gurate condiții materiale co
respunzătoare pentru a de
veni ceea ce se cheamă o 
familie in adevăratul sens al 
cuvintului, in sensul pe care 
societatea îl conferă aceste
ia. Alături de părinți și ru
de ale celor doi au partici- 

încotro, tinere

pat cu gindul sincer al oa
menilor ce trăiesc intre oa
meni, medicul Ana Maria 
Soroceanu, unul dintre cei 
care i-au dăruit, lui Sorin 
Crainic viața pentru a doua 
oară, colegi de muncă al mi
rilor, de la întreprinderea 
„Electromagnetica" și maga
zinul „Unirea", alți tineri. 
Prezent discret la acest e- 
moționant eveniment, repor
terul și-a putut consemna li
nele ginduri și opinii ale ce
lor doi proaspeți căsătoriți, 
ale martorilor la ceremonie. 
Toate se decantează in cre
dința că, pentru cei doi ti
neri, familia va fi un suport 
moral temeinic, capabil să-i 
propulseze spre o nouă 
treaptă a răspunderii so
ciale. Actul căsătoriei nu 
este doar un pact intre cei 
doi parteneri, ci un legămint 
dc credință făcut societății 
în care trăim. Tinăra familie 
Crainic este convinsă și ho- 
tărită să-l respecte. Ii dorim 
multă fericire 1

♦

DIN PERSPECTIVA UNUI PREMIU

bucure?'

FOTBAL XIII - Dupâ a

P. S. Și două observații pe 
mo — Universitatea Craiova. Prima : după un meci de o valoare 
tehnică foarte slabă, dinamoviștii au cîștigat cu 1—0, beneficiind 
și de sprijinul arbitrului care a inchis ochii și a strins fluierul 
in mină la un henț clar în careul roș-albilor. A doua este, de 
fapt, o sugestie : recomandăm conducătorilor clubului Dinamo 
să construiască o tribună specială pentru cunoștințele oamenilor 
de ordine. Așa ar putea găsi un loc la tribuna presei și ziariștii...

3-a infringere consecutivă a băimărenilor

• Miercuri In sala 
din Floreasca s-au 
două partide retur din 
campionatului național masculin 
de baschet, 
registrate : 
92—68 și
126—54.

sporturilor 
disputat 

cadrul
Iată rezultatele în-
Steaua

Dinamo

la Brașov,

Rapid
I.C.E.D.

s-a dis- 
interna- 
handbal

• Aseară 
putat a doua intîlnire 
țională feminină de 
dintre echipele României și Bul
gariei. Handbalistele românce au 
obținut victoria cu scorul de 
18—11 (8—5). In prima partidă, 
echipa noastră cîștigase cu 
23—14.

Irina Airinei a 
intrat, la 15 ani, in 
rindul poeților, ob- 
ținind deja un pre
miu intii.

Strofele ei, pe 
care le-am caracte
riza printr-un stih 
ce-i aparține, „La o 
margine de sevă 
lumea-și caută cu
loarea", nu reflectă 
doar o pasageră și 
adolescentină stare 
lirică, ci sint însăși 
Poezia, dezinvoltă 
și spontană, cobori- 
toare (vă dezvăluim 
un secret) din ta
lentul unui bunic

moldovean, poet al 
evenimentelor e- 
sențiale din satul 
său. Așadar, deco
rul și instrumenta
rul liric al Irinei 
„iși caută" culoarea, 
imprumutind deo
camdată cînd din 
Emine seu, cind din 
Blaga, cind din ac
tualul Damian Ure
che, cind din... Dar 
sâ ne oprim aici. 
Împrumută deci ri
ma, ritmul, simbo
listica lor, intr-un 
cuvint, e x e r s e a- 
z ă incă. Dar, pen
tru că o face incin-

tător și cu evidentă 
amprentă persona
lă, afirmăm cu 
toată încrederea că 
premiul I pe țară 
la „Tinere condeie" 
este, cu certitudine, 
un „pașaport" spre 
o foarte proprie 
„culoare" a poeziei 
sale de viitor, închi
nată dragostei de 
om și de țară, des
pre care atit de 
frumos zice ea: 
„Șl-o țară de son
de pe umeri mi-am 
pus / Caișii din mi
ne-o ascultă...". 
(Aurora Inoan).

UȘA PERICULOASA DE LA 
BALCON : Scala (orele 8,15, 11,30 ; 
13,45; 16; 18,15; 20,30).

JEZEBEL; Capitol (orele 9,15; 
11,30 ; 13,45 ; 16 ; 18,15 ; 20,30). Fa
vorit : (orele 9 ; 11,15 ; 
15,45 ; 18 ; 20,15).

AURUL LUI MACKENNA 
trla (orele 8,30; 11,15;
19.30) ; Festival (orele 8,30
14; 17; 20); Modern ___
11,15; 14; 16,45; 19,30).

pe ciocanitoare n-o doa
re capul; Central (orele 9,15; 
11,30; 13,45; 16; 18; 20).

ALBINELE SĂLBATICE! Bucu
rești (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15); Luceafărul (orele 8,30; 
10,30; 12,30; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) .

PASIUNEA: Eforie (orele 
11,15; 13,30; 18: 18,15; 20,30).

PIESA NETERMINATA PEN
TRU PIANINĂ MECANICA; Doina 
(ora 20).

ANIMALUL: Excelsior (orele 9; 
11,13; 13,30; 15,45; “ *
ria (orele 9; 11,15, 
20,15); Melodia (orele 
13,30; 16; 18,15; f —

CIANURA ȘI... 
PLOAIE: Timpuri 
11,15; 13,30; 15,45;

CIRCIUMA DE 
PLATNITKAIA : 
9,15; 11,30; 13,30; 15,45; 18

ORAȘUL FANTOMĂ: 
(orele 8,45; 10,30; 12,15 "
20); Feroviar (orele 
12,45; 14,45; 16.45; 18,45; 
mura (orele 9; 11,15; 13,30 
18; 20,15).

14

(orele a,30

18; 20,15); Glo- 
13,30; 15,45; 18;

9; 11,15;
20,30).
PICĂTURA DE 

l Noi (orele 9; 
; 18; 20).

PE STRADA 
Tomis (orele 

20). 
Aurora 

14; 16; 18; 
8.45; 10,45; 
20.45); Fla- 

15,45;

Opera Română : FREISCHUTZ ; 
Paiațe — ora 19 ; Teatrul 
de Operetă : VICTORIA ȘI-AL 
EI HUSAR — ora 19,30 ; Tea
trul Național (Sala Mică) : CO
MEDIE DE MODA VECHE — ora 
10,30; (Sala Atelier): ELEGIE — 
ora 19; Teatrul „Lucia Bturdza 
Bulandra" (Schitu MâgureanU): 
CASA CEA NOUA — ora 19,30; 
Teatrul „C. I. Nottara" (SalâMa- 
gheru): MICUL INFERN — ora 
19,30; (Sala Studio): JOCUL —ora 
19; Teatrul de Comedie: CERCUL 
DE CRETA CAUCAZIAN — or» 
19,30; Teatrul Mic: UNCHIUL 
VANIA — ora 19,30; Teatrul Giu- 
leștl: O FAMILIE ÎNDOLIATA — 
ora 19,30; (Sala Majestic): SERE
NADA TIRZIE — ora 19,30; Tea
trul „Ion Vasilescu": FOTBAL CU 
CINTEC — ora 19,30; Teatrul 
Evreiesc de Stat: CINE SE TEME 
DE ROMEO ȘI JULIETA? — ora 
19,30; Teatrul „C. Tănase" (Sala 
Savoy): SALUTARI DE LA VA
SILE — ora 19,30; (Sala Victoria)! 
NEVESTELE VESELE DIN BOE
MA — ora 19,30; Studioul I.A.T.C.l 
CERCUL IN PATRU COLȚURI — 
ora 19.30; Teatrul ,,I0n Creangă": 
13 + 1 (O ISTORIE CU HARAP 
ALB) — ora 17,30; Teatrul „Țăn
dărică" (Sala Victoria): ELEFAN- 
ȚELUL CURIOS 
samblul
BUCUROȘI DE OASPEȚI — oră 
19.30: Circul „București": INVI
TAȚIE LA CIRC — ora 19,30.

Steaua

• F.C.

Clasament
■TEAUA 13 7 3 3 24-15 17
F.C. Baia Mare 13 8 1 4 18-12 17
Dlnamo 13 S 9 3 16- 8 15
r.C. Argeș 13 7 1 5 20-15 15
FMI iași 13 « 3 4 13-10 15
U. Craiova 13 5 4 4 17-11 14
C.S. Tirgovlșta 13 8 2 5 13-13 14
S.C. Bacău 13 6 1 6 16-11 13
U.T.A. 13 S 3 8 20-15 13
Sportul 13 4 5 4 18-17 13
Jiul 13 5 3 5 16-16 13
Olimpia 13 6 1 6 14-16 13
A.S.A, Tg. Mureș 13 4 S 4 14-20 13
Gloria Buzău 13 5 2 6 16-21 12
Corvinul 13 5 1 7 17-20 11
F.C. Bihw 13 4 2 7 15-21 10
Chimia 13 2 S 8 12-25 9
Poli Timișoara 13 2 3 8 8-18 7

viitoare
Duminică 26 noiembrie

ora 17.30; Teatrul „Țăn-

ora 10; An-
,,Rapsodia Română":

F. C. Bai» Mare — Politeh
nica Timișoara ; Olimpia Satu 
Mare — A.S.A. Tg. Mureș ; 
F. C. Argeș — Gloria Buzău ; 
Dinamo — Steaua ; Corvinul 
Hunedoara — Universitatea Cra
iova ; U.T.A. — S. C. Bacău ; 
C. S. Tirgoviște — Sportul stu
dențesc ; Politehnica Iași — Jiul; 
Chimia Rm. Vîlcea — F. C. Bi
hor.

preluat conducerea
DIAGRAMA ETAPEI

• DINAMO — UNIVERSITA
TEA CRAIOVA 1—0 (0—0). O 
victorie greu obținută de dina- 
moviștl prin golul marcat de 
Dudu Georgescu (min. 48). Au 
primit cartonașul galben: Au
gustin, Bălăci și Purima. Arbi
tru: Otto Anderco.

• SPORTUL STUDENȚESC 
GLORIA BUZĂU 4-1 (1-1). 

Au înscris pentru studenți (Tul
pan (autogol min. 2), Octavian 
Ionescu (min. 66), Iorgulescu 
(minutele 72 și 83) și pentru bu- 
zoieni Radu (min. 19). A arbi
trat Vasile Tătar.

CORVINUL HUNE
DOARA — STEAUA 1-1 (1-0). 
Timp de 85 minute a con
dus Corvinul prin golul în
scris de Lucescu din lovitură 
de la 11 metri. Marcel Răduca- 
nu a adus egalarea, care insta
lează Steaua In fruntea clasa
mentului. Arbitru: Sever Dră- 
gulici.
• JIUL — POLI TIMIȘOARA 

2-0 (0-0). Dumitrache a fost 
introdus cu Inspirație în repri
za a doua, mareînd ambele go
luri (min. 61 și 
galben: Cotec. A 
nulescu.

84). Cartonaș 
arbitrat C. Di-

• F.C. BIHOR A.S.A. TG.

MUREȘ 0—0. Arbitrul Nicolae 
Rainea a acordat în min. 68 o 
lovitură de 
bihoreanul

la 11 metri pe care 
Ghergheli a ratat-o.
IAȘIO POLI

RM. VÎLCEA 4—1 (2—0) 
înscris Romilă (min. 40), 
Ionescu (min. 45), Micloș (min. 
61), Costea (min. 67) pentru stu
denții ieșeni, și • Coca (min. 85) 
pentru oaspeți. A arbitrat Con
stantin Ghiță.

CHIMIA
Au 

Doru

• S.C. BACĂU — OLIMPIA 
SATU MARE 3—0 (2—0). Chi
tara (min. 5), Cărpuci (min. 44) 
și Șoșo (min. 70) sînt autorii go
lurilor. Jucătorul Matei, după 
ce a primit cartonașul galben, 
l-a primit și pe cel roșu in min. 
31. A arbitrat Nicolae Raab.

• U.T. ARAD — F.C. BAIA 
MARE 4—1 (1—1). Băimărenii, 
la a treia infringere consecuti
vă, au rezistat doar o singură 
repriză, mareînd un singur gol 
prin Dragomirescu (min. 43). 
Coraș (min. 16, 51, 53) și Bîtea 
(min. 73) au înscris pentru ară
deni. A arbitrat Constantin Băr- 
bulescu.
• C.S. TÎRGOVIȘTE — 

ARGEȘ 1—0 (0—0). Tătara 
autorul unicului gol (min. 
A arbitrat Francisc Coloși.

F.C.
esta
55).

• După disputarea a șase 
runde și a unor partide între
rupte. în turneul internațional 
de șah de la Buenos Aires con
duc marii maeștri Florin Gheor
ghiu (România), Oscar Panno 
(Argentina) și Vasili Smislov 
(U.R.S.S.), cu cite 4 puncte, ur
mați de Rafael Vaganian 
(U.R.S.S.) — 3,5 puncte (1). Eu
genio Torre (Filipine) — 3 punc
te. Ulf Andersson (Suedia) — 
2.5 puncte (2), Raymond Keene 
(Anglia) și Miguel Najdorf (Ar
gentina) — cite 2,5 puncte (1) 
etc.

în runda a 6-a, Florin Gheor
ghiu a remizat cu Torre, rezul
tat consemnat și in partidele 
Browne — Palermo, Keene — 
Andersson, DzindziașVili — Va
ganian și Ci Cin-hsuan — Naj
dorf. Panno l-a învins pe Quin
teros, iar Smislov a cîștigât lă 
Jorge Szmetan.

Partida dintre Florin Gheor
ghiu și Dzindziașvili, întreruptă 
în runda anterioară, s-a înche
iat cu victoria marelui maestru 
român.
• Miercuri s-a încheiat tur

neul internațional de șah des
fășurat la Casa de cultură a stu
denților din Craiova în organi
zarea Clubului sportiv „Univer
sitatea" din localitate Ia care au 
participat sportivi din Bulgaria, 
Argentina și România. Victoria a 
revenit argentinianului Ricardo 
Szmetan, cu 8 puncte din 11 
puncte posibile. La egalitate de 
puncte, pe locul doi s-a clasat 
Valeriu Adam, de la clubul spor
tiv „Medicina" din Timișoara. 
Locurile 3 și 4 au fost ocupate 
de Constantin Buzea și Marian 
Miluț de la Universitatea Cra
iova cu 7 ‘,3 puncte.

IĂVĂII
ORIZONTAL : 1) Mici păsări 

clntătoare. 2) Referitor la creș
terea păsărilor — Pasăre so
litară. 3) Pasăre de baltă, cu 
pene albe și negre — Onoma
topee care imită strigătul co- 
țo.fenei. 4) Denumirea științi
fică a raței — Pasăre de pra
dă (Ilg.). 5) Riu in India — 
Celebru aforlst polonez, auto
rul reflecției ; „Papagalii dis- 
creți nu repetă nimic" — Pu
țin nimic ! 6) Snop de grîu
rămas fără spice (reg.) — In
strument muzical care imită 
trilurile cioeîrliei. 7) Păsări de 
baltă, cu pene negre — Penaj la 
coadă ! 8) Ecou de cîntec ! — 
Pentru prins păsărelele (dim.). 
9) Poet contemporan, autorul 
poeziei „Vis cu cocoș" — Pa
săre... muzicală. 10) Nume dat 
mai multor specii de păsări de 
baltă — Acum 1

VERTICAL : 1) Mănunchi de 
pene purtat la chipie, de mi
litarii de odinioară — Regină 
îndrăgită de Zeus. care, pen
tru a se putea apropia de ea, 
a luat înfățișarea unei lebede 
(mit.). 2) Compozitor român 
(1845—1902), autorul piesei 
„Porumbeii albi". 3) Pasăre 
migratoare cu pene negre cu 
reflexe ruginii șl verzi — 
Mese 1 4) „Albatrosul...", cu

noscută poezie de Nicolae 
Labiș — Omul-pasăre. 5) Par
celă de pămlnt — Punct final 
pentru un curcan (pl.). (6) 
Zile nemărginite 1 — Totali
tatea penelor unei păsări. 7) 
Se spune că — Ion Luca Ca- 
ragiale. 8) Primul om care a 
încercat să imite pasărea 
(mit.) — Citadelă moldoveana. 
9) Poet contemporan, autorul 
poeziei „Copac fără păsări" — 
Compozitor român (1891—1971). 
autorul liedurilor „Corbul" și 
„Ciocîrlia". scrise pe versu
rile lui Lucian Blaga. 10) Pa
săre mică și vioaie, cu cin- 
tecul asemănător cu cel al 
canarului — Estrada păsărele
lor.

Dicționar: SON, VUP, LEDA.

Desen de N. MIRODONE

Rubrică realizată de VASILE RĂVESCU
Telefonul rubricii : 17 60 10'1497, orele 10—13



-,' ’.....  .

.

SESIUNEA ADUNĂRII GENERALE A O.N.U. Manifestări dedicate
Se impune cu stringență aniversam cream

abolirea politicii de discriminare
rasială și apartheid

CUVÎNTUL REPREZENTANTULUI PERMANENT AL ȚARII NOASTRE 
LA NAȚIUNILE UNITE

la trimisul special, 
discută in prezent 
perpetuarea rîndu-

NAȚIUNILE UNITE 22 (Agerpres) — De 
N. Plopeanu : Adunarea Generală a O.N.U. 
situația gravă creată în Africa australă prin 
ielilor rasiste, a politicii de apartheid și a exploatării coloniale.

Situația de încordare din Afri
ca . australă — a arătat ambasa
dorul Teodor Marinescu, repre
zentantul permanent al țării 
noastre la O.N.U., este consecin
ța directă a negării și suprimă
rii de către regimurile rasiste 
minoritare a celor mai elemen
tare drepturi și libertăți demo
cratice ale populației africane 
majoritare din Africa de Sud, a 
nesocotirii dreptului sacru al 
acesteia, ca și al popoarelor na- 
mibian și Zimbabwe de a-și ho
tărî singure soarta, de a trăi în 
deplină libertate și independen
ță. Este o urmare a instituționa- 
lizării de către Africa de Sud a 
politicii de discriminare rasială 
și de apartheid, de represiune și 
violență, ca mijloace de guverna
re internă, care își găsește re
flectarea pe plan extern prin 
repetatele acte de agresiune îm
potriva statelor africane inde
pendente.

Ceea ce agravează și mai mult 
situația din Africa australă, a 
continuat reprezentantul ro
mân, este faptul că la politica de 
apartheid se adaugă încercări
le regimului de la Pretoria de 
a-și prelungi dominația sa co
lonială în Namibia. O altă la-,

tură a activităților periculoase 
pentru securitatea pe continent 
este sprijinirea regimului ilegal 
de la Salisbury în acțiunile sale 
represive și de asuprire a po
porului Zimbabwe și in actele 
agresive împotriva statelor ve
cine independente.

în prezent O.N.U. este con
fruntată cu o problemă deosebit 
de complexă care impune lărgi
rea acțiunilor politice ale comu
nității internaționale, împotriva 

’ politicii rasiste a Africii de Sud, 
aplicarea Programului de ac
țiune împotriva apartheidului. în 
conformitate cu rezoluțiile Adu
nării Generale și .Consiliului de 
Securitate.

în opinia delegației române, 
a spus vorbitorul, abolirea po
liticii de discriminare rasială și 
apartheid constituie un imperativ 
de maximă actualitate și urgen
ță. De aceea, se impune, : mai 
mult ca oricînd dezvoltarea ac
țiunilor unite ale țărilor afri
cane, conlucrarea tuturor state
lor membre in sprijinul luptei 
populației majoritare din Africa 
de Sud, pentru eliminarea apar
theidului și a discriminării ra
siale. România acordă întregul 
său sprijin acestei lupte.

al tuturor statelor la știința
și tehnologia modernă

INTERVENȚIA REPREZENTANTULUI ROMÂN IN COMITETUL PENTRU 
PROBLEMELE ECONOMICE FINANCIARE AL ADUNĂRII GENERALE 

A O.N.U.
NAȚIUNILE UNITE 22 (Agerpres). — De la trimisul special 

N. Plopeanu : Comitetul pentru problemele economice și finan
ciare al Adunării Generale a O.N.U. a început dezbaterile asupra 
rezultatelor Conferinței Națiunilor Unite în domeniul cooperării 
tehnice între țările in curs de dezvoltare (desfășurată în sep
tembrie Ia Buenos Aires). Comitetului i-au fost prezentate ra
portul. Planul de acțiune și alte decizii ale conferinței, 
și recomandările favorabile ale

Luînd cuvîntul în cadrul dez
baterilor din comitet, reprezen
tantul român, Dragoș Șerbă- 
nescu, a subliniat necesitatea 
trecerii la sprijinirea și tradu
cerea în viață a Planului de ac
țiune adoptat de conferința de 
la Buenos Aires, atît de 
în curs de dezvoltare, 
de țările dezvoltate, 
derea cooperării fiind 
teresul tuturor. De asemenea, a 
subliniat necesitatea asigurării

țările 
cit și 
extin- 
în in-

Programul noului 
guvern portughez

LISABONA 22 (Agerpres). — 
Noul guvern portughez, condus 
de Carlos Alberto Mota Pinto, 
a ^P118 miercuri jurămîntul în 
fața președintelui Antonio Ra- 
malho Eanes. Acest cabinet ii 
succede celui condus de Alfre
do Nobre da Costa, care a tre
buit să demisioneze la 14 sep
tembrie întrucit nu a primit în
vestitura Parlamentului.

Intr-0 alocuțiune rostită cu 
prilejul depunerii jurămîntului, 
premierul Mota Pinto ș-a an
gajat să aplice un program e- 
conomic de austeritate și să ac
ționeze pentru respectarea legii 
și ordinii. „Poporul trebuie să 
învețe să producă și să trăiască 
cu ceea ce produce, nu putem 
conținua i. să cheltuim slabele 
noastre resurse de valută forte 
pentru achiziționarea unor pro
duse inutile" — a declarat el 
referindu-se la situația precară 
a balanței de plăți externe a 
Portugaliei.

Pe de altă parte, Mota Pinto 
a adresat. partidelor politice a- 
pelul de a sprijini actualul ca
binet, cu care intenționează să 
rezolve problemele urgente ale 
țării pină la organizarea de a- 
legeri generale, programate în 
anul 1980.

ORIENTUL
• Președintele Egiptului a ana
lizat evoluțiile situației in legătură 
Cu negocierile tripartite de pace 

de la Washington
CAIRO 22 (Agerpres). — Pre

ședintele Anwar El Sadat a 
analizat împreună cu vicepre
ședintele Mubarak și cu primul 
ministru Mustafa Khalil evolu
țiile situației în legătură cu ne
gocierile tripartite de pace de la 
Washington.

Pe de altă parte, o declarație 
guvernamentală informează că 
conducătorul delegației Egiptu
lui la convorbirile tripartite de 
la Washington, generalul Kamal 
Hassan Aii, a fost rechemat la 
Cairo pentru consultări. Hotă
rîrea intervine după respin
gerea de către guvernul Israelu
lui a cererii egiptene de a se 
stabili o legătură înțre, tratatul 
de pace egipteano-israelian și 
reglementarea problemelor 
Cisiordaniei și teritoriului Gaza.

Thtr-o declarație făcută agen
ției Associated Press, premie
rul Mustafa Khalil a arătat că 
„guvernul egiptean studiază si
tuația în lumina deciziei guver
nului israelian. Pentru noi — a 
spus el — este necesar acum să 
ne consultăm cu generalul 
Kamal Hassan Aii, ca să exami-

precum
ECOSOC.
accesului liber al țărilor 
de dezvoltare la știința . 
nologia modernă, la cuceririle 
civilizației contemporane, evi
dențiind că un rol important în 
dezvoltarea cooperării revine 
O.N.U. și organizațiilor sale spe
cializate.

în încheiere, reprezentantul 
român a arătat că țara noastră, 
țară socialistă în curs de dez
voltare, este hotărîtă să ex
tindă relațiile cu statele incurs 
de dezvoltare, cu toate țările, să 
colaboreze activ în direcția li
chidării decalajelor care exista 
azi in lume. Cooperarea Româ
niei cu celelalte țări în curs 
de dezvoltare se înscrie între 
principiile de bază ale politicii 
sale externe și constituie ex
presia solidarității cu lupta duȘă 
de aceste țări pentru emancipa
rea economică, socială și națio
nală, pentru asigurarea dezvol
tării lor pe calea progresului, și 
edificarea noii ordini economice 
internaționale, a păcii și 
tinderii în lume.

în cuts 
și teh-

statului național 
unitar român

PRAGA 22 (Agerpres) — 
in eadrul variatelor mani
festări prilejuite de a 60-a a- 
niversare a formării statului 
național unitar român. Ia 
Clubul sindicatelor lucrăto
rilor din invățămînt și cul
tură din Praga a avut loc un 
concurs de cunoștințe despre 
România cu participarea unor 
cadre didactice și elevi de Ia 
două licee din capitala ceho
slovacă.

WASHINGTON 22 (Ager
pres) — Cu prilejul celei de-a 
60-a aniversări a făuririi sta
tului național unitar român, 
la Universitatea din Kent, 
statui Ohio, a avut loc o ma
nifestare culturală.

Ambasadorul țării noastre 
în S.U.A., Nicolae Ionescu, a 
vorbit despre semnificația a- 
cestui , eveniment in istoria 
poporului român, despre prin
cipiile politice externe a 
României, precum și despre 
dezvoltarea relațiilor bilate
rale.

In acest cadru a fost do
nată universității o colecție 
de cărți care cuprinde lu
crări din opera tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, președin
tele Republicii Socialiste 
România, lucrări de istorie, 
artă și literatură.

CAIRO 22 (Agerpres) — în 
cadrul manifestărilor orga
nizate pentru marcarea in 
R. A. Egipt a celei de-a 60-a 
aniversări a formării statu
lui național unitar român, Ia 
Palatul culturii din Assiut, 
cel mai mare oraș din sudul 
Egiptului, important centru 
universitar, au fost deschise 
expozițiile „Lupta poporului 
român pentru unitate și in
dependență națională reflec
tată in artele plastice'*  și 
„România ’78".

La inaugurare au participat 
oficialități locale, reprezen
tanți ai Ministerului Edu
cației, Culturii și Cercetării 
Științifice, cadre didactice u- 
niversitare, oameni de cultu
ră, studenți, un numeros pu
blic.

BRAZZAVILLE 22 (Ager
pres) — La Ambasada româ
nă din Brazzaville a rost or
ganizată o conferință de pre
să consacrată semnificației 
formării statului național 
unitar român. Au participat 
reprezentanți ai Departamen
tului pentru relații externe 
al C.C. al Partidului Congo- 
lez al Muncii, înalți funcțio
nari din Ministerul Afaceri
lor Externe și Cooperării al 
R. P. Congo, reprezentanți ai 
principalelor ziare, ai agen
ției congoleze de presă și ai 
radioteleviziunii.

OTTAWA 22 (Aglerpres) — 
în cadrul manifestărilor or
ganizate în Canada pentru 
marcarea celei de-a 60-a ani
versări a formării statului 
național unitar român, la 
Biblioteca municipală din o- 
rașul Hull a avut loc vernisa
jul unei expoziții de carte 
românească. La loc de cinste 
sint expuse operele tovară
șului Nicolae Ceaușescu, pre
ședintele Republicii Socia
liste România. Expoziția cu
prinde, de asemenea, nume
roase volume consacrate is
toriei, geografiei, sistemului 
social-politic și economiei ță
rii noastre.

MIJLOCIU
năm întreaga problemă și pla
nul nostru strategic". '

„Egiptul — a declarat agen
ției M.E.N. un purtător de ci- 
vint al Ministerului de Externe 
din Cairo — rămine atașat ce
rerilor sale privind stabilirea 
unei legături între tratatul de 
pace și soluționarea probleme
lor Cisiordaniei și Gâzei, fiind 
convins că pacea pe care o ne
gociem trebuie să fie 
dreaptă și cuprinzătoare".
• Convorbire telefonică Jimmy 

Carter - Menahem Begin
TEL AVIV 22 (Agerpres). — 

Președintele S.U.A., Jimniy 
Carter, a avut o convorbire te
lefonică cu premierul israelian 
Menahem Begin — anunță pos
tul de- radio Tel Aviv. reluat 
de agenția M.E.N. Șeful execu
tivului american a fost informat 
asupra măsurilor adoptate de 
guvern în cadrul reuniunii sale 
de marți.

fiind
reală,

R. F. GERMANIA. Muncitori 
din orașul Dortmund au în
cetat lucrul in semn de pro
test față de măsurile de redu
cere a locurilor de muncă din 

industria siderurgică

Lucrările Congresului Partidului
Democrat din Guineea

CONAKRY 22 (Agerpres). — 
Congresul al XI-lea al Partidu
lui Democrat din Guineea — ale 
cărui lucrări s-au desfășurat la 
Conakry a făcut o trecere în 
revistă a succeselor dobîndite 
de Republica Guineea în dezvol
tarea sa pe plan politic, social- 
economic și cultural și a sta
bilit orientările de bază ale ac
tivității partidului în noua, eta
pă de dezvoltare.

In rezoluția congresului, a- 
doptată în unanimitate, au fost 
reafirmate fidelitatea Guineii

față de linia necapitalistă de 
dezvoltare și rolul de forță con
ducătoare în stat a Partidului 
Democrat din Guineea.

La lucrările congresului au 
fost prezenți numeroși invitați 
de peste hotare.

Partidul Comunist Român a 
fost reprezentat de o delegație 
condusă de tovarășul Emil Bobu, 
membru al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., vicepreședinte al Con
siliului de Stat

AFRICA AUSTRALA
• Acțiuni provocatoare ale regimului rasist de la Salisbury pe teri
toriul Botswanei • Continuarea planului de mobilizare in armata 
rhodesiană a unor categorii de tineri de culoare școlarizați • R.S.A.

- cel mai mare producător de armament din Africa

GABERONES 22 (Agerpres). 
— Biroul prezidențial al 
Botswanei a dat publicității un 
comunicat de presă în care a 
informat că în ultimele zile 
avioane militare ale autorități
lor rasiste rhodesiene au răs- 
pîndit manifeste provocatoare 
pe teritoriul Botswanei, în spe
cial în regiunile în care s-au 
refugiat cetățeni pașnici — fe
mei, copii, bătrîni — alungați 
din Rhodesia de teroarea și pri
goana trupelor lui Ian Smith.

„Aruncarea unor asemenea 
manifeste, se spune în comuni
catul de presă, constituie o nouă 
încălcare flagrantă a integrită
ții teritoriale a Botswanei și 
sperăm ca ea să nu fie prelu
diul unor noi masacre în rîn
dul refugiaților rhodesieni ca și 
al altor cetățeni pașnici, nevino- 
vați din Botswana".

„Propaganda declanșată prin 
Intermediul manifestelor provo
catoare, se afirmă în comuni
cat, arată situația disperată în 
care se află așa-numitul guvern 
interimar, creat în cadrul pla
nului de reglementare internă, 
conceput și transpus în viată de 
rasistul Ian Smith și colabora
torii lui din conducerea unora 
dintre triburile rhodesiene.

tutui de Stat, Hodding Carter, 
citat de agenția U.P.I.

JOHANNESBURG 22 (Ager
pres). — Republica Sud-Africa- 
nă este în prezent, potrivit 
aprecierilor lui Leon Dekker, 
directorul executiv al corpora
ției sud-africane de 
muniții „Armscor", cel 
mare producător de armament 
din Africa. R.S.A., a precizat 
Dekker, își poate produce în 
prezent întregul necesar de 
arme și muniții, inclusiv rache
te și echipament militar elec
tronic.

arme și 
mai

JAPONIA :■ Disputa 

strînsă la Convenția 
Partidului

a-aaa

Actualități social-economice din

Venezuela: Program agricol
de mare amploare

țările în curs de dezvoltare

Nepal: Turismul 
o industrie

SALISBURY 22 (Agerpres). — 
Șeful regimului rasist rhodesian, 
Ian Smith, a anunțat că guver
nul său va continua aplicarea 
planului de mobilizare în armată 
a unor categorii de tineri de cu
loare școlarizați, în vîrstă între 
18 și 25 ani.

SALISBURY 22 (Agerpres). — 
O statistică publicată la Salis
bury relevă situația dezastruoasă 
a învățămîntului în rîndul popu
lației de culoare din Rhodesia. 
Astfel, potrivit acestor date, fur
nizate chiar de regimul rasist, in 
Ultimii' șase ani au fost închise 
1 004 școli frecventate de 243 134 
elevi africani — aproximativ un 
sfert din copiii de Vîrstă' școlară 
din această țară.

WASHINGTON 22 (Agerpres). 
— S.U.A. și Marea Britanie au 
abandonat pentru moment efor
turile în vederea convocării unei 
conferințe în . problema rhode- 
siană, cu participarea tuturor 
părților, ca urmare a „evenimen
telor recente" — a declarat pur
tătorul de cuvînt al Departamen-

Liberal Democrat
TOKIO 22 (Agerpres). 

— Sondajele efectuate de 
agenția Kyodo și de o se
rie de publicații nipone 
relevă că primul ministru 
japonez, Takeo Fiikuda, 
și secretarul general al 
Partidului Liberal Demo
crat, de guvernămînt, Ma
sayoshi Ohira, își vor dis
puta strins la Convenția 
P.L.D., de la 1 decembrie, 
funcția de președinte al 
partidului și, în consecin
ță. cea de prim-ministru, 
știut fiind că liderului par
tidului majoritar în Dietă 
îi revine automat și func
ția de șef al guvernului.

Potrivit sondajului Kyodo, 
premierul Takeo Fukuda a ob
ținut pînă în prezent 730 de 
puncte în alegerile preliminare 
din cadrul P.L.D., apreciindu-se 
că nu va reuși să-și asigure 763 
de puncte, respectiv jumătate 
din totalul alocat în cadrul scru
tinului liberal-democrat Masa
yoshi Ohira dispune deja de 607 
puncte, așteptîndu-se să-i revină 
încă 77 puncte pînă la 27 noiem*  
brie, data încheierii oficiale a 
scrutinului în rîndul membrilor 
P.L.D. într-o asemenea situație 
se apreciază că Masayoshi Ohira 
ar avea șanse să fie ales, Ia 
Convenția P.L.D.. președinte al 
partidului si de a deveni astfel 
prim-ministru.

Timp de șase luni 
pe an, soarele tropical 
pur și simplu arde su
prafața plată a ținu
tului Apure, care se 
întinde cit vezi cu 
ochii în sud-vestul Ve- 
nezuelei. Iarba pentru 
pășunat se ofilește cu 
repeziciune, iar surse
le de apă dispar fără 
urmă. La venirea se
zonului ploios ușurarea 
este doar temporară. 
Ploile puternice satu
rează pămintul și 
termină inundarea 
nutului.

Autoritățile de 
Caracas au conceput 
un program a cărui 
aplicare poate comba
te cu succes condițiile 
severe ale climatului, 
redind agriculturii a- 
ceastă întinsă zonă a 
țării. Programul pre
vede construirea în în
treaga regiune Apure a 
unui sistem de diguri 
joase de pămînt. Cu 
șase ani în urmă, Mi
nisterul lucrărilor pu
blice a realizat în co
laborare cu Ministerul 
agriculturii. Ministe
rul sănătății și alte 
agenții guvernamenta
le un astfel de sistem 
experimental în apro
pierea orașului Man- 
tecal, care s-a bucurat 
de un asemenea succes 
incit guvernul a hotărît 
în 1974 să exproprieze 
un 
în 
să 
o 
mind 
zonă, 
tanic 
mes".
anului 1977, s-au creat 
circa 300 kilometri de 
diguri pentru deser
virea a 222 000 hecta
re, iar pînă la înche-

de- 
fi-
la

milion de hectare 
ținutul Apure și 
ridice diguri pe 
suprafață însu- 
șapte zecimi din 
arată ziarul bri- 
„Financial Ti- 
Pînă la sfîrșitul

ierta acestui an supra
fața de teren protejată 
se va ridica la 300 000 
hectare. Digurile se 
construiesc în sectoa
rele în care o pantă 
naturală permite strin- 
gerea apei de ploaie. 
In sezonul ploios apa 
este colectată in re
zervoarele închise de 
aceste diguri, terenul 
mai înalt puțind fi 
insă utilizat pentru 
pășunat. Pe măsura 
avansării anotimpului 
uscat, noi suprafețe 
sînt destinate pentru 
pășunat, apa din Re
zervoare puțind fi di
rijată intr-un sector 
sau altul in funcție de 
necesități. Pe 
parte, experții 
zueleni au 
Îmbunătățirea 
pășunilor. In 
direcție s-au 
unele succese i 
Dacă anterior 
pentru a 
avea nevoie de 12 hec
tare de pășune, acum 
sînt suficiente furaje
le obținute de pe un 
singur hectar, iar, in 
perspectivă, afirmă 
specialiștii, de pe o 
suprafață și mai mică 
de teren.

Dezvoltarea acestei 
regiuni este, totodată, 
strins legată și de 
creșterea populației. In 
acest scop autoritățile 
au investit fonduri 
pentru construirea de 
locuințe la prețuri ac
cesibile, a unei noi șo
sele, a unei centrale 
electrice, s-a introdus 
canalizarea. Pentru 
noii agricultori veniți 
din cele mai 
părți ale țării, 
acordă credite 
tajoase pe 
lung.

de altă 
i vene- 

urmărit 
calității 
această 
obținut 

notabile, 
o vacă 

supraviețui

diferite 
statul 
avan- 

termen

in continuă creștere
Chomolungma, cel 

mai înalt virf din lume, 
ce atinge înălțimea de 
8 848 de metri, a con
stituit din totdeauna 
un punct deosebit de 
atracție atît pentru al- 
piniști, cit și pentru 
turiști, ta general, ve
niți din toate colțurile 
lumii. Recent, pe una 
din pantele sale, a fost 
construit din piatră și 
sticlă, la altitudinea 
de peste 3 870 metri, 
un hotel modern, de
numit simbolic „Eve
rest View",în ale cărui 
camere nu a fost ui
tată instalarea unor re
zervoare de oxigen 
pentru oaspeții care 
suferă de rău de înăl
țime. La o oră distan
ță de hotel se află sa
tele Khumjung și Kun
de, unde locuiesc ves- 
tiții șerpași, care ser
vesc drept ghizi pen
tru temerarele expedi
ții spre vîrful acestui 
munte. Clădirea aflată 
sub protecția „Zeiței 
mame a lumii" — sem
nificația pe care Cho
molungma o are pen
tru nepalezi — consti
tuie un simbol al avin- 
tului pe care-1 cunoaș
te in ultima vreme in 
Nepal industria turis
mului — importantă 
sursă de venituri pen
tru această țară de la 
poalele Munților Hi
malaia, relatează publi
cația britanică „Rea
der’s Digest".

In afară de Chomo
lungma in Nepal mai 
sînt 22 de vîrfuri ce 
depășesc 7 600 metri, 
între care Kanchen- 
janga 8 546 m, Makalu 
8 470 m, Dhaulagiri 
8166 m, Cho Oyu 8 153 
m, Manaslu 8125 m, 
Annapurna I 8 044 m

etc. Autoritățile ne- 
paleze și-au propus să 
extindă circuitul turis
tic, să-l facă mai va
riat, să nu se limiteze 
doar la munții atit de 
cunoscuți ai țării. Ast
fel, s-au făcut amena
jări pentru a se ex
ploata din punct de 
vedere turistic regiu
nea Terai, din sudul 
Nepalului, in care se 
află jungla și mlaș
tinile tropicale, și 
unde și-au găsit adă
post rinoceri, tigri, 
elefanți etc. Cu acest 
prilej, s-au luat mă
suri pentru protejarea 
florei și faunei din a- 
ceastă parte a țării.

Drept consecință a 
eforturilor depuse In 
ultimii ani pentru pu
nerea în valoare a bo
gatului potențial turis- 

al Nepalului, nu- 
vizitatorilor a 

de la 18 000 In 
6f 050 în 1973,

tic 
mărul 
crescut 
1967 la 
și continuă să sporeas
că rapid. Cel de-al 
cincilea plan de dez
voltare (1975—1980) 
prevede, pe lingă tre
cerea la industrializa
re — de remarcat că, 
în prezent, principala 
activitate economică a 
Nepalului este agricul
tura, care antrenează 
peste 90 la sută din 
populația ocupată și 
asigură 2/3 din expor
turile țării —, măsuri 
pentru dezvoltarea și 
mai buna dotare a tu
rismului. Dealtfel, nu
mai pentru amplifi
carea și modernizarea 
transporturilor și co
municațiilor volumul 
investițiilor se ridică 
la circa 10,1 miliarde 
rupii.

TUDOR
PRELIPCEANU

spania : Condamnare a tentativei 
de rebeliune a unor militari 
și a escaladării terorismului

MADRID 22 (Agerpres). — 
Miercuri, generalul Manuel - Gu
tierrez Mellado. prim-vicepre- 
ședinte, însărcinat cu pro
blemele apărării în guvernul 
spaniol, a declarat în Cortesuri 
(Parlament) că „guvernul și Mi
nisterul Apărării au luat toate 
măsurile necesare, au controlat 
parmanent Situația și vor con
tinua să o controleze". Organele 
de conducere ale forțelor ar
mate —. a spus ministrul spa
niol-- sînt ferm hotărîte să 
păstreze disciplina și să garan
teze funcționarea deplină a in
stituțiilor democratice".

MADRID 22 (Agerpres). — Co
mitetul Executiv al C.C. al Par
tidului Comunist din Spania a 
publicat în . ziarul .,Mundo Obre- 
ro“ un comunicat în care ia ati
tudine împotriva tentativei de 
rebeliune a unor militari și a 
„intensificării terorismului și es
caladării fasciste la Madrid".

MADRID 22 (Agerpres). — 
Terorismul, acțiunile organiza
țiilor de extremă dreaptă și 
eventualele efecte, ale recentu
lui' complot militar eșuat împo
triva guvernului sînt — potri
vit aprecierii conducerii Parti
dului Socialist Muncitoresc Spa
niol (P.S.M.S.) — „trei pro
bleme care amenință stabilitatea 
procesului democratic în Spa
nia".

într-o notă dată publicității

Situația din Nicaragua

Comunicat al
Direcțiunii P.C. Italian

ROMA 22 (Agerpres). — 
Direcțiunea Partidului Comu
nist Italian a examinat, in 
cadrul ultimei sale reuniuni, 
rezultatele alegerilor admi
nistrative parțiale din regiu
nea Trentino-Alto-Adige. In
tr-un comunicat difuzat de 
Direcțiunea P.C.I. se subli
niază că Partidul Comunist a 
fost singurul mare partid po
litic italian care și-a mărit 
reprezentanta în organele lo
cale ale puterii din această 
regiune.

Direcțiunea P.C.I. a hotărît 
să convoace plenara Comite
tului Central pentru 4 decem
brie.

• PROIECTUL DE SISTEM 
MONETAR VEST-EUROPEAN, 
in forma sa actuală, riscă „să 
agraveze nu numai criza dola
rului, ci și pe aceea a sistemului 
monetar internațional", a decla
rat Guido Carii, președintele 
Confederației generale a Indus
triei italiene — „ Confindustria", 
fost guvernator al Băncii națio
nale a acestei țări.

Fanatismul religios 
pe banca

GEORGETOWN 22 (Agerpres). 
Consiliul de Miniștri al Repu
blicii Guyana s-a întrunit la 
Georgetown pentru a analiza 
situația creată în urma eveni
mentelor sîngeroase de la Port 
Kaituma și Jonestown, unde au 
fost descoperite cadavrele a 
peste 400 cetățeni americani, 
membri ai sectei religioase 
„Templul Poporului". A fost e- 
xaminat un raport întocmit de 
vicepremierul Ptolemy Reid, 
care a condus un grup de in
vestigații în „comuna rurală" 
Jonestown, unde trăiau circa 
1 200 adepți ai sectei.

Cercetările întreprinse In co
mun de S.U.A. și Guyana au 
dus la descoperirea a 409 cada
vre, între care și cel al lui Jim 
Jones, fondatorul „Templului 
Poporului* ’. Surse oficiale au 
precizat că 83 dintre cadavrele 
descoperite la Jonestown sînt 
ale unor copii, ceea ce anulează 
ipoteza unei „sinucideri în 
masă". Autoritățile guyaneze au 
făcut cunoscut că numeroase 
cadavre prezintă semnele unei 
marți violente și răni provocate

acuzaților
de arme de foc. Dealtfel, adepțl 
ai sectei, care au reușit să se 
refugieze în junglă, salvîndu-și 
viața, au mărturisit că așa-zisa 
„sinucidere" colectivă a avut 
loc sub amenințarea armelor, 
numeroși membri ai colectivi
tății religioase, fiind forțați^ să 
ingurgiteze o băutură otrăvi
toare pregătită de „medicii" 
macabrei colonii.

Aceste ultime date pun înțr-o 
lumină nouă tragicele eveni
mente petrecute Ia Jonestown 
și Port Kaituma, în jungla din 
nordul Guyanei, în cursul că
rora a fost ucis Leo Ryan, mem
bru al Congresului Statelor U- 
nite. Observatorii politici și zia
riștii aflați la fața locului con
sideră unanim că trebuie să se 
vorbească de un „asasinat în 
masă al partizanilor sectei", 
făptuit de „fidelii" din jurul 
gurului Jon Jones la instiga
rea acestuia, ceea ce scoate și 
mai mult în evidență pericolul 
pe care îl prezintă pentru socie
tate proliferarea necontrolătă â 
grupărilor religioase de fanatici 
de tipul „Templului Poporului".

PE SCURT® PE SCURT® PE SCURT® PE SCURT® PE SCURT
tale, partide politice, organiza
ții de masă din întreaga lume, 
precum și diverse orga’nizații 
internaționale. în vederea pre
gătirii conferinței — informează 
agenția ACTC — atît în Japo
nia, cit și in alte țări au loc 
reuniuni pregătitoare.

• LA ROMA a avut loc re
uniunea organizațiilor naționale 
științifice din Europa. inițiată 
de Consiliul Național al Cerce
tării ■ din Italia. La lucrări au 
participat delegații din 28 de 
țări. Din țara noastră a luat 
parte o delegație a Consiliului 
Național de Știință și Tehnolo
gic.

Participants au făcut un larg 
schimb de informații privind, 
printre altele, politicile naționa
le în domeniul științei și teh
nologiei, sarcinile și prioritățile 
naționale 1 în ■ domeniul cercetării 
științifice și dezvoltării tehno
logice.
• COMITETUL CENTRAL 

AL P.C.U.S. și Consiliul de Mi
niștri al U.R.S.S. au adoptat o 
hotărîre privind îmbunătățirea 
continuă a condițiilor materialei 
pentru participanții la Marele 
Război pentru Apărarea Patriei. 
Hotărîrea cuprinde și o serie de 
înlesniri care se vor acorda 
invalizilor de război, transmite 
agenția T.A.S.S. Prevederile ei 
vor intra în vigoare de la 1 ia
nuarie 1979.

PROGRAMUL ELECTORAL 
AL P.C. DIN BELGIA

La Bruxelles, a avut loc 
conferință de presă în 
căreia Louis Van Găyt, pre
ședintele național al Partidului 
Comunist din Belgia, a prezen
tat programul electoral al parti
dului, în perspectiva alegerilor, 
parlamentare de la 17 decem
brie a.c.

alternatîvă la politica actualei 
coaliții guvernamentale, avan- 
sind propuneri pentru crearea 
a sute de mii de noi locuri de 
muncă, instituirea controlului 
public asupra unor importante 
ramuri ale economiei belgiene, 
menținerea puterii de cumpăra
re a salariilor oamenilor mun
cii. P.C. din Belgia se pronunță 
pentru o politică externă con
structivă, care să contribuie la 

. destinderea . internațională, la 
încetarea cursei înarmărilor.

miercuri, la sfîrșitul unei reu
niuni speciale, Comitetul Exe
cutiv al P.S.M.S. cere guvernu
lui . „să adopte măsuri necesare 
pentru anihilarea efectelor ce
lor ttei factori". P.S.M.S. cefe, 
îndeosebi, aplicarea strictă a le
gilor „împotriva, actelor extre
mei drepte vizind să incite la 
acțiuni antidemocratice". De a- 
semenea, P.S.M.S. cere guver
nului să informeze Parlamentul 
și opinia publică asupra gravi
tății reale a complotului mili
tar dejucat, recent în Spania.

M/YDRID 22 (Agerpres). — Se- 
. cretariatul Comisiilor muncito

rești din; Spania: întrunit la Ma
drid, s-a pronunțat pehtru orga
nizarea. uoeiZile.nationaic . de 
acțiune în favoarea aprobării, la 
viitorul referendum, a noii Con
stituții Spaniole. . Această zi va fi 
convocată pentru 4 decembrie, 
cu două zile înaintea referendu
mului. și va fimarcată prin .în
truniri în toate întreprinderile 
spaniole.

Comisiile muncitorești au1 con-: 
damnat’ „tentativele' : pueiste" 
ilustrate de „recentele evenimen
te cu caracter militar" din Spa
nia și1 au evidențiat „patriotis
mul, și responsabilitatea" de care 
au dat dovadă majoritatea ofi
țerilor și soldaților,, sub condu
cerea ministrului apărării.
V
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Participanții la lucrările 
celei de-a XX-a sesiuni 
a Conferinței generale a 
U.N.E.S.C.O., ale cărei lu
crări continuă la Paris, au 
acceptat invitația guvernului 
R.S.F. Iugoslavia ca sesiunea 
a XXI-a a Conferinței gene
rale a organizației, care va 
avea Ioc in 1980, să se desfă
șoare la Belgrad.

o
cadrul .

NOI CONCEDIERI 
IN FRANȚA

Conducerea grupului siderurgic 
francez „Solmer” a anunțat con
cedierea, pe o perioadă nedefi
nită, a 6 300 din cei 7100 de sa- 
lariați — informează agenția 
France Presse.
• LA TOKIO urmează să se

, desfășoare,. între 27 și 
iembrie, cea de-a II-a 
rință mondială pentru 

, carea pașnică a Coreei, 
vor participa delegații

29 no- 
Confe- 

reunifi- 
la. care 
repre- 

Documentul oferă o zentînd organisme guvernamen-

• LA PEKIN a avut Ioc,, cu 
ocazia celei de-a 150-a aniver
sări de la , moartea lui. . Franz 
Schubert, un concert simfonic, la 
care și-au dat concursul. Socie
tatea Filarmonică Centrală și 
Conservatorul Central de Mu
zică.

ACORDAREA VOTULUI 
DE ÎNCREDERE 

NOULUI GUVERN IRANIAN
Adunarea Națională Consulta

tivă (MAJLIS) a Parlamentului 
iranian a acordat, miercuri, vo
tul de încredere noului guvern 
al primului ministru. Gholam 
Reza Azhari. Noul guvern ira
nian, format din 9 generali și 
12 civili, a fost numit de șahin- 
șahul Aryamehr la 6 noiem
brie. Decizia a fost adoptată cu 
191 voturi pentru, 27 împotrivă 
și 6 abțineri.
• ÎNTR-O CUVÎNTARE ros

tită la posturile de radio și te
leviziune, cu ocazia celei de-a 
35-a aniversări a independenței 
Libanului, președintele Elias 
Sarkis a lansat un apel tuturor 
libanezilor la unitate și solida
ritate pentru „a salva Libanul 
și a construi un stat modern pe 
baze solide și coerente".
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tate de 210 kilograme. Pentru a scoate din 
undele Dunării acest pește enorm, a fost 
necesară intervenția unei macarale. Lun
gimea sturionului a fost de 3,05 metri. 
Din el s-au extras 45 de kilograme de 
icre. Este interesant că în vara acestui 
an. același pescar a mai capturat un ni- 
setru de 151 kilograme.

Aniversare „Concorde"
Data de 22 noiembrie 1978 a marcat îm

plinirea unui an de la începerea exploată
rii comerciale a avionului supersonic de 
pasageri „Concorde" pe rutele dintre Eu
ropa _ occidentală și New York, după o 
adevărată bătălie dusă pe plan juridic, 
timp de aproape doi ani, de companiile 
„Air France" și „British Airways" împo
triva autorităților aeroportului newyorkez 
„Kennedy, care se opuneau prezenței su
personicului de construcție franco-brita
nică.

In anul care s-a scurs, aparatele „Con
corde" ale companiei „Air France" au efec
tuat intre Paris și New York 714 zboruri, 
transportând 47 237 pasageri. In aceste 
curse a fost realizat un coeficient mediu 
de ocupare a locurilor de 66,2 la sută. In 
aceeași perioadă, ainoanele „Concorde" 
exploatate de „British Airways" pe ruta 
Londra-New York au transportat în cursul 
a 814 zboruri circa 60 000 de pasageri, 
realizînd un coeficient mediu de utilizare 
a capacității lor de 77 la sută.

Automobiliștii 
și poluarea atmosferei

In R.F.G. a fost adoptată hotărîrea de 
a sancționa , pe conducătorii auto care își 
încălzesc motoarele automobilelor pe loc 
și nu .în mers. Contravenienta vor fi amen
dați sau li se va ridica permisul de con
ducere. Aceste măsuri drastice sînt adop
tate datorită faptului că motoarele neincăl- 
zite produc o poluare a atmosferei mult 
mai măre decit atunci cind sînt calde; iar 
duratg încălzirii in mers este mult mai 
scurtă, reducînd astfel durata poluării ae
rului.

Specialiștii au stabilit că încălzirea mo
torului în timp ce mașina stă provoacă nu 
numai poluarea atmosferei, ci face să 
crească considerabil și consumul de ben
zină.

pirarea acestui termen Comi
sia internațională de mediere 
(S.U.A., Guatemala, Republica 
Dopiinicană) a cerut un răgaz de 
72 de ore pentru a-și continua 
misiunea inițiată cu 45 de zile 
în urmă și a avansat o soluție 
de compromis constînd îh orga
nizarea unui referendum: Fron
tul Amplu Opoziționist a respins ■ 
această propunere

SAN JOSE 22 (Agerpres). — 
Guvernul Republicii Costa Rica 
a decis să rupă, cu efect ime
diat, relațiile diplomatice și co
merciale cu Nicaragua — a a- 
nutițat, într-o alocuțiune radio
difuzată. președintele costari- 
can, Rodrigo Carazo

Acesta a arătat că hotărîrea 
a fost adoptată în urma unei 

Cu numai 6 ore înainte de ex- ' ciocniri cu trupe din Nicaragua.

MANAGUA 22 (Agerpres). — 
Efective militare patrulează pe 
străzile capitalei nicaraguaiene, 
deși autoritățile au anunțat ri
dicarea restricțiilor de circulație 

. în vigoare în întreaga țară. De 
asemenea, Garda Națională a 
efectuat marți razii, percheziții 

. . și: arestări în numeroase cartie
re ale orașului pentru a preveni 
reluarea luptei armate a maselor , 
largi populare contra dictatorului 
Anastasio Somoza

Intensificarea măsurilor
securitate în capitală a fost or
donată de autorități odată 
expirarea termenului de' 15 zile 
acordat dictatorului de Frontul 
Amplu Opoziționist pentru ac-', 
ceptarea principalelor revendi
cări ale forțelor de opoziție ■' din 
țară.

• PLENARA Comitetului Cen
tral al Partidului Progresului și 
Socialismului, care a avut loc 
la Casablanca, a adoptat hotă- 
rirea de a convoca cel de-al 
doilea congres național al 
partidului in ' luna . februarie 
1979.

de
cu

ț Record pescăresc
ț Pesegrut Mehmed Rizov din Oriahovo a

Act de curaj
Un șofer din comuna Fizinka din R.S.S. 

Bielorusă a sărit in apărarea unui copil 
atacat de o lupoaică turbată, punindu-și 
in pericol propria, viață. Mușcat de lupoai
că, el a reușit totuși să răpună fiara lo
vind-o cu un simplu briceag.

După tratamentul medical, atât copilul, 
cit și șoferul sînt in afară de pericol.
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